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Ферменты


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. ФЕРМЕНТЫ – ЭТО
1) катализаторы 

2) витамины
3) регуляторы

4) рецепторы

002. ПО ХИМИЧЕСКОЙ ПРИРОДЕ ФЕРМЕНТЫ – ЭТО

1) белки 
2) углеводы
3) липиды
4) металлы

003. ФЕРМЕНТЫ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ НЕОРГАНИЧЕСКИХ КАТАЛИЗАТОРОВ ТЕМ, ЧТО

1) не изменяются в процессе реакции

2) не катализируют термодинамически невозможные реакции

3) не сдвигают положение равновесия обратимых реакций
4) обладают специфичностью
004. ФЕРМЕНТЫ, КАТАЛИЗИРУЮЩИЕ ОДНУ И ТУ ЖЕ РЕАКЦИЮ, НО ОТЛИЧАЮЩИЕСЯ ПО СОСТАВУ И ФИЗИКО-ХИМИЧЕСКИМ СВОЙСТВАМ, НАЗЫВАЮТСЯ

1) изоферментами 

2) сопряженными ферментами
3) конкурирующими ферментами
4) лимитирующими ферментами
005. ПРОСТОЙ ФЕРМЕНТ СОСТОИТ ИЗ

1) аминокислот
2) аминокислот и ионов металлов
3) аминокислот и витаминов
4) аминокислот и липидов
006. СЛОЖНЫЙ ФЕРМЕНТ СОСТОИТ ИЗ
1) аминокислот
2) аминокислот и кофактора
3) глюкозы и ионов металлов
4) нуклеотидов 

007. У ПРОСТЫХ ФЕРМЕНТОВ В СОСТАВ АКТИВНОГО ЦЕНТРА ВХОДЯТ

1) нуклеиновые кислоты

2) ионы металлов

3) аминокислоты

4) углеводы

008. У СЛОЖНЫХ ФЕРМЕНТОВ  ХИМИЧЕСКИЙ СОСТАВ АКТИВНОГО ЦЕНТРА ПРЕДСТАВЛЕН 

1) только аминокислотами

2) аминокислотами и кофактором

3) аминокислотами и углеводами

4) фосфолипидами

009. КОНСТАНТА МИХАЭЛИСА  (КМ)  ХАРАКТЕРИЗУЕТ

1) сродство фермента к субстрату

2) эффективность активатора

3) эффективность ингибитора

4) сродство фермента к продукту

0010. АКТИВНОСТЬ ФЕРМЕНТА ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ

1) по скорости убывания субстрата

2) по изменению конформации субстрата

3) по скорости образования фермент-субстратного комплекса

4) по изменению температуры 

0011. КОНСТАНТА МИХАЭЛИСА – ЭТО

1) концентрация субстрата, при которой скорость реакции  является максимальной

2) концентрация субстрата, при которой скорость реакции равна половине максимальной 

3) насыщающая концентрация субстрата

4) концентрация продукта  

0012. АКТИВНЫЙ ЦЕНТР ФЕРМЕНТА – ЭТО

1) участок фермента, отвечающий за связывание субстрата и образование продукта

2) участок фермента, отвечающий за регуляцию активности

3) участок фермента, отвечающий за связывание с клеточными структурами

4) участок фермента, отвечающий за присоединение кофактора
0013. КОФАКТОР – ЭТО

 1) небелковая часть фермента 

      2) белковая часть фермента

 3) часть аллостерического центра

 4) часть конкурентного ингибитора

0014. КОФЕРМЕНТЫ ОТ ПРОСТЕТИЧЕСКИХ ГРУПП ОТЛИЧАЮТСЯ

1) прочностью связи с апоферментом

2) прочностью связи с аллостерическим центром

3) местоположением в молекуле фермента

4) ролью в процессе ферментного катализа

0015. ТЕМПЕРАТУРА ТЕЛА ВЫШЕ 40ОС ОПАСНА ДЛЯ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА 

1) из-за денатурации многих белков, включая ферменты 

2) из-за резкого увеличения скорости ферментативных реакций и истощения запасов субстратов

3) из-за переполнения клеток продуктами ферментативных реакций

4) из-за теплового разрушения небелковых лигандов ферментов

0016. СДВИГ рН В ЛЮБУЮ СТОРОНУ ОТ ОПТИМАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ 

1) изменяет конформацию фермента 

2) не изменяет конформацию фермента

3) изменяет первичную структуру фермента

4) разрушает дисульфидные связи в ферменте

0017. ФЕРМЕНТЫ УСКОРЯЮТ ХИМИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ

1) снижением энергии активации

2) повышением энергии активации

3) повышением температуры реакции

4) снижением температуры реакции

0018. ИЗМЕНЕНИЕ КОНФОРМАЦИИ ФЕРМЕНТА ПРИ АЛКАЛОЗЕ  ВЫЗВАНО
1) разрушением водородных и ионных связей


2) разрушением дисульфидных связей  

3) разрушением пептидных связей

4) разрушением гидрофобных связей

0019. ДЕНАТУРАЦИЯ ФЕРМЕНТА ПРИВОДИТ К ЕГО ИНАКТИВАЦИИ ВСЛЕДСТВИЕ

1) разрушения активного центра

2) разрушения кофактора

3) разрушения аллостерического центра

4) разрушения субстрата

0020. ПРИ ОТНОСИТЕЛЬНОЙ СПЕЦИФИЧНОСТИ ФЕРМЕНТЫ ДЕЙСТВУЮТ НА

1) один субстрат

2) группу родственных субстратов

3) на определенный тип связи

4) на любые субстраты

0021. ПО ТЕОРИИ ФИШЕРА

       1) субстрат должен абсолютно соответствовать конформации активного центра

       2) субстрат может не соответствовать конформации активного центра фермента

       3) кофактор должен абсолютно соответствовать конформации активного центра
       4) кофактор может не соответствовать конформации активного центра


0022. ПО ТЕОРИИ КОШЛАНДА

1) активный центр фермента формируется окончательно при связывании с субстратом

      2) активный центр имеет необходимую конформацию до взаимодействия с субстратом

3) активный центр фермента формируется окончательно при связывании с  коферментом

4) форма активного центра не зависит строения кофактора и субстрата 

0023. ДЛЯ ОЧИСТКИ ГНОЙНЫХ РАН ИСПОЛЬЗУЮТ ОБРАБОТКУ ПЕПТИДАЗАМИ, ТАК КАК ОНИ

1) расщепляют белки разрушенных клеток и этим очищают рану

2) расщепляют гликолипиды разрушенных клеток и этим очищают рану

3) расщепляют нуклеиновые кислоты и этим очищают рану

4) расщепляют углеводы разрушенных клеток и этим очищают рану

0024. ДОБАВЛЕНИЕ ТРИПСИНА К ФЕРМЕНТАМ

      1) не изменит их активность

2) приведет к потере их активности

3) приведет к повышению их активности

4) приведет разрушению кофактора

0025. ПРЯМЫМ ДОКАЗАТЕЛЬСТВОМ БЕЛКОВОЙ ПРИРОДЫ ФЕРМЕНТА ЯВЛЯЕТСЯ

1) снижение энергии активации

2) ускорение прямой и обратной реакции

3) ускорение достижения положения равновесия обратимой реакции

4) прекращение каталитического действия при добавлении в раствор вещества, разрушающего пептидные связи

0026. ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ СЛАДКОГО ВКУСА СВЕЖЕСОБРАННЫЕ ПОЧАТКИ КУКУРУЗЫ ПОМЕЩАЮТ НА НЕСКОЛЬКО МИНУТ В КИПЯЩУЮ ВОДУ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ

1) они стали мягкими

2) денатурировать ферменты, превращающие глюкозу в крахмал

3) было легко освободить зерна

4) разрушить  пептидные связи

0027. ИЗМЕНЕНИЕ КОНФОРМАЦИИ ФЕРМЕНТА ПРИ АЦИДОЗЕ  ВЫЗВАНО
      1) разрушением водородных и ионных связей


 2) разрушением дисульфидных связей  

 3) разрушением пептидных связей

 4) разрушением гидрофобных связей

0028. ПРИ АБСОЛЮТНОЙ СПЕЦИФИЧНОСТИ ФЕРМЕНТЫ ДЕЙСТВУЮТ НА
1) один субстрат

2) определенный тип связи в субстрате

3) определенный тип связи в продукте

4) любые субстраты
0029. ДЕНАТУРАЦИЮ ФЕРМЕНТОВ ВЫЗЫВАЮТ
1) субстраты

2) соли тяжелых металлов

3) продукты

4) кофакторы

0030. ДЕНАТУРАЦИЮ ФЕРМЕНТОВ ВЫЗЫВАЮТ

1) субстраты

2) продукты 

3) трихлоруксусная кислота

4) кофакторы

0031. ДЕНАТУРАЦИЮ ФЕРМЕНТОВ ВЫЗЫВАЮТ

1) субстраты

2) высокие температуры

3) продукты

4) кофакторы

0032. АПОФЕРМЕНТ - ЭТО

1) комплекс белка и кофактора

2) белковая часть фермента

3) ионы металлов

4) витамины

0033. ОБЩИМ СВОЙСТВОМ ФЕРМЕНТА И НЕОРГАНИЧЕСКОГО КАТАЛИЗАТОРА ЯВЛЯЕТСЯ

1) регулируемость

2) не расходуется в процессе реакции

3) действует в мягких условиях

4) высокая специфичность

0034. ОБЩИМ СВОЙСТВОМ ФЕРМЕНТА И НЕОРГАНИЧЕСКОГО КАТАЛИЗАТОРА ЯВЛЯЕТСЯ

1) регулируемость

2) снижение энергии активации

3) молекулярная масса

4) высокая специфичность

0035. КОНКУРЕНТНЫЙ ИНГИБИТОР

1) по строению похож на субстрат

2) по строению не похож на субстрат

3) по строению похож на продукт

4) по строению похож на кофактор
0036. АЛЛОСТЕРИЧЕСКИЕ ИНГИБИТОРЫ

1) действуют обратимо

2) действуют необратимо

3) присоединяются к активному центру

4) конкурируют с субстратом
0037. АЛЛОСТЕРИЧЕСКИЕ ИНГИБИТОРЫ

1) действуют необратимо

2) присоединяются к аллостерическому центру

3) присоединяются к активному центру

4) конкурируют с кофактором
0038. ОГРАНИЧЕННЫЙ ПРОТЕОЛИЗ - ЭТО

1) присоединение олиго- или полипептида к ферменту

2) отщепление олиго- или полипептида от фермента

3) присоединение олиго- или полипептида к аллостерическому центру фермента

4) отщепление олиго- или полипептида от аллостерического центра фермента
0039. В АКТИВНОМ ЦЕНТРЕ ФЕРМЕНТА ИМЕЕТСЯ 
1) центр, связывающий субстрат

2) аллостерический центр

3) группа аминокислот, расположенная последовательно в полипептидной цепи

4) каталитический центр + центр, связывающий субстрат

5) аллостерический центр + центр, связывающий субстрат
0040. ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА СКОРОСТЬ ФЕРМЕНТАТИВНОЙ РЕАКЦИИ

а) концентрация фермента

б) концентрация субстрата

в) рН

г) температура

д) действие ингибиторов (активаторов)
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) в, г, д

3) а, б, в, г, д

4) б, г, д

5) б, в, г, д

0041. ИНДИКАТОРНЫМИ ФЕРМЕНТАМИ ИНФАРКТА МИОКАРДА ЯВЛЯЮТСЯ

а) ЛДГ1
б) аспартатаминотрансфераза
в) альдолаза

г) глутаматдегидрогеназа

д) креатининфосфокиназа – МВ       
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г 

2) б, в, г 

3) а, б, д

4) в, г, д 

5) а, г, д 

0042. ТОКСИЧЕСКОЕ ВЛИЯНИЕ СОЛЕЙ ТЯЖЕЛЫХ МЕТАЛЛОВ НА ФЕРМЕНТЫ И ДРУГИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ БЕЛКИ ОБУСЛОВЛЕНО

а) денатурацией белка

б) инактивацией ферментов 

в) гидролизом белка

г) разрушением первичной структуры белка

д) образованием нерастворимых комплексных соединений между белками и тяжелыми металлами       
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в 

3) б, в, г

4) в, г, д 

5) а, г, д
0043. ФЕРМЕНТЫ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ СКОРОСТЬ МЕТАБОЛИЧЕС-КИХ ПУТЕЙ

а) обычно действуют на ранних стадиях метаболических путей
б) действуют в местах ключевых разветвлений метаболических путей

в) катализируют практически необратимые реакции

г) являются лимитирующими ферментами

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, г
2) а, б, в 

3) б, в, г

4) а, б, в, г 

5) а, в, г
0044. ПЕРВИЧНАЯ ЭНЗИМОПАТИЯ ВОЗНИКАЕТ
1) при нарушении синтеза фермента

2) при аллостерическом ингибировании фермента

3) при конкурентном ингибировании фермента

4) при химической модификации фермента

0045. ЭНЗИМОПАТИЯМИ ЯВЛЯЮТСЯ
а) дисахаридозы

б) гликогенозы

в) фенилкетонурия

г) панкреатит

д) липидозы

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 

5) а, г, д
0046. КИНАЗЫ КАТАЛИЗИРУЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕВРАЩЕНИЯ
1) перенос групп внутри молекулы

2) образование С – О-связей

3) разрыв С – С-связей

4) перенос фосфатной группы от донорной молекулы к акцепторной
5) присоединение воды
0047. ФЕРМЕНТЫ ГИДРАТАЗЫ ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ
1) оксидоредуктаз

2) трансфераз

3) гидролаз
4) лиаз
5) изомераз
0048. ОБРАТИМЫЕ ИНГИБИТОРЫ
а) соединения, которые нековалентно взаимодействуют с ферментом

б) могут диссоциировать от фермента


в) могут конкурировать с субстратом за активный центр

г) соединения, которые ковалентно взаимодействуют с ферментом
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, г
2) а, б, в 

3) б, в, г

4) а, б, в, г 

5) а, в, г
0049. НЕОБРАТИМЫЕ ИНГИБИТОРЫ

1) это соединения, которые могут специфически связывать определенные функциональные группы активного центра

2) могут диссоциировать от фермента

3) могут конкурировать с субстратом за активный центр

4) изменяют оптимум рН для фермента

0050. К  КЛАССУ ОКСИДОРЕДУКТАЗ ОТНОСЯТСЯ
а) киназы

б) оксигеназы

в) дегидрогеназы

г) редуктазы

д) оксидазы

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
0051. АЛЛОСТЕРИЧЕСКИЙ ФЕРМЕНТ ОБЛАДАЕТ СЛЕДУЮЩИМИ СВОЙСТВАМИ
а)  это часто олигомерный белок

б) имеет аллостерический центр

в) аллостерическим эффектором для него может быть субстрат

г) аллостерическим эффектором для него может быть конечный продукт метаболического пути
д) присоединение аллостерического эффектора изменяет конформацию фермента

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, г, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
0052. ПРИ АЛЛОСТЕРИЧЕСКОМ ИНГИБИРОВАНИИ ПРОИСХОДЯТ СЛЕДУЮЩИЕ СОБЫТИЯ
а) уменьшается скорость превращения субстрата в продукт

б) изменяется конформация фермента

в) эффектор присоединяется в активном центре

г) нарушается пространственное соответствие активного центра субстрату

д) эффектор присоединяется в аллостерическом центре

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, г, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
5) а, б, г, д
0053. В ОСНОВЕ ЭНЗИМОДИАГНОСТИКИ ЛЕЖАТ СЛЕДУЮЩИЕ ОСОБЕННОСТИ СОСТАВА И РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ФЕРМЕНТОВ В ОРГАНИЗМЕ ЧЕЛОВЕКА
а) состав ферментов у взрослого человека в основном постоянен

б) состав ферментов у взрослого человека может меняться при болезнях

в) более специфичным для тканей является соотношение разных ферментов и изоферментов
г) метаболические пути в разных тканях похожи, и есть лишь несколько тканеспецифических ферментов 
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, г
2) а, б, в 

3) б, в, г

4) а, б, в, г 

5) а, в, г
0054. ПРИ  ХИМИЧЕСКОЙ МОДИФИКАЦИИ ЭФФЕКТОР ПРИСОЕДИНЯЕТСЯ К ФЕРМЕНТУ
1) ионной связью

2) ковалентной связью

3) водородной связью

4) металлической связью

0055. ОГРАНИЧЕННЫЙ ПРОТЕОЛИЗ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ХИМИЧЕСКОЙ МОДИФИКАЦИИ ТЕМ, ЧТО

1) приводит только к активации

2) является обратимым

3) при этом расщепляются дисульфидные связи

4) он сопровождается диссоциацией фермента на субъединицы

0056. ТРАНСФЕРАЗЫ КАТАЛИЗИРУЮТ РЕАКЦИИ
1) присоединения воды по двойной связи

2) разрыв С-С-связи с последующим присоединением воды по месту разрыва

3) перенос химических групп

4) перенос электронов

0057. ДЛЯ ДЕЙСТВИЯ СИНТЕТАЗ НЕОБХОДИМЫ

1) глюкоза

2) АТФ

3) аминокислоты
4) триацилглицерин

0058. ИЗОФЕРМЕНТЫ ОТЛИЧАЮТСЯ 

а) кинетическими параметрами

б) локализацией 

в) отношением к регуляторам

г) химическим составом

д) субстратами

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, г 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
5) а, б, г, д

0059. ИЗОМЕРАЗЫ КАТАЛИЗИРУЮТ 

1) присоединение воды к субстрату
2) фосфорилирование субстрата

3) гликозилирование субстрата

4) взаимопревращение изомеров

5) гидрирование изомеров

0060. ОКСИГЕНАЗЫ КАТАЛИЗИРУЮТ 
1) внедрение кислорода в субстрат

2) фосфорилирование субстрата

3) дегидрирование субстрата

4) аминирование субстрата

5) декарбоксилирование субстрата
Биологическое окисление


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. АНАБОЛИЗМ – ЭТО

1) образование комплексонов

2) синтез сложных молекул из более простых

3) распад биополимеров до мономеров

4) окисление глюкозы до пирувата 

002. ФЕРМЕНТЫ, УЧАСТВУЮЩИЕ В ОКИСЛИТЕЛЬНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕССАХ, ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ

1) трансфераз

2) лиаз

3) оксидоредуктаз

4) гидролаз

003. КАТАБОЛИЗМ – ЭТО

1) расщепление веществ с выделением энергии

2) синтез глюкозы

3) синтез жирных кислот

4) синтез кетоновых тел
004. НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА ПРОИСХОДИТ

1) расщепление полимеров до мономеров

2) окисление пирувата

3) окисление глицерина

4) окисление жирных кислот
005. ПОСЛЕДНИМ ЭТАПОМ КАТАБОЛИЗМА ЯВЛЯЕТСЯ

1) окисление глюкозы

2) окисление жирных кислот

3) окисление глицерина

4) окисление пирувата и цикл Кребса
006. ПЕРВЫЙ ЭТАП  КАТАБОЛИЗМА ЛОКАЛИЗОВАН

1) в микросомах
2) в митохондриях

3) в ядре


 

4) в ЖКТ, лизосомах
007. НАИБОЛЬШУЮ ЭНЕРГИЮ ДЛЯ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ КЛЕТКИ ДАЕТ

1) распад углеводов до глюкозы

2) распад жира до глицерина и жирных кислот

3) работа дыхательной цепи в сопряженном режиме

4) работа дыхательной цепи в разобщенном режиме

008. НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА БЕЛКИ РАСЩЕПЛЯЮТСЯ С ОБРАЗОВАНИЕМ

1) глюкозы

2) аминокислот

3) глицерина и жирных кислот

4) нуклеотидов
009. НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА ТРИАЦИЛГЛИЦЕРИНЫ РАСЩЕПЛЯЮТСЯ С ОБРАЗОВАНИЕМ

1) фруктозы

2) аминокислот

3) глицерина и жирных кислот

4) азотистых оснований

0010. НА ПЕРВОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА ПОЛИСАХАРИДЫ РАСЩЕПЛЯЮТСЯ С ОБРАЗОВАНИЕМ

1) глицерина

2) жирных кислот

3) моносахаридов

4) аминокислот

0011. НА ВТОРОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА АМИНОКИСЛОТЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В

а) пируват

б) оксалоацетат
в) ацетил-КоА

г) 2-оксоглутарат

д) глицерин

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, г, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
5) а, б, г, д

0012. НА ВТОРОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА МОНОСАХАРИДЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В

а) пируват

б) оксалоацетат

в) ацетил-КоА

г) 2-оксоглутарат

д) глицерин

0013. НА ВТОРОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА ГЛИЦЕРИН ПРЕВРАЩАЕТСЯ В

а) пируват

б) оксалоацетат

в) ацетил-КоА

г) 2-оксоглутарат

д) глицерин

0014. НА ВТОРОМ ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА ЖИРНЫЕ КИСЛОТЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В

а) пируват

б) оксалоацетат

в) ацетил-КоА

г) 2-оксоглутарат

д) глицерин

0015.  ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ ЦЕННОСТЬ 3-ГО ЭТАПА КАТАБОЛИЗМА

1) 1%

2) 20%

3) 30%

4) 75-80%
0016. БИОЛОГИЧЕСКОЕ ОКИСЛЕНИЕ – ЭТО

1) совокупность всех  химических реакций организма

2) совокупность анаболических реакций

3) совокупность катаболических реакций 

4) совокупность окислительно-восстановительных реакций

0017. СУКЦИНАТДЕГИДРОГЕНАЗА КАТАЛИЗИРУЕТ ПЕРЕХОД
1) сукцинил-КоА     (    сукцинат

2) 2-оксоглутарат   (    сукцинил-КоА

3) изоцитрат   (  2-оксоглутарат

4) сукцинат  (  фумарат
0018. РЕАКЦИЮ ОБРАЗОВАНИЯ ЦИТРАТА  В ЦИКЛЕ КРЕБСА  КАТАЛИЗИРУЕТ
1) сукцинилтиокиназа
2) малатдегидрогеназа
3) цитратсинтаза
4) фумараза
0019. ПРЕВРАЩЕНИЕ ИЗОЦИТРАТА В 2-ОКСОГЛУТАРАТ КАТАЛИЗИРУЕТ
1) сукцинилтиокиназа
2) малатдегидрогеназа
3) цитратсинтаза
4) изоцитратдегидрогеназа
0020. ПРЕВРАЩЕНИЕ  СУКЦИНИЛ-КоА В СУКЦИНАТ  КАТАЛИЗИРУЕТ
1) сукцинилтиокиназа
2) малатдегидрогеназа
3) цитратсинтаза
4) фумараза
0021. ПРЕВРАЩЕНИЕ МАЛАТА В ОКСАЛОАЦЕТАТ  КАТАЛИЗИРУЕТ

1) сукцинилтиокиназа
2) малатдегидрогеназа
3) цитратсинтаза
4) фумараза
0022.  ПРЕВРАЩЕНИЕ  ФУМАРАТА В  МАЛАТ КАТАЛИЗИРУЕТ 

1) сукцинилтиокиназа
2) малатдегидрогеназа
3) цитратсинтаза
4) фумараза
0023. СУБСТРАТНОЕ ФОСФОРИЛИРОВАНИЕ В ЦИКЛЕ КРЕБСА ПРОИСХОДИТ НА ЭТАПЕ
1) малат  (  оксалоацетат

2) сукцинат ( фумарат

3) 2-оксоглутарат ( сукцинил-КоА

4) сукцинил-КоА ( сукцинат
 

0024. КЛЮЧЕВЫЕ ФЕРМЕНТЫ ЦИКЛА КРЕБСА ЛОКАЛИЗОВАНЫ
1) во внутренней мембране митохондрий

2) в матриксе

3) во внешней мембране митохондрий

4) в межмембранном пространстве
0025. МАКРОЭРГИЧЕСКИМИ НАЗЫВАЮТ СВЯЗИ, ПРИ РАЗРЫВЕ КОТОРЫХ ВЫДЕЛЯЕТСЯ
1) 10 кДж энергии

2) свыше 30 кДж энергии

3) 60 кДж энергии

4) 1 кДж энергии
0026. ЧИСЛО МАКРОЭРГИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ В МОЛЕКУЛЕ АТФ
1) 3

2) 2

3) 6

4) 1
0027. ЧИСЛО МАКРОЭРГИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ В МОЛЕКУЛЕ АДФ
1) 2

2) 1

3) 3

4) 4
0028. МАКРОЭРГИЧЕСКУЮ СВЯЗЬ ИМЕЮТ
1) ацетил-КоА

2) цитрат
3) пируват
4) лактат
0029. В ЦИКЛЕ КРЕБСА ПУТЕМ СУБСТРАТНОГО ФОСФОРИЛИРОВАНИЯ ОБРАЗУЕТСЯ
1) 3 АТФ

2) 2 АТФ

3) 1 АТФ

4) ни одной
0030. КОФАКТОРОМ  МАЛАТДЕГИДРОГЕНАЗЫ ЯВЛЯЕТСЯ
1) НАД+ 
2) ФАД

3) ФМН

4) НАДФ+
0031. КОФАКТОРОМ СУКЦИНАТДЕГИДРОГЕНАЗЫ ЯВЛЯЕТСЯ
1) НАД+
2) НАДФ+
3) ФАД

4) ФМН
0032. ЗНАЧЕНИЕ ЦИКЛА КРЕБСА
1) источник водорода для дыхательной цепи

2) источник витаминов

3) источник аминокислот

4) источник глюкозы
0033. ЦИКЛ КРЕБСА ИНГИБИРУЕТСЯ
1) АТФ

2) НАД

3) АДФ

4) ФАД
0034. ЦИКЛ КРЕБСА АКТИВИРУЕТСЯ
1) АТФ

2) НАДН

3) АДФ

4) ФАД
0035. НА 2-М ЭТАПЕ КАТАБОЛИЗМА
1) мономеры расщепляются до карбоновых кислот

2) лактат превращается в глюкозу

3) водород поступает в дыхательную цепь

4) белки расщепляются до аминокислот
0036. ВТОРОЙ ЭТАП КАТАБОЛИЗМА ЛОКАЛИЗОВАН
1) в митохондриях и цитозоле

2) в лизосомах

3) в межклеточном пространстве

4) в ядре

0037. ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ  НАЗЫВАЕТСЯ
1) цепь биосинтетических ферментов

2) цепь окислительно-восстановительных реакций
3) цепь ферментов – трансфераз

4) цепь ферментов – изомераз
0038. ФЕРМЕНТЫ ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ РАСПОЛАГАЮТСЯ
1) в матриксе митохондрий

2) во внутренней мембране митохондрий

3) в межмембранном пространстве митохондрий

4) в цитозоле клеток
0039. ЦИТОХРОМЫ ПО ХИМИЧЕСКОЙ ПРИРОДЕ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ
1) сложные липиды

2) сложные белки

3) гликопротеиды

4) простые белки
0040. ДВИЖУЩЕЙ СИЛОЙ ПЕРЕНОСА ПРОТОНОВ И ЭЛЕКТРОНОВ ПО ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ ЯВЛЯЕТСЯ
1) изменение электрохимического  потенциала

2) изменение окислительно-восстановительного потенциала

3) изменение рН

4) гидролиз АТФ
0041. ЭНЕРГИЯ ОКИСЛИТЕЛЬНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РЕАКЦИЙ ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ НА МЕМБРАНЕ МИТОХОНДРИЙ ЗАПАСАЕТСЯ  В ВИДЕ
1) АТФ

2) АДФ

3) НАДФН2
4) ((Н+
0042. ПОСТУПЛЕНИЕ В ДЫХАТЕЛЬНУЮ ЦЕПЬ  АТОМОВ ВОДОРОДА ОТ НАДН  И СУКЦИНАТА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПРИ УЧАСТИИ
1) флавопротеидов
     
 2) гемпротеидов
     
 3) липопротеидов
4) гидроксилаз
0043. ПРОЦЕСС СИНТЕЗА АТФ, ИДУЩИЙ СОПРЯЖЕННО С РЕАКЦИЯМИ ОКИСЛЕНИЯ ПРИ УЧАСТИИ СИСТЕМЫ ДЫХАТЕЛЬНЫХ ФЕРМЕНТОВ МИТОХОНДРИЙ, НАЗЫВАЕТСЯ
1) субстратным фосфорилированием

2) свободным окислением

3) окислительным фосфорилированием
4) фотосинтетическим фосфорилированием
0044. СВОБОДНЫМ ОКИСЛЕНИЕМ НАЗЫВАЕТСЯ
1) окисление, не связанное с синтезом АТФ

2) окисление, связанное с синтезом АТФ

3) окисление, энергия которого выделяется в виде химического потенциала
4) окисление, энергия которого может использоваться на транспорт ионов
0045. РЕАКЦИЯ  СУБСТРАТ   +   НАД+      (    ПРОДУКТ  +  НАДН + Н+  - КАТАЛИЗИРУЕТСЯ

1) НАД-зависимой дегидрогеназой

2) ФАД-зависимой дегидрогеназой

3) цитохромоксидазой
4) цитратлиазой
0046. QН2  +  2С(Fe 3+)   (   Q  +  2Н+  +  2С(Fe 2+)                                        ДАННУЮ РЕАКЦИЮ В ЦЕПИ ПЕРЕНОСА ЭЛЕКТРОНОВ КАТАЛИЗИРУЕТ

1) ФАД-зависимая дегидрогеназа

2) НАДН-дегидрогеназа

3) QН2 – дегидрогеназа

4) цитохромоксидаза
0047. НАДН2 + Q (  НАД+   +   QН2                                                                 ДАННАЯ РЕАКЦИЯ В ЦЕПИ ПЕРЕНОСА ЭЛЕКТРОНОВ КАТАЛИЗИРУЕТСЯ 
    
1) НАДН-дегидрогеназой

    
2) ФАД-зависимая дегидрогеназой

    
3) цитохромоксидазой
    
4) изоцитратдегидрогеназой
0048. с(Fe 2+)  +  1/2 О2  (  с(Fe 3+)  +  Н2О 

Данная реакции цепи переноса электронов катализируется
  
1) НАД-зависимой дегидрогеназой

  
 2) ФАД-зависимой дегидрогеназой

  
 3) QН2-дегидрогеназой

  
 4) цитохромоксидазой
0049. К РЕГУЛЯТОРАМ  ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ ОТНОСЯТСЯ
1) АДФ

2) 2,4-ДНФ

3) бактериальный токсин

4) КСN
0050. РАЗОБЩИТЕЛИ ОКИСЛИТЕЛЬНОГО  ФОСФОРИЛИРОВАНИЯ
1) увеличивают синтез АТФ

2) ингибируют работу дыхательной цепи

3) снижают потребление кислорода

4) увеличивают выработку тепла, снижают синтез АТФ, увеличивают потребление кислорода
0051.  СОПРЯЖЕНИЕ – ЭТО СОСТОЯНИЕ ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ, ПРИ КОТОРОМ БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ЭНЕРГИИ
1) выделяется в виде тепла

2) идет на транспорт ионов

3) запасается в виде АТФ

4) идет на транспорт субстратов
0052. АДФ ИЗМЕНЯЕТ РАБОТУ ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ
1) активирует, уменьшает потребление кислорода

2) ингибирует, увеличивает потребление кислорода

3) НЕ влияет

4) активирует, увеличивает потребление кислорода
0053. АТФ-СИНТАЗА ОСУЩЕСТВЛЯЕТ СИНТЕЗ АТФ ЗА СЧЕТ ЭНЕРГИИ
    
1) окислительно-восстановительного потенциала

2) изменения рН по разные стороны мембраны митохондрий

3) электрохимического потенциала

4) энергии преобразования субстратов – первичных макроэргов

0054. МЕТАБОЛИЗМ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СОВОКУПНОСТЬ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ, В РЕЗУЛЬТАТЕ КОТОРЫХ ПРОИСХОДИТ

 
а) распад органических веществ в клетках до СО2 и Н2О

          б) трансформация энергии органических веществ в энергию макроэргических связей АТФ
в) синтез структурно-функциональных компонентов клетки

          г) превращение пищевых веществ в соединения, лишенные видовой специфичности

          д) использование энергии катаболических процессов для обеспечения функциональной активности организма
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, в, г, д 

3) б, в, г, д
4) в, г, д 
5) а, б, г, д

0055. НАИБОЛЕЕ ПОЛНО ХАРАКТЕРИЗУЕТ ЦИКЛ АТФ-АДФ СЛЕДУЮЩЕЕ ВЫРАЖЕНИЕ

1) использование энергии химических связей АТФ для работы

2) синтез АТФ за счет энергии окисления пищевых веществ

3) использование АТФ для различных видов работы и регенерацию АТФ за счет реакций катаболизма

4) субстратное фосфорилирование

5) гидролиз макроэргических связей АТФ с выделением тепла

0056. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  ИЗОЦИТРАТА ДО 2-ОКСОГЛУТАРАТА  ДАЕТ

1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ

4) ни одной АТФ
0057. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  2-ОКСО-ГЛУТАРАТА ДО СУКЦИНИЛ-КоА  ДАЕТ
1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ

4) ни одной
0058. ПРЕВРАЩЕНИЕ  1 МОЛЯ  СУКЦИНИЛ-КоА В СУКЦИНАТ  СОПРОВОЖДАЕТСЯ СИНТЕЗОМ
1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ

4) ни одной

0059. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  СУКЦИНАТА ДО ФУМАРАТА  ДАЕТ
1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ

4) ни одной
0060. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  МАЛАТА ДО ОКСАЛОАЦЕТАТА  ДАЕТ
1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ

4) ни одной
0061. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  ФУМАРАТА ДО МАЛАТА  ДАЕТ
1) 1 моль АТФ

2) 2 моль АТФ

3) 3 моль АТФ
4) ни одной
0062. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНЫХ РЕАКЦИЙ  С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  ПИРУВАТА ДО СО2 И Н2О  ДАЕТ
1) 2  АТФ

2) 3  АТФ

3) 5  АТФ

4) 15 АТФ
 

0063. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНЫХ  РЕАКЦИЙ  С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  АЦЕТИЛ-КоА  ДО СО2 И Н2О  ДАЕТ
1) 2 АТФ

2) 3 АТФ

3) 5 АТФ

          4)12 АТФ
0064. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНОЙ РЕАКЦИИ  С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  ПИРУВАТА ДО АЦЕТИЛ-КоА  ДАЕТ
1) 2  АТФ

2) 3  АТФ

3) 5  АТФ

     
4) 12 АТФ
0065. ПРИ СОПРЯЖЕНИИ ДЕГИДРОГЕНАЗНЫХ РЕАКЦИЙ ЦИКЛА КРЕБСА С ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПЬЮ ОКИСЛЕНИЕ  1 МОЛЯ  СУКЦИНАТА ДО ОКСАЛОАЦЕТАТА  ДАЕТ
1) 2  АТФ

2) 3  АТФ

3) 5  АТФ

     
4) 12 АТФ 

0066. РАЗОБЩИТЕЛЯМИ ДЫХАТЕЛЬНОЙ ЦЕПИ  ЯВЛЯЮТСЯ
1) 2,4-динитрофенол

2) ФАД

3) аминокислоты
4) инсулин
0067. ДЫХАТЕЛЬНУЮ ЦЕПЬ ИНГИБИРУЮТ
1) 2,4-динитрофенол

2) жирные кислоты

     
 3) цианиды
4) АДФ
0068. АТФ УДАЛЯЕТСЯ ИЗ МИТОХОНДРИЙ С ПОМОЩЬЮ
1) АТФ-синтазы

2) карнитина
3) адениннуклеотидтранслоказы
4) убихинола
0069. АДФ ПЕРЕНОСИТСЯ В МИТОХОНДРИИ С ПОМОЩЬЮ
1) АТФ-синтазы

2) карнитина
3) адениннуклеотидтранслоказы      
4) убихинола
0070. В ПРИСУТСТВИИ 2,4-ДИНИТРОФЕНОЛА
 1) снижается синтез АТФ

 2) увеличивается синтез АТФ

 3) увеличивается окислительно-восстановительный потенциал дыхательных переносчиков

 
4) снижается потребление кислорода
0071. ПРИ ОТРАВЛЕНИИ  ОКСИДОМ УГЛЕРОДА

      
 1) снижается синтез АТФ

     
 2) увеличивается синтез АТФ

     
 3) увеличивается окислительно-восстановительный потенциал дыхательных переносчиков

      
4) увеличивается потребление кислорода
0072.  СИНТЕЗ АТФ, СОПРЯЖЕННЫЙ С ОБРАТНОЙ ДИФФУЗИЕЙ ПРОТОНОВ ЧЕРЕЗ МЕМБРАНУ, ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ
      
1) Н+-АТФ-синтазой

      
2) фосфоенолпируваткиназой
      
3) фосфорилазой
     
4) триглицеридлипазой
0073. ПРОСТЕТИЧЕСКОЙ ГРУППОЙ ЦИТОХРОМОВ ЯВЛЯЕТСЯ
1) никотинамид
2) убихинон
3) изоаллоксазин
4) гем
0074. УНИВЕРСАЛЬНЫМ ИСТОЧНИКОМ ЭНЕРГИИ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ВСЕХ ВИДОВ РАБОТ В КЛЕТКЕ ЯВЛЯЕТСЯ
1) АТФ

2) фосфоенолпируват
3) креатинфосфат
4) УТФ
0075. В РЕАКЦИЯХ ДЕГИДРИРОВАНИЯ УЧАСТВУЮТ КОФЕРМЕНТЫ
а) ФАД

б) коэнзим А

в) биотин

г) НАД+
д) пиридоксальфосфат     
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, д

3) а, г 

4) г, д

5) б, в

0076. БИОЛОГИЧЕСКАЯ РОЛЬ РЕАКЦИЙ СУБСТРАТНОГО ФОСФОРИЛИРОВАНИЯ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В
1) образовании активной формы глицерина

2) образовании активной формы глюкозы

3) синтезе АТФ

4) образовании активной формы жирной кислоты

5) образовании активной формы аминокислоты
0077.  НАИБОЛЕЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИ ВЫГОДНЫМ ЯВЛЯЕТСЯ 
1) гликолиз
2) аэробное окисление глюкозы

3) окисление кетоновых тел

4) β-окисление жирных кислот

    5) окисление аминокислот

0078. ЦИКЛ КРЕБСА ЛОКАЛИЗОВАН В
1) эндоплазматическом ретикулуме
2) ядре
3) цитоплазме
4) матриксе митохондрий

5) внутренней мембране митохондрий
0079. СУБСТРАТОМ КАТАЛАЗЫ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) гидроксил-радикал

2) синглетный кислород

3) супероксид-анион
4) перекись водорода

5) гидропероксид-радикал 

0080. ЭНЕРГИЯ АДЕНОЗИНТРИФОСФОРНОЙ КИСЛОТЫ (АТФ) НЕОБХОДИМА ДЛЯ
а) совершения механической работы

б) транспорта против градиента концентрации

в) совершения анаболических процессов

г) поддержания температурного гомеостаза

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г, 

2) б, в, г

3) а, б, в
4) в, г

5) а, г

0081. СУБСТРАТАМИ БИОЭНЕРГЕТИКИ ДЛЯ КЛЕТОК ГОЛОВНОГО МОЗГА МОГУТ СЛУЖИТЬ
а)  глюкоза

б)  высшие жирные кислоты

в) аминокислоты

г) кетоновые тела

д) витамины      
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г, 

2) б, в, г

3) а, б, д

4) в, г, д

5) а, г, д

0082. ОБЩИЙ ПУТЬ КАТАБОЛИЗМА БЕЛКОВ, ЛИПИДОВ И УГЛЕВОДОВ ВКЛЮЧАЕТ
1) орнитиновый цикл образования мочевины

2) цикл Кребса

3) гликолиз
4) глюконеогенез
5) пентозо-фосфатный путь окисления глюкозы
0083. МЕТАБОЛИЗМ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ СОВОКУПНОСТЬ ХИМИЧЕСКИХ РЕАКЦИЙ, В РЕЗУЛЬТАТЕ КОТОРЫХ ПРОИСХОДИТ
а) распад органических веществ в клетках до СО2 и Н2О

б) трансформация энергии органических веществ в энергию макроэргических связей АТФ

в) синтез структурно-функциональных компонентов клетки

г) превращение пищевых биополимеров в соединения, лишённые видовой специфичности

д) использование энергии катаболических процессов для функциональной активности организма      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) б, д

3) а, б, д

4) в, г, д

5) а, б, в, г, д

0084. ОКИСЛИТЕЛЬНОЕ ФОСФОРИЛИРОВАНИЕ – ЭТО
а) синтез АТФ, сопряженный с использованием энергии транспорта электронов по дыхательной цепи

б) синтез АТФ, сопряженный с использованием субстратов-макроэргов

в) синтез АТФ, связанный с использованием кислорода

г) синтез АТФ, катализируемый АТФ-синтетазой

д) синтез АТФ в реакциях анаэробного гликолиза      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) в, г, д

3) б, в, г

4) а, б, в, г, д

5) а, в, г

0085. СУБСТРАТНОЕ ФОСФОРИЛИРОВАНИЕ – ЭТО
1) фосфорилирование глюкозы с участием АТФ

2) фосфорилирование фруктозо-6-фосфата с участием АТФ

3) образование двух фосфотриоз в альдолазной реакции

4) синтез АТФ (ГТФ и др.) с использованием энергии макроэргических связей субстратов

5) синтез АТФ в дыхательной цепи
Углеводный  обмен


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. УГЛЕВОДЫ – ЭТО
1) альдегиды или кетоны многоатомных  спиртов

2) альдегиды

3) кетоны

4) сложные эфиры

002. К МОНОСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ
1) глюкоза

2) сахароза

3) мальтоза

4) лактоза
003. К ОЛИГОСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ
1) фруктоза

2) лактоза

3) гиалуроновая кислота

4) крахмал
004. К ГОМОПОЛИСАХАРИДАМ ОТНОСЯТСЯ
1) целлобиоза 

2) крахмал

3) хондроитинсульфат

4) гепарин
005. АЛЬДОЗАМИ ЯВЛЯЮТСЯ
1) фруктоза

2) глицериновый альдегид

3) диоксиацетон

4) рибулоза
006. КЕТОЗАМИ ЯВЛЯЮТСЯ
1) глюкоза

2) фруктоза

3) галактоза

4) рибоза

007. ФОРМОЙ ДЕПОНИРОВАНИЯ ГЛЮКОЗЫ В КЛЕТКАХ                   РАСТЕНИЙ ЯВЛЯЕТСЯ

1) гликоген

2) крахмал

3) сахароза

4) лактоза

5) гиалуроновая кислота

008. ФОРМОЙ ДЕПОНИРОВАНИЯ ГЛЮКОЗЫ В КЛЕТКАХ                   ЧЕЛОВЕКА И ЖИВОТНЫХ ЯВЛЯЕТСЯ

1) гликоген

2) крахмал

3) сахароза

4) лактоза

5) целлюлоза
009. В РОТОВОЙ ПОЛОСТИ КРАХМАЛ ПЕРЕВАРИВАЕТСЯ ПОД ДЕЙСТВИЕМ

1) фосфорилазы


2) (-амилазы слюны


3) лактазы


4) сахаразы

0010. В ЖЕЛУДКЕ УГЛЕВОДЫ НЕ ПЕРЕВАРИВАЮТСЯ ПОЛНОСТЬЮ, ТАК КАК

1) клетки желудка не вырабатывают собственные гликозидазы

2) амилаза слюны не действует внутри пищевого комка
3) амилаза слюны активируется кислотой желудочного сока

4) белки пищи мешают действию гликозидаз
0011. ПРИ НАКОПЛЕНИИ НЕПЕРЕВАРЕННЫХ УГЛЕВОДОВ В КИШЕЧНИКЕ

а) повышается осмолярность  

б) увеличивается приток воды в кишечник, что вызывает диарею
в) образуются газы (метеоризм) в следствие действия бактерий на негидролизованные углеводы
г) инактивируются пептидазы

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б, г
4) а, в 

5) а, б, в, г

0012.  ГЛИКОГЕН ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ОСОБЕННОСТЯМИ
а) представляет  собой разветвленный полисахарид, мономером которого является глюкоза
б) он является основным резервным полисахаридом в клетках животных

в) депонируется главным образом в печени и скелетных мышцах

г) синтезируется в период пищеварения 

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б, г
4) а, г 

5) а, б, в, г
0013. В КЛЕТКЕ ДЕПОНИРУЕТСЯ ГЛИКОГЕН, А НЕ ГЛЮКОЗА, ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРИЧИНАМ

а) гликоген плохо растворим в воде и не влияет на осмотическое давление в клетке

б) накопление свободной глюкозы повышает осмотическое давление

в) разветвленная структура гликогена создаёт большое количество концевых мономеров, которые легко отщепить
г) гликоген хорошо растворим в воде

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, г
2) а, в,  г 

3) а, б, в
4) а, г 

5) а, б, в, г
0014. ГЛИКОГЕН ПЕЧЕНИ, А НЕ МЫШЦ ЯВЛЯЕТСЯ ИСТОЧНИКОМ ГЛЮКОЗЫ ДЛЯ КРОВИ, ТАК КАК

а) в печени имеется глюкозо-6-фосфатаза

б) в мышцах отсутствует глюкозо-6-фосфатаза

в) в мышцах не происходит гидролиз гликогена с образованием глюкозы
г) гликоген в мышцах используется как источник энергии
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б, г
4) а, г 

5) а, б, в, г
0015. ДАННУЮ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ РЕАКЦИЙ СИНТЕЗА ГЛИКОГЕНА КАТАЛИЗИРУЮТ ФЕРМЕНТЫ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ
Глюкоза (  глюкозо-6-фосфат  ( глюкозо-1-фосфат   +   УТФ  (   

                          (    УДФ – глюкоза   (    гликоген


1) гексокиназа, фосфоглюкомутаза, трансфераза, гликогенсинте-таза


2) фосфоглюкомутаза, трансфераза, гликогенсинтетаза, гексокина-за


3) гексокиназа, фосфоглюкомутаза, гликогенсинтетаза,трансфераза 

     4) трансфераза, фосфоглюкомутаза, гексокиназа, гликогенсин-тетаза
0016. ГИДРОЛИТИЧЕСКИЙ РАСПАД ГЛИКОГЕНА ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ФОСФОРОЛИЗА ТЕМ, ЧТО


1) катализируется одним ферментом


2) локализован в митохондриях


3) имеет промежуточные продукты


4) является доминирующим процессом в клетке
0017. ФОСФОРОЛИЗ ГЛИКОГЕНА В ПЕЧЕНИ ЯВЛЯЕТСЯ


1) источником глюкозы для крови


2) источником кетоновых тел


3) источником аминокислот


4) источником глицерина
0018. ФОСФОРОЛИЗ ГЛИКОГЕНА – ЭТО ПРОЦЕСС РАСЩЕПЛЕНИЯ ГЛИКОГЕНА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ

1) фосфорной кислоты


2) АТФ


3) воды


4) ФАД
0019. ФЕРМЕНТЫ ФОСФОРОЛИЗА ГЛИКОГЕНА РАСПОЛОЖЕНЫ В СЛЕДУЮЩЕЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

1) фосфорилаза, фосфоглюкомутаза, глюкозо-6-фосфатаза


2) фосфоглюкомутаза, фосфорилаза, глюкозо-6-фосфатаза


3) глюкозо-6-фосфатаза, фосфорилаза, фосфоглюкомутаза


4) фосфоглюкомутаза, глюкозо-6-фосфатаза, фосфорилаза

0020. ГЛИКОГЕНФОСФОРИЛАЗА КАТАЛИЗИРУЕТ

1) образование глюкозо-6-фосфата

2) расщепление связей в точках ветвления

3) образование свободной глюкозы

4) образование глюкозо-1-фосфата

5) реакцию с участием АТФ

0021. ГЛИКОГЕНСИНТАЗА
1) является ключевым ферментом

2) образует α-1,6-гликозидную связь

3) относится к классу оксидоредуктаз

4) локализована в митохондриях

5) субстратом для неё является глюкоза

0022. ФОСФОГЛЮКОМУТАЗА ОТНОСИТСЯ К КЛАССУ
1) лигаз

2) оксидоредуктаз

3) изомераз

4) трансфераз

5) гидролаз
0023. СИНТЕЗ ГЛИКОГЕНА АКТИВИРУЕТ


1) инсулин


2) глюкокортикостероиды


3) катехоламины


4) глюкагон
 

0024. РАСПАД ГЛИКОГЕНА ИНГИБИРУЕТ

 1) инсулин


 2) глюкокортикостероиды


 3) катехоламины


 4) глюкагон
 

0025. ОПТИМУМ рН  ДЛЯ ПЕРЕВАРИВАНИЯ УГЛЕВОДОВ В КИШЕЧНИКЕ СОСТАВЛЯЕТ


1) 7,5-7,8

2) 6,8


3) 5,2


4) 1,5
0026. НЕПЕРЕНОСИМОСТЬ МОЛОКА СВЯЗАНА С ОТСУТСТВИЕМ В ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОМ СОКЕ


1) амилазы 


2) мальтазы


3) лактазы


4) амило-1,6-гликозидазы
0027. ГАЛАКТОЗЕМИЯ ВОЗНИКАЕТ ПРИ НЕДОСТАТКЕ


1) лактазы


2) фосфофруктокиназы


3) гексокиназы

4) галактозо-1-фосфатуридилтрансферазы
0028. ДИСАХАРИДОЗЫ – ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЯ, ВЫЗВАННЫЕ


1) отсутствием дисахаридаз


2) отсутствием дисахаридов


3) отсутствием амилазы


4) отсутствием  амило-1,6-гликозидазы
0029. ГЛИКОГЕНОЗ – ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ


1) нарушен распад гликогена


2) нарушен синтез гликогена


3) нарушено переваривание гликогена


4) нарушен синтез глюкозы

0030. АГЛИКОГЕНОЗ – ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ
1) отсутствуют ферменты, расщепляющие гликоген

2) отсутствуют ферменты, синтезирующие гликоген

3) нарушено переваривание гликогена

4) нарушена регуляция обмена гликогена
0031. ГИДРОЛИТИЧЕСКИЙ РАСПАД ГЛИКОГЕНА В КЛЕТКАХ КАТАЛИЗИРУЕТ 


1) ( -амилаза


2) (-амилаза


3) фосфорилаза


4) гексокиназа
0032. ДЛЯ УДЛИНЕНИЯ МОЛЕКУЛЫ ГЛИКОГЕНА НА 10 ГЛЮКОЗНЫХ ЗВЕНЬЕВ ТРЕБУЕТСЯ


1) 20 молекул макроэргов


2) 10 молекул макроэргов


3) 100 молекул макроэргов


4) 10 молекул макроэргов
0033. ГЛЮКОЗА В КЛЕТКАХ СОХРАНЯЕТСЯ В СОСТАВЕ ГЛИКОГЕНА, А НЕ В СВОБОДНОМ ВИДЕ ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПРИЧИНЕ

1) накопление свободной глюкозы повышает осмотическое давление


2) накопление свободной глюкозы снижает осмотическое давление


3) глюкоза обладает токсическим действием


4) глюкоза тормозит синтез гликогена
0034. В МЫШЦАХ ФОСФОРОЛИЗ ГЛИКОГЕНА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ИСТОЧНИКОМ ГЛЮКОЗЫ ДЛЯ КРОВИ, ТАК КАК В НИХ ОТСУТСТВУЕТ


1) гексокиназа


2) фосфорилаза


3) глюкозо-6-фосфатаза


4) фосфоглюкомутаза
0035. ГЛАВНОЙ ФУНКЦИЕЙ ПИЩЕВЫХ УГЛЕВОДОВ ЯВЛЯЕТСЯ


1) энергетическая


2) структурообразовательная


3) защитная


4) резерв эндогенной воды
0036. ГЛИКОЛИЗ – ЭТО


1) расщепление глюкозы до лактата в анаэробных условиях


2) расщепление глюкозы до ацетата в анаэробных условиях 


3) расщепление глюкозы до СО2 и Н2О


4) расщепление глюкозы до пирувата в анаэробных условиях

0037. ФЕРМЕНТЫ ГЛИКОЛИЗА НАХОДЯТСЯ В


1) эндоплазматическом ретикулуме


2) цитозоле


3) митохондриях


4) лизосомах
0038. НА 1-ОМ ЭТАПЕ ГЛИКОЛИЗА ГЛЮКОЗА РАСЩЕПЛЯЕТСЯ С ОБРАЗОВАНИЕМ
1) 2 молекул лактата

2) 2 молекул пирувата

3) фосфоглицеринового альдегида (ФГА) и ДОАФ

4) 2 молекул ацетил-КоА
0039. НА 1-ОМ ЭТАПЕ ГЛИКОЛИЗА РАСХОДУЕТСЯ
1) 2 АТФ

2) 3 АТФ

3) 4 АТФ

4) 1 АТФ
0040. СУБСТРАТНОЕ ФОСФОРИЛИРОВАНИЕ В ГЛИКОЛИЗЕ ПРОИСХОДИТ В РЕАКЦИИ, КАТАЛИЗИРУЕМОЙ

1) гексокиназой

2) фосфофруктокиназой

3) пируваткиназой

4) енолазой
0041. ПЕРВИЧНЫМ МАКРОЭРГОМ ГЛИКОЛИЗА ЯВЛЯЕТСЯ

1) глюкозо-6-фосфат

2) 3-ФГА

3) 3-ФГК

4) 1,3-диФГК
0042. ВО 2-ОМ ЭТАПЕ ГЛИКОЛИЗА УЧАСТВУЕТ

1) фруктозо-6-фосфат

2) глюкоза

3) 3-ФГА

4) НАДФН
0043. ФЕРМЕНТ ГЛИКОЛИЗА АЛЬДОЛАЗА  ОТНОСИТСЯ К КЛАССУ

1) оксидоредуктаз

2) лиаз

3) синтетаз

4) трансфераз 

0044. ГЛИКОЛИТИЧЕСКАЯ ОКСИДОРЕДУКЦИЯ НЕОБХОДИМА ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СДЕЛАТЬ ГЛИКОЛИЗ НЕЗАВИСИМЫМ

     
 1) от наличия в клетке кислорода

     
 2) от наличия в клетке АТФ

     
 3) от транспорта в клетки глюкозы

    
 4) от наличия в клетке  гликогена
0045. В ПРИВЕДЕННОЙ СХЕМЕ 1-ГО ЭТАПА ГЛИКОЛИЗА НЕДОСТАЕТ СЛЕДУЮЩИХ МЕТАБОЛИТОВ
 
глюкоза → глюкозо-6-фосфат →  ?  →   фруктозо-1,6-дифосфат →    ? +  ?


1) фруктозо-6-фосфат,  ДОАФ и фосфоглицериновый альдегид


2) гликоген, фосфоенолпируват, 1,3-дифосфоглицерат


3) фруктозо-6-фосфат, пируват, лактат


4) лактат, фосфоенолпируват, гликоген
0046. ДАННУЮ ЦЕПЬ РЕАКЦИЙ ГЛИКОЛИЗА КАТАЛИЗИРУЮТ ФЕРМЕНТЫ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ
глюкоза → глюкозо-6-фосфат → фруктозо-6-фосфат → фруктозо-1,6-ди-фосфат →      ДОАФ  +  3-ФГА

   
1) гексокиназа, фосфогексоизомераза, фосфофруктокиназа, альдолаза

   
2) гексокиназа, пируваткиназа, фосфофруктокиназа, альдолаза

   
3) гексокиназа, фосфогексоизомераза, фосфорилаза, альдолаза

   
4) гексокиназа, фосфогексоизомераза, глицераткиназа, пируваткиназа

0047. В ПРИВЕДЕННУЮ СХЕМУ РЕАКЦИЙ 2-ГО ЭТАПА ГЛИКОЛИЗА НУЖНО  ВПИСАТЬ  НЕДОСТАЮЩИЕ МЕТАБОЛИТЫ  В СЛЕДУЮЩЕЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ
3-ФГА  → 1,3-ФГК  →         ?. .  →  2-ФГК  →  . ?. .  →  Пируват→ . ?. . 


1) 3-ФГК, ФЕП, лактат


2) 3-ФГК, глюкоза, лактат


3) лактат, ФЕП, оксалоацетат


4) глюкоза, пируват, оксалоацетат


0048.  ЭФФЕКТ ПАСТЕРА – ЭТО
    1) торможение гликолиза продуктами тканевого дыхания

    2) активация гликолиза продуктами тканевого дыхания

    3) торможение гликолиза жирными кислотами

    4) торможение гликолиза глицерином
0049. ЗНАЧЕНИЕ ГЛИКОЛИЗА
    1) энергетическое

    2) синтетическое

    3) регуляторное

    4) источник эндогенной воды
0050. ДОСТОИНСТВА ГЛИКОЛИЗА
 
1) образование АТФ в анаэробных условиях

 
2) образование лактата

   
3) зависимость от наличия кислорода

   
4) источник глюкозы
0051. НЕДОСТАТКИ ГЛИКОЛИЗА
  
1) медленный процесс

 
2) не зависит от наличия кислорода в клетке

  
3) продуктом является лактат

  
4) быстрый процесс
0052. ГЛИКОЛИЗ ЯВЛЯЕТСЯ ОСНОВНЫМ ИСТОЧНИКОМ ЭНЕРГИИ В КЛЕТКАХ

1) миокарда

2) эритроцитах

3) печени

4) коры почек
0053. ПЕРЕХОД КЛЕТКИ НА АЭРОБНЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ ПРИВОДИТ 

1) к заторможению гликолиза

2) к торможению липолиза

3) к торможению дыхательной цепи

4) к торможению цикла Кребса
0054. АЭРОБНОЕ ОКИСЛЕНИЕ ГЛЮКОЗЫ ДО СО2 И Н2О СОПРОВОЖДАЕТСЯ СИНТЕЗОМ 

1) 20 АТФ

2) 38 АТФ

3) 45 АТФ

4) 16 АТФ
0055. ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ НИЖЕ МЕТАБОЛИТОВ В ГЛИКОЛИЗЕ НЕ УЧАСТВУЕТ

1) глюкозо-6-фосфат

2) ДОАФ

3) 3-ФГА

4) оксалоацетат
0056. В ГЛИКОЛИЗЕ НЕ РАБОТАЕТ

1) гексокиназа

2) фосфофруктокиназа

3) альдолаза

4) глюкозо-6-фосфатаза
0057. ПРИ ОКИСЛЕНИИ ЛАКТАТА ДО СО2 И Н2О ОБРАЗУЕТСЯ

1) 15 АТФ

2) 9 АТФ

3) 18 АТФ

4) 36 АТФ 

0058. ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗ (ГНГ) – ЭТО

1) синтез глюкозы из неуглеводных предшественников

2) синтез глюкозы из жирных кислот

3) синтез гликогена

4) синтез глицерина
0059. БОЛЬШИНСТВО РЕАКЦИЙ  ГНГ ЛОКАЛИЗОВАНО  

1) в цитозоле

2) в митохондриях

3) в лизосомах

4) в ядре
0060. ФЕРМЕНТЫ ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗА НАХОДЯТСЯ 

 
1) во всех тканях

 
2) в печени

 
3) в эритроцитах

4) в мышцах
0061. В ГНГ НЕ УЧАСТВУЕТ

 
1) гексокиназа

2) енолаза

 
3) пируваткарбоксикиназа

 
4) альдолаза
0062. В ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗЕ СИНТЕЗИРУЕТСЯ

1) глюкоза 

2) ацетил-КоА

3) АТФ

4) лактат
0063. ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗ ИНГИБИРУЕТ

       
1) адреналин

       
2) инсулин

       
3) АТФ

       
4) глюкагон

0064. ПРЕВРАЩЕНИЕ ПИРУВАТА В ФОСФОЕНОЛПИРУВАТ

а) протекает в мышцах

б) включает реакцию фосфорилирования

в) протекает в две стадии

г) является необратимым процессом

д) требует затраты 1 моль АТФ и 1 моль ГТФ

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) б, в, г, д
2) а, в,  г 

3) а, б, г
4) а, г, д 

5) а, б, в, г
0065. НАКОПЛЕНИЕ ЛАКТАТА ПРИВОДИТ

 
1) к обезвоживанию тканей

 
2) к метаболическому ацидозу

 
3) к метаболическому алкалозу

 
4) к повреждению мембран
0066. ЧТОБЫ СИНТЕЗИРОВАТЬ 100 МОЛЕКУЛ ГЛЮКОЗЫ В ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗЕ, НЕОБХОДИМО ЗАТРАТИТЬ 

 
1) 300 АТФ

2) 600 АТФ

 
3) 1000 АТФ

 
4) 100 АТФ
0067. НОРМАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ ГЛЮКОЗЫ В КРОВИ СОСТАВЛЯЕТ

      
1) 3,3 – 5,5 ммоль/л




      
2) 5,5 – 7,5 ммоль/л

      
3) 1,5 – 3,5 ммоль/л

      
4) 7,5 – 8,9 ммоль/л     
0068. ГИПОГЛИКЕМИЧЕСКИМ ДЕЙСТВИЕМ ОБЛАДАЕТ

1) глюкагон

2) инсулин

3) глюкокортикостероиды

4) катехоламины
0069. ИСТОЧНИКАМИ ГЛЮКОЗЫ ДЛЯ КРОВИ ЯВЛЯЕТСЯ


1) гликолиз


2) глюконеогенез


3) распад  жира


4) распад гликогена в  мышцах
0070. РИБОЗО-5-ФОСФАТ ОБРАЗУЕТСЯ ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ 


1) при расщеплении гликогена


2) в гликолизе


3) в пентозофосфатном пути


4) в глюконеогенезе
0071. ПЕНТОЗОФОСФАТНЫЙ ПУТЬ НАИБОЛЕЕ АКТИВЕН


1) в костной ткани


2) в жировой


3) в коре почек


4) в хрящевой ткани

0072. В ПРИВЕДЕННОЙ НИЖЕ СХЕМЕ ОКИСЛИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ПЕНТОЗОФОСФАТНОГО ПУТИ ОТСУТСТВУЕТ МЕТАБОЛИТ
    глюкозо-6-фосфат  (       ?. . ( 6-фосфоглюконат( рибулозо-5-фосфат (   рибозо-5-фосфат


1) 6-фосфоглюконолактон


2) рибулозо-5-фосфат


3) лактат


4) фосфоглицериновый альдегид
0073. РЕАКЦИИ  ОКИСЛИТЕЛЬНОЙ  ЧАСТИ ПЕНТОЗОФОСФАТ-НОГО ПУТИ КАТАЛИЗИРУЮТ ДЕГИДРОГЕНАЗЫ, КОФЕРМЕНТОМ  КОТОРЫХ ЯВЛЯЕТСЯ

1) НАД+

2) ФМН


3) HS-КоА


4) НАДФ+     

0074. ПРИЧИНОЙ ГИПЕРГЛИКЕМИИ ЯВЛЯЕТСЯ
           1) голодание


2) интенсивная мышечная работа


3) гиперсекреция инсулина


4) сахарный диабет
 

0075. ДЛИТЕЛЬНАЯ ГИПЕРГЛИКЕМИЯ ОПАСНА

1) метаболическим алкалозом


2) гликозилированием белков


3) тканевыми отеками


4) авитаминозом
0076. ЗНАЧЕНИЕ ПЕНТОЗОФОСФАТНОГО ПУТИ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТО ОН

1) основной поставщик рибозо-5-фосфата


2) основной поставщик АТФ в клетке

3) основной поставщик глюкозы


4) основной поставщик НАДН
0077. СЕРОГЛИКОИДЫ – ЭТО

1) белки, содержащие серу


2) гликопротеины крови, не осаждающиеся хлорной кислотой


3) протеогликаны, входящие в состав межклеточного матрикса


4) липопротеины
0078. ИСТОЧНИКОМ ГЛЮКОЗЫ  ПРИ ПЕРЕВАРИВАНИИ УГЛЕВОДОВ ЯВЛЯЕТСЯ

1) крахмал


2) хондроитинсульфат


3) целлюлоза


4) гепарин
0079. КЛЕТКАМИ ПОДЖЕЛУДОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ СИНТЕЗИРУЕТСЯ


1) сахараза


2) мальтаза


3) амилаза


4) ни одна из перечисленных
0080. МАЛЬТАЗА СИНТЕЗИРУЕТСЯ 


1) поджелудочной железой


2) слизистой желудка


3) слизистой кишечника


4) корнем языка
0081. ФЕРМЕНТЫ, УЧАСТВУЮЩИЕ В ПЕРЕВАРИВАНИИ УГЛЕВО-ДОВ,  ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ

1) оксидоредуктаз


2) лиаз


3) гидролаз


4) трансфераз
0082. ТРАНСПОРТ ГЛЮКОЗЫ ИЗ КРОВИ В КЛЕТКИ ЗАВИСИТ


1) от катехоламинов


2) от глюкокортикостероидов


3) от инсулина


4) от либеринов
0083. МОЛОЧНАЯ КИСЛОТА НАКАПЛИВАЕТСЯ ПОСЛЕ


1) приема пищи

2) ночного сна

3) бега на короткие дистанции

4) бега на длинные дистанции
0084. ПРИ ПИЩЕВАРЕНИИ ПРОИСХОДИТ


1) расщепление полисахаридов до моносахаридов

2) распад моносахаридов до СО2 и Н2О


3) расщепление моносахаридов до ацетил-КоА


4) распад моносахаридов до лактата
0085. ДЕПОНИРОВАНИЕ ГЛЮКОЗЫ В ПЕЧЕНИ ПРОИСХОДИТ


1) спустя 8-10 часов после приема пищи, богатой углеводами


2) при концентрации глюкозы в крови ниже 3,5 ммоль/л


3) при длительной физической нагрузке


4) спустя 1-2 часа после приема пищи, богатой углеводами
0086. ПРИ ГЛИКОГЕНОЗАХ РЕКОМЕНДУЕТСЯ


1) диета, бедная углеводами


2) нормальная диета


3) частое кормление малыми порциями


4) диета, богатая белками
0087. В АНАЭРОБНЫХ УСЛОВИЯХ В КРОВИ НАКАПЛИВАЕТСЯ

1) лактат


2) глюкоза


3) пируват


4) пентозы
0088. ПРИ ГАЛАКТОЗЕМИИ НАРУШЕН ОБМЕН

1) глюкозы


2) галактозы


3) фруктозы


4) мальтозы
0089. ГЛАВНЫМ УГЛЕВОДОМ  В БОЛЬШОМ КРУГЕ КРОВООБРАЩЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ

1) галактоза


2) фруктоза


3) глюкоза


4) рибоза
0090. ДЛЯ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ ПОСЛЕДСТВИЙ ГАЛАКТОЗЕМИИ НЕОБХОДИМО

1) усилить гликолиз

2) применять ингибиторы трансфераз

3) перевести ребенка на  диету  без молока и молочных продуктов

4) увеличить в пище количество глюкозы
0091. ИНСУЛИН БЫСТРО НОРМАЛИЗУЕТ ПОВЫШЕННЫЙ УРОВЕНЬ ГЛЮКОЗЫ В КРОВИ

1) увеличивая ее поступление в клетки


2) путем ингибирования  ферментов ПФП


3) путем активации синтеза белка


4) путем индукции синтеза ферментов ГНГ
0092. ОСНОВНОЕ МЕСТО ВЫРАБОТКИ α-АМИЛАЗЫ

1) печень


2) клетки слизистой кишечника


3) поджелудочная железа


4) почки
0093. ЦЕЛЛЮЛОЗА ПИЩИ

1) служит источником глюкозы для организма


2) способствует перистальтике кишечника


3) бесполезна для организма


4) выделяется в неизменном виде
0094.  ДЛЯ ГАЛАКТОЗЕМИИ ХАРАКТЕРНЫ

1) гиперамилазурия


2) гипергликемия


3) гиперпротеинемия


4) гипергалактоземия
0095. ПРОЦЕССЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА СНИЖЕНИЕ СОДЕРЖАНИЯ ГЛЮКОЗЫ В КРОВИ, ЭТО 
1) синтез гликогена

2) аэробное окисление глюкозы

3) анаэробный гликолиз

4) синтез жира

5) глюконеогенез
0096. ПРИ ГАЛАКТОЗЕМИИ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ДИЕТА
1) с низким содержанием жиров

2) с низким содержанием лактозы

3) с низким содержанием холестерина

4) с низким содержанием сахарозы

5) с высоким содержанием белков

0097. РОЛЬ ПЕЧЕНИ В ОБМЕННЫХ ПРОЦЕССАХ СВОДИТСЯ К
а) обеспечению постоянства концентрации глюкозы в крови

б) детоксикации физиологических метаболитов и чужеродных веществ (ксенобиотиков)

в) образовании желчи

г) синтезу (холестерина, триглицеридов, высших жирных кислот, фосфолипидов, кетоновых тел)

д) синтезу белков, участвующих в свертывании крови      
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в

2) а, б, г

3) б, д

4) а, б 

5) а, б, в, г, д

0098. КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ АНАЭРОБНОГО ГЛИКОЛИЗА ЯВЛЯЕТСЯ
1) молочная кислота

2) пировиноградная кислота

3) глицеральдегид-3-фосфат

4) ацетил-КоА

5) лимонная кислота
0099. ОСНОВНОЙ МЕТАБОЛИЧЕСКИЙ ПРОЦЕСС, ПОСТАВЛЯЮ-ЩИЙ НАДФН ДЛЯ СИНТЕЗА ЖИРНЫХ КИСЛОТ – ЭТО
1) синтез трикарбоновых кислот

2) гликолиз

3) пентозофосфатный цикл

4) β-окисление жирных кислот

5) орнитиновый цикл 
          100.  БИОЛОГИЧЕСКАЯ РОЛЬ ДИХОТОМИЧЕСКОГО АНАЭРОБНО-ГО РАСЩЕПЛЕНИЯ ГЛЮКОЗЫ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ОБРАЗОВАНИИ
1) лактата

2) НАДН2
3) 2 АТФ

4) ацетил-КоА

5) 38 АТФ

101.  КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ АНАЭРОБНОГО ГЛИКОЛИЗА В ТКАНЯХ ЖИВОТНЫХ ЯВЛЯЕТСЯ
1) пируват

2) лактата

3) фосфоенолпируват

4) этанол

5) ацетил-КоА
102.  ИСТОЧНИКАМИ ГЛЮКОЗЫ ПРИ ПЕРЕВАРИВАНИИ ПИЩИ  ЯВЛЯЮТСЯ

а) сахароза

б) лактоза

в) крахмал 

г) целлюлоза (клетчатка)
д) гликоген       

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г 

3) а, б, в

4) а, в, г, д 

5) а, б, в, г

103.  УГЛЕВОДЫ И ИХ ПРОИЗВОДНЫЕ ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ 

а) энергетическая

б) рецепторная

в) защитная

г) антитоксическая 
д) структурная (гликопротеиды)      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, г, д 

2) б, в, г, д

3) а, б, в

4) а, б, г, д

5) а, б, в,  г, д 

104.  В ПЕРЕВАРИВАНИИ УГЛЕВОДОВ УЧАСТВУЮТ ФЕРМЕНТЫ 
а) амилаза (панкреатическая)

б) сахараза

в) лактаза

г) трипсин

д) мальтаза      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г 

2) а, в, д

3) а, б, в, д

4) а,  б, в

5) а, в, г

105.  ПРИ НАСЛЕДСТВЕННОЙ НЕПЕРЕНОСИМОСТИ ФРУКТОЗЫ НУЖНО ИСКЛЮЧИТЬ ИЗ ПИЩИ 
1) лактоза

2) сахароза

3) мальтоза

4) манноза

5) крахмал
106.  МОБИЛИЗАЦИЯ ГЛИКОГЕНА С ПОСЛЕДУЮЩИМ ТРАНСПОР-ТОМ ГЛЮКОЗЫ В КРОВЬ ПРОИСХОДИТ
1) в миокарде

2) в скелетных мышцах

3) в печени

4) в головном мозге

5) в эритроцитах
107.  ДИСАХАРИД, СОСТОЯЩИЙ ИЗ ГАЛАКТОЗЫ И ГЛЮКОЗЫ
1) лактоза
2) мальтоза
3) сахароза
4) мальтоза
5) крахмал
108.  ГЛЮКОЗУРИЯ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ ОБУСЛОВЛЕНА
а) гипергликемией  (> 8-10 мМ/л) 

б) усиленным распадом гликогена в печени и мышцах

в) активацией процессов глюконеогенеза

г) нарушением фильтрационной способности почек

д) снижением порога почечной проницаемости для глюкозы      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, в

3) а, г, д

4) б, в, г

5) в, д

Липидный обмен


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. ЛИПИДЫ – ЭТО

1) вещества, не растворимые в  воде, но растворимые в неполярных органических растворителях


2) вещества, состоящие из аминокислот


3) продукты, образующиеся при анаэробном окислении глюкозы


4) альдегидоспирты
002. ОМЫЛЯЕМЫЕ ЛИПИДЫ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ НЕОМЫЛЯЕМЫХ ТЕМ, ЧТО 

а) подвергаются гидролизу


б) содержат сложноэфирную связь


в) содержат водородную связь

г) содержат тиоэфирную связь
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б

4) а, б, г 

5) б, в, г

003. ТРИАЦИЛГЛИЦЕРИНЫ – ЭТО

1) эфиры глицерина и фосфорной кислоты


2) эфиры глицерина и высших жирных кислот


3) эфиры сфингозина и высших жирных кислот


4) эфиры глицерина и аминокислот
004. МОЛЕКУЛЫ ФОСФОЛИПИДОВ

а) имеют гидрофобную часть, образованную чаще всего радикалами жирных кислот


б) имеют гидрофильную часть, представленую остатком фосфорной кислоты, аминоспиртов, аминокислот


в) образуют бислойные структуры мембран

г) входят в состав липопротеинов

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г
2) а, в,  г 

3) а, б

4) а, б, г 

5) б, в, г

005. ЖИРЫ ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

а) энергетическую


б) являются резервом эндогенной воды


в) входят в состав клеточных мембран

г) необходимы для растворения и всасывания жирорастворимых 

            витаминов;


д) защищают от механических и термических воздействий     
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г 

3) а, б, в

4) а, б, г, д 

5) а, б, в, г

006. ГЛАВНОЙ ФУНКЦИЕЙ ЛИПОИДОВ ЯВЛЯЕТСЯ

1) энергетическая

2) регуляторная

3) мембранная

4) механическая     
007. ГЛАВНЫМ ФЕРМЕНТОМ, ПЕРЕВАРИВАЮЩИМ ЖИРЫ У ВЗРОСЛЫХ, ЯВЛЯЕТСЯ

1) амилаза
 
2) липаза желудка

3) пепсин

4) липаза поджелудочной железы

5) трипсин
008. ХОЛЕЦИСТОКИНИН ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

а) является ферментом


б) стимулирует освобождение поджелудочной липазы;


в) стимулирует освобождение желчных кислот;


г) является витамином     
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г

2) а, в,  г 

3) б, в

4) а, б, г 

5) в, г

009. ЖЕЛЧНЫЕ КИСЛОТЫ НЕОБХОДИМЫ ДЛЯ

а) эмульгирования углеводов


б) эмульгирования  жира


в) активации липазы поджелудочной железы


г) всасывания жирных кислот с короткой цепью


д) всасывания жирных кислот с длинной цепью


е) всасывания моно-, ди- и триацилглицеринов      
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г, е 

3) б, в, д, е

4) а, в, г, д 

5) а, б, в, г

0010. РЕСИНТЕЗ ЖИРА – ЭТО

1) синтез фосфолипидов


2) синтез триацилглицеринов, свойственных данному организму


3) синтез эфиров холестерина


4) синтез гликолипидов      
0011. ЛИПИДЫ НЕ МОГУТ НАХОДИТЬСЯ В КРОВИ В СВОБОДНОМ СОСТОЯНИИ, ТАК КАК

1) не растворимы в воде


2) токсичны

3) связывают биологически активные вещества крови

4) препятствуют свертыванию крови     
0012. ХИЛОМИКРОНЫ – ЭТО 

1) гликолипиды

2) липопротеины

3) металлолипиды

4) гормоны

5) ферменты      
0013. РАСЩЕПЛЕНИЕ ХИЛОМИКРОНОВ ПРОИСХОДИТ ПОД ДЕЙСТВИЕ

1) каталазы

2) липопротеинлипазы

3) триглицеридлипазы

4) катепсинов

5) амилазы      
0014. ПРОДУКТАМИ РАСПАДА ХИЛОМИКРОНОВ ЯВЛЯЮТСЯ

а) НЭЖК


б) глицерин;


в) белок;


г) остаточные хиломикроны

д) глюкоза.

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в, д 

3) а, б, г

4) а, в, г 

5) а, г, д

0015. РАСЩЕПЛЕНИЕ ЖИРА НАЗЫВАЮТ

 1) липогенезом

 2) липолизом

 3) гликолизом

 4) глюконеогенезом      
0016. У БОЛЬНОГО С ГЕНЕТИЧЕСКИМ ДЕФЕКТОМ ЛИПОПРОТЕИНЛИПАЗЫ ИМЕЮТ МЕСТО 
1) гиперхолестеринемия

2) повышение содержания жирных кислот в крови

3) гиперхиломикронемия

4) нарушено переваривание жиров

5) нарушено всасывание жиров

0017. ЛИПОЛИЗ ЯВЛЯЕТСЯ

 1) является источником энергии

   
 2) источником НЭЖК


 3) источником витаминов


 4) источником углеводов
0018. ЛИПОЛИЗ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ПЕРЕВАРИВАНИЯ ЖИРА В ЖКТ

 а) регуляцией


 б) локализацией


 в) ферментами

 г) продуктами
         д) субстратами
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б, д

4) а, в, д 

5) б, в, г

0019. ЛИПОГЕНЕЗ – ЭТО

  1) синтез глицерина


  2) синтез жира


  3) синтез глюкозы


  4) синтез креатина    
0020. ЛИПОГЕНЕЗ УСИЛИВАЮТ

  1) инсулин

  2) йодтиронины

  3) соматотропин

  4) глюкагон

  5) глюкокортикостероиды   
0021. ЛИПОГЕНЕЗ

  1) имеет регуляторное значение


  2) имеет структурообразовательное значение


  3) является резервом эндогенной воды


  4) позволяет запасти энергетический материал впрок   
0022. ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ СУБСТРАТЫ ЛУЧШЕ ХРАНИТЬ В ВИДЕ ЖИРА, А НЕ В ВИДЕ ГЛИКОГЕНА, ПОТОМУ ЧТО

  а) жиры можно накапливать без ограничений


  б) гликогена нельзя накапливать много


  в) молекулы жира образуют водородные связи
          г) молекулы гликогена не образуют водородные связи
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в,  г 

3) а, б

4) а, в 

5) а, б, г

0023. ПОД МОБИЛИЗАЦИЕЙ ЛИПИДОВ ПОНИМАЮТ
1) гидролиз липидов в ЖКТ

2) гидролиз липидов в липопротеинах

3) гидролиз липидов в жировой ткани

4) гидролиз липидов в печени

5) биосинтез липидов в жировой ткани     
0024. ЛИПИДЫ ВЫПОЛНЯЮТ ФУНКЦИИ
а) являются структурными компонентами биомембран

б) служат формой запасания метаболического топлива
в) являются предшественниками стероидных гормонов
г) несут генетическую информацию
д) служат основными источниками энергии для производства 
макроэргов
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г 

3) а, б, в

4) а, в, г, д 

5) а, б, в, г

0025. ПОЛНЫЙ ГИДРОЛИЗАТ ГЛИЦЕРОФОСФОЛИПИДОВ СОДЕРЖИТ 
1) глицерин и жирные кислоты 

2) глицерин, жирные кислоты и фосфорную кислоту

3) глицерин, жирные кислоты, фосфорную кислоту и 
азотсодержащие молекулы

4) глицерин, жирные кислоты и азотсодержащие молекулы

5) глицерин, жирные кислоты, фосфорную кислоту и глюкозу     
0026. СОСТАВНЫМИ КОМПОНЕНТАМИ ЛИПОПРОТЕИНОВ ЯВЛЯЮТСЯ
а) протопорфирин
б) аполипопротеин;

в) липидное ядро, образованное из триглицеридов и эфиров 
холестерина;

г) наружный слой, состоящий из полярных фосфолипидов, 
холестерина и аполипопротеинов 
д) углеводы
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) б, в, г

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, д 

5) б, в

0027. МЕХАНИЗМ УСВОЕНИЯ ЛИПИДОВ КЛЕТКАМИ ОРГАНИЗМА ИЗ ЛИПОПРОТЕИНОВ ВКЛЮЧАЕТ
а) гидролиз липопротеинов липопротеинлипазной 

б) эндоцитоз

в) эмульгирование липидов

г) образование эфиров холестерина с участием ЛХАТ

д) взаимодействие липопротеинов с рецепторами клеточных 
мембран      

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, в, д 

5) б, в

0028. ФУНКЦИИ ЖЕЛЧНЫХ КИСЛОТ
а) расцепляют триглицериды

б) эмульгируют липиды

в) обеспечивают всасывание холестерина и высших жирных кислот (ВЖК)

г) активируют панкреатическую липазу

д) инактивируют панкреатическую липазу     
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, д

2) а, б, г

3) б, в, г

4) а, б, в 

5) б, в

0029. ЖЕЛЧНЫЕ КИСЛОТЫ ОСУЩЕСТВЛЯЮТ
а) эмульгирование жиров

б) уменьшение поверхностного натяжения на границе раздела жир/вода

в) увеличение поверхностного натяжения на границе раздела жир/вода

г) стабилизацию образовавшейся эмульсии

д) способствуют всасыванию жиров   

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) а, б, в

3) а, б, г, д

4) в, г, д 

5) а, г, д

0030. ДЛЯ ПЕРЕВАРИВАНИЯ ЖИРОВ В ТОНКОМ КИШЕЧНИКЕ НЕОБХОДИМЫ


           а) щелочная среда

                     б) липаза поджелудочной железы



           в) липопротеинлипаза

                     г) желчные кислоты

                     д) колипаза    
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, д

2) а, б, в, г

3) а, б, г, д

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

0031. ЖИРЫ, СИНТЕЗИРОВАННЫЕ В ПЕЧЕНИ, ПОСТУПАЮТ В КРОВЬ  В СОСТАВЕ
          
1) хиломикронов

  2) ЛПОНП


  3) ЛПНП


  4) ЛПВП


  5) НЭЖК    
0032. АКТИВНАЯ ФОРМА ГЛИЦЕРИНА ОБРАЗУЕТСЯ ПУТЕМ
          
1) метилирования

  2) гидроксилирования

  3) фосфорилирования

  4) гидратации

  5) декарбоксилирования     
0033. ГЛИЦЕРОФОСФАТ ПОДВЕРГАЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМ ПРЕВРАЩЕНИЯМ
          
а) дегидрированию с образованием ДОАФ


  
б) ацилированию с образованием фосфатидной кислоты

  в) метилированию

  г) гидролизу
          д) гидрированию 

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, в 

3) а, б

4) в, г, д 

5) б, в, г

0034. ПРИ ОКИСЛЕНИИ ГЛИЦЕРИНА ДО УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА И ВОДЫ ОБРАЗУЕТСЯ
        

1) 3 АТФ

        

2) 21 АТФ



3) 36 АТФ

        

4) 24 АТФ

        

5) 2 АТФ     
0035. ЛИПОПРОТЕИНЫ ОЧЕНЬ НИЗКОЙ ПЛОТНОСТИ (ЛПОНП) СОДЕРЖАТ
        
1) 10% белка, 90% липидов

        
2) 5% белка, 95% липидов

        
3) 1-2% белка, 99-98% липидов

        
4) 25% белка, 75% липидов

        
5) 50% белка, 50% липидов 
0036. ЛИПОПРОТЕНИНЫ ОЧЕНЬ НИЗКОЙ ПЛОТНОСТИ
 
а) образуются в печени

       
б) содержат 10% белка, 90% липидов
 
в) гидролизуются липопротеинлипазой
 
г) превращаются в ЛПНП
 
д) образуются в тонком кишечнике
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г, д

2) а, б, в, г

3) а, б, г, д

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

0037. ЛИПОПРОТЕНИНЫ НИЗКОЙ ПЛОТНОСТИ
 
а) образуются в печени

       
б) содержат 25% белка, 75% липидов

 
в) гидролизуются липопротеинлипазой

 
г) транспортируют холестерин от печени к клеткам

 
д) образуются в крови    
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г

2) б, г, д

3) а, б, г

4) а, в, г 

5) б, в, г

0038. ЛИПОПРОТЕНИНЫ ВЫСОКОЙ ПЛОТНОСТИ
 
а) образуются в печени

       
б) содержат 50% белка, 50% липидов

 
в) гидролизуются липопротеинлипазой

г) образуют комплекс с ЛХАТ (лецитинхолестеролацилтрансферазой)

 
д) транспортируют холестерин от клеток в печень     
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д

2) а, б, г, д

3) а, б, в, д

4) а, б, в, г 

5) б, в, г, д

0039. ХИЛОМИКРОНЫ
 
а) образуются в тонком кишечнике

       
б) содержат 1-2% белка, 98-99% липидов

 
в) гидролизуются липопротеинлипазой

 
г) транспортируют пищевые липиды

 
д) образуются в крови  
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д

2) б, в, г, д

3) а, б, в, г

4) а, б, г, д 

5) а, б, в

0040. АКТИВНОЙ ФОРМОЙ ГЛИЦЕРИНА ЯВЛЯЕТСЯ ГЛИЦЕРОФОСФАТ, КОТОРЫЙ В ПЕЧЕНИ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НА
        
а) образование глюкозы

        
б) образование фосфатидной кислоты

        
в) окисление до СО2 и Н2О

        
г) синтез жира

        
д) синтез сфингозина      

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д

2) а, б, в, г

3) а, б, г, д

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

0041. ВЫСШИЕ ЖИРНЫЕ КИСЛОТЫ В ПРОЦЕССЕ ИХ КАТАБОЛИЗ-МА РАЗРУШАЮТСЯ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ПУТЁМ
1) восстановления
2) дезаминирования
3) β-окисления

4) гидролиза
5) декарбоксилирования     
0042. ЭТАПЫ ОКИСЛЕНИЯ ВЫСШИХ ЖИРНЫХ КИСЛОТ (ВЖК)
а) активация ВЖК

б) окислительное декарбоксилирование;

в) β-окисление;

г) окисление ацетил-КоА в ЦТК;

д) перенос ацетил-КоА из митохондрий в цитоплазму 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д 

2) б, в, г

3) а, в, г

4) в, г, д 

5) а, г, д 

0043. ОКИСЛЕНИЕ ЖИРНЫХ КИСЛОТ В КЛЕТКЕ ЛОКАЛИЗОВАНО
          1) в лизосомах


  2) в митохондриях


  3) в ядре


  4) в эндоплазматическом ретикулуме     
0044. АКТИВНАЯ ЖИРНАЯ КИСЛОТА – ЭТО 

1) её тиоэфир


2) фосфорный эфир

3) метилированное производное

           4) аденилированный продукт
0045. ДЛЯ АКТИВАЦИИ ЖИРНОЙ КИСЛОТЫ НЕОБХОДИМЫ

а) НSКоА


б) глюкоза


в) АТФ;


г) ацил-КоАсинтетаза

д) ацетил-КоАкарбоксилаза
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) б, в,  г 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, б, в, г

0046. ( - ОКИСЛЕНИЕ СТЕАРИНОВОЙ КИСЛОТЫ (С18) ЗА

а) 9 витков


б) 8 витков


в) 3 витка


г) 17 витков 
0047. ПРОДУКТАМИ  (-ОКИСЛЕНИЯ СТЕАРИНОВОЙ КИСЛОТЫ (С18) ЯВЛЯЮТСЯ

а) 9 молекул ацетил-КоА


б) 8 НАДН


в) 8 ФАДН2

г) Н2О

д) СО2
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) а, в,  г 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, б, в, г

0048. КЛЮЧЕВЫМ ФЕРМЕНТОМ  (-ОКИСЛЕНИЯ ЖИРНЫХ КИСЛОТ ЯВЛЯЕТСЯ

1) ацетил-КоАкарбоксилаза


2) карнитинацилтрансфераза-1


3) ацил-КоАдегидрогеназа


4) тиолаза   
0049. ПУТЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АЦЕТИЛ-КоА ЯВЛЯЮТСЯ



а) цикл Кребса


б) синтез жирных кислот


в) ацилирование глицерина

г) синтез кетоновых тел

д) синтез холестерина

е) синтез карнитина
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, г, д

2) а, в,  г, е 

3) а, б, в, е

4) а, в, г, е 

5) а, б, в, г

0050. ДЛЯ СИНТЕЗА ЖИРНЫХ КИСЛОТ ТРЕБУЮТСЯ

а) глюкозо-6-фосфат


б) ацетил-КоА


в) АТФ


г) аммиак


д) НАДН


е) НАДФН   
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, д

2) б, в, е 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, б, в, е
0051. СИНТЕЗ СТЕАРИНОВОЙ КИСЛОТЫ (С18) ПРОИСХОДИТ ЗА

1) 7 витков


2) 8 витков


3) 13 витков

          4) 10 витков

          5) 4 витка     
0052. СИНТЕЗ ЖИРНЫХ КИСЛОТ  УСИЛИВАЮТ

а) АДФ


б) АТФ

в) мочевина

г) малат;


д) инсулин;


е) катехоламины
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) б, д

2) б, в, е 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, б, в, е
0053. ПРИЧИНОЙ ЦЕРЕБРОЗИДОЗА ЯВЛЯЕТСЯ

1) отсутствие фосфолипазы


2) отсутствие ферментов, расщепляющих цереброзиды


3) отсутствие липопротеинлипазы


4) усиление образования цереброзидов     
0054. ИСТОЧНИКАМИ СВОБОДНЫХ ЖИРНЫХ КИСЛОТ ЯВЛЯЮТСЯ

а) липогенез


б) липолиз


в) переваривание жира;


г) действие липопротеинлипазы
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) б, в,  

3) а, б, г

4) б, в, г 

5) а, в 

0055. НЭЖК ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

1) как источники энергии


2) в липолизе


3) в гликолизе


4) в синтезе холестерина 
0056. КЕТОНОВЫЕ ТЕЛА
а) являются основным энергетическим субстратом для печени

б) является энергетическим субстратом для мышц

в) смещают рН крови в сторону ацидоза
г) являются транспортной формой ацетил-КоА
д) используются для биосинтеза глюкозы
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, д

2) а, б, в

3) б, в, д

4) в, г, д 

5) б, в, г

0057. КЕТОНУРИЯ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ ЯВЛЯЕТСЯ СЛЕДСТВИЕМ
а) усиление кетогенеза в печени

б) нарушения реабсорбции кетоновых тел в почках

в) нарушения окисления кетоновых тел в скелетных мышцах

г) гиперкетонемии     
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г, 

2) б, в, г

3) в, г

4) а, г

5) б, г

0058. КЕТОНОВЫЕ ТЕЛА – АЦЕТОАЦЕТАТ И β-ГИДРОКСИБУТИ-РАТ -  СЛУЖАТ ИСТОЧНИКОМ ЭНЕРГИИ В ТЕХ СЛУЧАЯХ, КОГДА СНИЖЕНА ВОЗМОЖНОСТЬ УТИЛИЗИРОВАТЬ ГЛЮКОЗУ КАК ИСТОЧНИК ЭНЕРГИИ
а) при голодании
б) при употреблении пищи, богатой жирами, но с низким содержанием углеводов
в) при длительной физической работе
г) при сахарном диабете
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г
2) а, б, г
3) б, в, г

4) а, б, в, г
0059. КЕТОЗ ОТСУТСТВУЕТ ПРИ 

1) длительной безуглеводной диете
2) тяжёлой физической работе
3) сахарном диабете
4) недостаточности белков в суточном рационе

0060. К КЕТОНОВЫМ (АЦЕТОНОВЫМ) ТЕЛАМ ОТНОСЯТСЯ 

а) ацетон

б) β-гидроксибутират

          в) ацетоуксусная кислота

г) α-кетоглутаровая кислота
д) пируват

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) а, г, в
3) б, в, г

4) а, б, в

5) а, г, д
0061. ПРИ ОКИСЛЕНИИ β-ГИДРОКСИБУТИРАТА ОБРАЗУЕТСЯ


1) 38 АТФ


2) 15 АТФ


3) 27 АТФ


4) 2 АТФ


5) 24 АТФ   
0062. КЕТОНОВЫЕ ТЕЛА ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

а) являются источником энергии


б) необходимы для синтеза миелиновых оболочек

в) необходимы для синтеза цереброзидов
          г) необходимы для синтеза лецитина
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, г

3) б, в, г

4) а, б, в

5) а, г
0063. КЕТОНЕМИЯ ОПАСНА ТЕМ, ЧТО ПРИВОДИТ К

1) обезвоживанию тканей


2) метаболическому ацидозу


3) повышению кровяного давления

          4) метаболическому алкалозу    
0064. КЕТОНОВЫЕ ТЕЛА АКТИВНО ИЗВЛЕКАЮТ ИЗ КРОВИ

а) печень


б) головной мозг


в) сердце


г) мышцы
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, г

3) б, в, г

4) а, б, в

5) а, г
0065. КЕТОНОВЫЕ ТЕЛА СИНТЕЗИРУЮТСЯ В

1) почках

2) печени

3) ЖКТ


4) сердце

5) легких
0066. ПРИ ОКИСЛЕНИИ 1 МОЛЕКУЛЫ АЦЕТОАЦЕТАТА ДО УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА И ВОДЫ ОБРАЗУЕТСЯ 

1) 2 АТФ


2) 12 АТФ


3) 24 АТФ


4) 38 АТФ 
0067. ПРИ ОКИСЛЕНИИ 1 МОЛЕКУЛЫ β-ГИДРОКСИБУТИРАТА ДО УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА И ВОДЫ ОБРАЗУЕТСЯ
 
1) 27 АТФ


2) 12 АТФ


3) 2 АТФ


4) 38 АТФ 

0068. СИНТЕЗ КЕТОНОВЫХ ТЕЛ АКТИВИРУЕТСЯ, КОГДА В МИТОХОНДРИЯХ ПЕЧЕНИ
1) скорость окисления ацетил-КоА в цикле Кребса снижена 

2) концентрация свободного HSКоА повышена
3) скорость β-окисления жирных кислот снижена
4) ацетил-КоА образуется из пирувата
5) скорость реакции переноса КоА с сукцинила-КоА на ацетоацетат повышена
0069. ХОЛЕСТЕРИН ПИЩИ ПОСТУПАЕТ В КРОВОТОК В СОСТАВЕ
1) хиломикронов
 
2) смешанных мицелл
 3) ЛПОНП

 4) комплекса с альбуминами

 5) остаточных хиломикронов 
0070. В РЕАКЦИИ ПРЕВРАЩЕНИЯ ГМГ-КоА В МЕВАЛОНОВУЮ КИСЛОТУ УЧАСТВУЮТ
 а) ГМГ-КоА

         б) НАДФН
         в) ГМГ-КоА-редуктаза
         г) НАДН;

         д) ГМГ-КоА-синтаза
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, в, д

3) б, в, г

4) а, б, в

5) а, г, д
0071. ПРИ АТЕРОСКЛЕРОЗЕ ПРОИСХОДИТ

а) повышение содержания в крови атерогенных липопротеинов


б) снижение чувствительности рецепторов к ЛПНП


в) снижение активности липопротеинлипазы


г) снижение содержания в крови ЛПВП


д) повышение содержания кетоновых тел     
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, г

3) б, в, г

4) а, б, в, г

5) а, г
0072. РАЗВИТИЮ АТЕРОСКЛЕРОЗА ПРЕПЯТСТВУЮТ СЛЕДУЮ-ЩИЕ ФАКТОРЫ

а) гиподинамия


б) физическая работа


в) гипотиреоз


г) гипертиреоз


д) эстрогены


е) андрогены  
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, г

2) а, г, в

3) б, в, г

4) а, б, в

5) б, г, д
0073. В СИНТЕЗЕ ХОЛЕСТЕРИНА ЛИМИТИРУЮЩИМ ФЕРМЕНТОМ ЯВЛЯЕТСЯ

1) холестеролредуктаза

2) ГМГКоА-редуктаза


3) фосфолипаза

4) изомераза      
0074. ТРАНСПОРТ ХОЛЕСТЕРИНА ОТ ОРГАНОВ И ТКАНЕЙ В ПЕЧЕНЬ ОБЕСПЕЧИВАЮТ
1) хиломикроны
2) ЛПОНП

3) ЛПНП

4) ЛПВП

5) альбумины 
0075. К ЛИПОТРОПНЫМ ВЕЩЕСТВАМ ОТНОСЯТСЯ
а) высшие жирные кислоты

б) метионин;

в) холин;

г) триглицериды;

д) витамины В6 В9 В12 В15 
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) б, в, д

2) а, б, в

3) в, г, д

4) а, г, д

5) б, г

0076. ВЕЩЕСТВА, КОТОРЫЕ ПРЕПЯТСТВУЮТ ЖИРОВОМУ ПЕРЕРОЖДЕНИЮ ПЕЧЕНИ
а) метионин

б) холин

в) инсулин

г) витамин В1

д) витамин К   
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б

2) а, б, в

3) а, г, д

4) в, б, г

5) в, г, д

0077. ИСТОЧНИКИ АЦЕТИЛ-КОА
а) АДФ

б) глюкоза

в) аминокислоты

г) мочевина

д) пируват   
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) б, в, д

2) а, б, в

3) а, г, д

4) б, д

5) а, д

0078. ОСНОВНЫМИ ПУТЯМИ УДАЛЕНИЯ ХОЛЕСТЕРИНА ИЗ ОРГАНИЗМА ЧЕЛОВЕКА ЯВЛЯЮТСЯ
а) путь окисления до СО2 и Н2О

б) с кожным салом

в) в составе желчи через ЖКТ в виде желчных кислот

г) окисляются до стероидных гормонов и после инактивации удаляются с мочой 

д) в неизменном виде с мочой    
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) в, г, д

3) б, в, г

4) а, г, д

5) б, г, д

0079. В СТРУКТУРЕ ЛИПИДНОГО БИСЛОЯ КЛЕТОЧНЫХ МЕМБРАН МОГУТ НАХОДИТЬСЯ
а) холестерин

б) фосфатидилинозиты

в) фосфатидилхолины

г) сфинголипиды

д) фосфатидилэтаноламины   

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) а, б, в

4) б, в, г, д 

5) а, г, д

0080. ОСНОВНАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ФОРМА ЭНДОГЕННОГО ХОЛЕСТЕРИНА К ТКАНЯМ
1) хиломикроны
2) ЛПНП

3) ЛПОНП

4) ЛПВП

5) неэстерифицированные жирные кислоты   
0081. ХОЛЕСТЕРИН ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

а) входит в состав клеточных  мембран


б) является исходным веществом для синтеза стероидных гормонов

в) необходим для синтеза витамина Д

г) необходим для синтеза желчных кислот

д) необходим для синтеза простаноидов 
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) а, б, в

4) а, б, в, г 

5) а, г, д

0082. ХОЛЕСТЕРИН В ОСНОВНОМ СИНТЕЗИРУЕТСЯ В

1) коже

2) печени

3) ЖКТ


4) сердце 

5) жировой ткани     
0083. ОЖИРЕНИЕ ВЫЗЫВАЮТ

а) усиление липолиза


б) торможение липолиза;


в) усиление липогенеза;


г) гиподинамия;


д) переедание;


е) тяжелая мышечная работа
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) а, б, в

4) б, в, г, д 

5) а, г, д

0084. НЕАКТИВНАЯ ПОДЖЕЛУДОЧНАЯ ЛИПАЗА СТАНОВИТСЯ АКТИВНОЙ  В ПРИСУТСТВИИ

1) колипазы и желчных кислот


2) колипазы

3) коэнзима А и желчных кислот

          4) желчных кислот    
0085. ЛИПОПРОТЕИНЛИПАЗА НАХОДИТСЯ В

а) печени


б) жировой ткани


в) сердечной ткани

г) головном мозге

д) почках
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, б, г, д 

3) а, б, в

4) а, б, в, г 

5) а, г, д

0086. БЕЛАЯ ЖИРОВАЯ ТКАНЬ ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

1) структурообразовательная

2) является депо жира

3) является депо гликогена
          4) терморегуляторная   
0087. БУРАЯ ЖИРОВАЯ ТКАНЬ ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

1) амортизационная

2) терморегуляторная

3) структурообразовательная
          4) является депо гликогена 
0088. ЛИПОГЕНЕЗ ИДЕТ ПРИ НАЛИЧИИ СЛЕДУЮЩИХ МЕТАБОЛИТОВ

а) жирные кислоты


б) глицерин


в) НS-КоА

г) АТФ

д) липопротеины

е) глюкоза 
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) а, б, в, е

4) а, б, в, г 

5) а, г, д, е
0089. КАРНИТИН ЯВЛЯЕТСЯ ПЕРЕНОСЧИКОМ

1) жирной кислоты в цитозоль


2) жирной кислоты в митохондрию


3) глицерина  в митохондрию

          4) глутамата в митохондрию   
0090. ПАЛЬМИТИНОВАЯ КИСЛОТА СОДЕРЖИТ АТОМОВ УГЛЕРОДА

1) 17


2) 18


3) 19


4) 16
0091. ПРИ ОКИСЛЕНИИ ПАЛЬМИТИНОВОЙ КИСЛОТЫ (С16) ОБРАЗУЕТСЯ

1) 140 моль АТФ


2) 130 моль АТФ


3)  98 моль АТФ


4) 148 моль АТФ    
0092. СИНТЕЗ ЖИРНЫХ КИСЛОТ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ОКИСЛЕНИЯ ЖИРНЫХ КИСЛОТ СЛЕДУЮЩИМИ МЕТАБОЛИТАМИ

1) еноил-КоА


2) малонил-КоА


3) ацетил-КоА


4) β-кетоацил-КоА  
0093. В ОКИСЛЕНИИ ЖИРНЫХ КИСЛОТ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ 


1) оксидазы

2) дегидрогеназы

3) редуктазы

4) пероксидазы   
0094. В СИНТЕЗЕ ЖИРНЫХ КИСЛОТ  ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ ОКСИДОРЕДУКТАЗЫ

1) дегидрогеназы

2) редуктазы

3) гидроксилазы
          4) оксидазы    
0095. АЦЕТИЛ-КоА ИЗ МИТОХОНДРИЙ  В ЦИТОЗОЛЬ ПЕРЕНОСИТ-СЯ В СОСТАВЕ

1) цитрата

2) оксалоацетата

3) 2-оксоглутарата


4) сукцината   
0096. АЦЕТИЛ-КоА ОБРАЗУЕТСЯ ИЗ

а) аденина


б) пирувата


в) жирных кислот


г) холестерина

д) кетоновых тел
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) б, в, д

4) а, б, в, г 

5) а, г, д

0097. ОБЩИМ МЕТАБОЛИТОМ В СИНТЕЗЕ КЕТОНОВЫХ ТЕЛ И ХОЛЕСТЕРИНА ЯВЛЯЕТСЯ

1) β-гидрокси, β-метилглутарил-КоА


2) сквален

3) мевалоновая кислота

4) ланостерин
0098. ФИЗИОЛОГИЧЕСКИЙ КЕТОЗ БЫВАЕТ

а) у новорожденных


б) при длительном голодании


в) при напряженной мышечной работе;


г) у стариков    
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г

2) а, б, г 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, г

0099. ХОЛЕСТЕРИН ОТНОСИТСЯ К КЛАССУ

1) спиртов

2) кетонов

3) карбоновых кислот


4) сложных эфиров
00100. АТЕРОГЕННЫМИ ЛИПОПРОТЕИНАМИ ЯВЛЯЮТСЯ

а) хиломикроны

б) ЛПОНП


в) ЛПВП


г) ЛПНП      
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, г

2) б, г 

3) а, б, в

4) а, в, г 

5) а, г

100.   В β-ОКИСЛЕНИИ ЖИРНЫХ КИСЛОТ МЕТАБОЛИТЫ РАСПОЛАГАЮТСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ

          а) β-гидроксиацил-КоА (Сn)

          б) еноил-КоА

          в) β-кетоацил-КоА (Сn)

          г) ацил-КоА (Сn-2)

          д) ацетил-КоА

          е) ацил-КоА (Сn)  
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) г, б, а, в, е, д

2) е, б, а, в, г, д 

3) а, б, в, г, д, е

4) б, в, а, г, е, д 

5) б, г, а, в, д, е

101. АТЕРОГЕННЫМИ ЛИПОПРОТЕИНАМИ ЯВЛЯЮТСЯ РАСПОЛАГАЮТСЯ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ

а) ацил-КоА-дегидрогеназа

б) ацил-КоА-гидратаза

в)  β-гидроксиацил-КоА-дегидрогеназа

г) тиолаза

д) еноил-КоА-редуктаза

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г 

2) а, б, в, д 

3) а, б, д, в, 

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

102. ПРИ ГИДРОЛИЗЕ СФИНГОМИЕМИНА ОБРАЗУЮТСЯ


1) сфингозин + жирная кислота + глюкоза



2) сфингозин + жирная кислота + фосфорная кислота + холин



3) глицерин + жирная кислота + фосфорная кислота + холин

        

4) сфингозин + жирная кислота + фосфорная кислота + этаноламин    

103. ТАК КАК ЛИПИДЫ НЕ РАСТВОРИМЫ В ВОДЕ, В КРОВИ ОНИ НАХОДЯТСЯ В СВЯЗАННОМ СОСТОЯНИИ С



1) глюкозой



2) аминокислотами



3) белками

        

4) тиолами

        

5) спиртами     
104. ЛХАТ – ЭТО ФЕРМЕНТ, КОТОРЫЙ ЭТЕРИФИЦИРУЕТ


1) глицерин



2) холестерин



3) этанол



4) сфингозин   
105. ЛПВП ЯВЛЯЮТСЯ АНТИАТЕРОГЕННЫМИ, ТАК КАК


1) снижают синтез холестерина



2) благодаря действию ЛХАТ удаляют избыток холестерина из сосудов



3) усиливают липогенез



4) снижают кетогенез    
106. α-ХОЛЕСТЕРИН  - ЭТО



1) холестерин ЛПВП



2) холестерин ЛПОНП



3) холестерин ЛПНП



4) холестерин хиломикронов   
107. У НОВОРОЖДЕННЫХ ДЕТЕЙ ИМЕЕТ МЕСТО КЕТОЗ, НО КЕТОАЦИДОЗА НЕ ВОЗНИКАЕТ, ТАК КАК


а)  концентрация кетоновых тел в крови высокая



б) буферные системы крови нейтрализуют кислотность кетоновых тел



в) органы и ткани успевают извлекать необходимое количество кетоновых тел из кровяного русла



г) концентрация кетоновых тел ниже нормы



д) органы и ткани не успевают извлекать необходимое количество кетоновых тел из кровяного русла

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б, в, д 

3) а, б, д, в, 

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

108. ФЕРМЕНТЫ ОКИСЛЕНИЯ ЖИРНЫХ КИСЛОТ РАБОТАЮТ В СЛЕДУЮЩЕЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

1) тиолаза →  ( -гидроксиацил-коадегидрогеназа → ацил-коадегидрогеназа → еноил-Когидратаза


2) ацил-коадегидрогеназа→ еноил-коагидратаза  →  ( -гидроксиацил-коадегидрогеназа→  тиолаза


3) ацилкоадегидрогеназа → тиолаза →  еноил-коагидратаза  → ( - гидоксиацил-коадегидрогеназа 

4) ацил-коадегидрогеназа→ еноил-коагидратаза  →  тиолаза→  ( -гидроксиацил-коадегидрогеназа    
109. КЕТОНОВЫМИ ТЕЛАМИ НАЗЫВАЮТ

а) 2-оксоглутарат


б) пируват


в) ацетон;


г) ацетил-КоА

д) ацетоацетат;


е) (-гидроксибутират
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б, г 

3) а, б, д 

4) а, в, г 

5) в, д, е

110. ПУТЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ АЦЕТИЛ-КоА ЯВЛЯЮТСЯ



а) цикл Кребса


б) синтез жирных кислот


в) ацилирование глицерина


г) синтез кетоновых тел


д) синтез холестерина


е) синтез карнитина    
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в, е 

2) а, б, г, е 

3) а, б, г, д 

4) а, в, г, е 

5) б, в, д, е

111. К ПЕРЕЧИСЛЕННЫМ МАРШРУТАМ ТРАНСПОРТА ОСНОВНОГО КОЛИЧЕСТВА ХОЛЕСТЕРИНА ПОДБЕРИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ЛИПОПРОТЕИНЫ
А  ЛПВП

Б. ЛПНП           1) из кишечника в кровь. 
В. ЛПОНП        2) из кровотока в ткани. 
Г. ХМ                3) из тканей в кровоток
                           4) из печени в кровоток
112. У ПАЦИЕНТА СО СНИЖЕННОЙ АКТИВНОСТЬЮ ЛИПОПРОТЕИНЛИПАЗЫ МОЖНО ОЖИДАТЬ
1) увеличение содержания только хиломикронов плазмы крови
2) увеличение в плазме крови концентрации хиломикронов и ЛПОНП

3) увеличение концентрации ЛПНП

4) увеличение концентрации ЛПВП и ЛПНП

5) увеличение концентрации ЛПВП  
113. ПРИЧИНОЙ ГИПЕРХОЛЕСТЕРИНЕМИИ МОЖЕТ БЫТЬ
          а) снижение активности липопротеинлипазы
          б) ожирение, вызванное избыточным потреблением углеводов
          в) длительная гипергликемия, сопровождающаяся гликозилированием белков
          г) уменьшение числа рецепторов к ЛПНП;

          д) снижение активности ЛХАТ
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) в, г, д 

3) а, б, д 

4) а, в, г 

5) б, в, е

Белковый обмен


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. АКТИВАЦИЯ ПЕПТИДАЗ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОГО ТРАКТА ПРОИСХОДИТ
1) ограниченным протеолизом

2) аллостерической регуляцией

3) фосфорилированием

4) конкурентной активацией  
002.   БЕЛКИ – ЭТО ПОЛИМЕРЫ, МОНОМЕРАМИ КОТОРЫХ ЯВЛЯЮТСЯ
1) аминокислоты

2) глюкоза
3) жирные кислоты

4) нуклеотиды
003. СОЛЯНАЯ КИСЛОТА НЕОБХОДИМА ДЛЯ АКТИВАЦИИ
1) пепсина

2) амилазы 

3) липазы

4) транскетолазы    
004. СЕКРЕЦИЮ ПОДЖЕЛУДОЧНОГО СОКА УСИЛИВАЮТ

1) соматостатин


2) гастрин


3) холецистокинин


4) йодтиронины

005. В СОСТАВ ПАНКРЕАТИЧЕСКОГО СОКА ВХОДИТ
1) трипсиноген

2) гексокиназа

3) фосфолипаза

4) дипептидаза    
006. ПЕПТИДАЗЫ  ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ
1) изомераз

2) гидролаз

3) трансфераз

4) оксидоредуктаз     

007. ДЛЯ АКТИВАЦИИ ПЕПТИДАЗ В КИШЕЧНИКЕ НЕОБХОДИМЫМ УСЛОВИЕМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) кислая среда

2) желчные кислоты

3) выделение воды

4) действие трипсина   
008. АКТИВАЦИЯ ПЕПТИДАЗ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОГО ТРАКТА ВЫЗВАНА
1) присоединением аллостерического активатора

2) отщеплением олиго- или полипептида

3) присоединением остатков уксусной кислоты

4) присоединением остатков фосфорной кислоты    
009. АКТИВАЦИЯ СЕКРЕЦИИ ЖЕЛУДОЧНОГО СОКА, БОГАТОГО ФЕРМЕНТАМИ, ПРОИСХОДИТ ПОД ВЛИЯНИЕМ
1) инсулина
2) СТГ

3) гастрина
4) энтерогастрона     
0010. ПРИ ПАНКРЕАТИТЕ НАБЛЮДАЕТСЯ
1) активация трипсина в двенадцатиперстной кишке

2) снижение активирующего действия секретина

3) преждевременная активация трипсиногена в самой железе

4) нарушение пристеночного пищеварения     
0011. ПОТРЕБНОСТЬ В ПИЩЕВЫХ БЕЛКАХ ВЫШЕ СРЕДНЕГО УРОВНЯ
1) у пожилых людей 

2) у детей

3) у человека среднего возраста

4) у стариков     
0012. АМИНОПЕПТИДАЗЫ ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ
1) синтетаз

2) лиаз

3) оксидоредуктаз

4) гидролаз      
0013. ТКАНЕВЫЕ БЕЛКИ КЛЕТОК ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОГО ТРАКТА НЕ ПЕРЕВАРИВАЮТСЯ ПРОТЕОЛИТИЧЕСКИМИ ФЕРМЕНТАМИ БЛАГОДАРЯ
1) наличию полисахаридов на плазматической мембране клеток ЖКТ

2) определенному рН секретируемых соков

3) присутствию в клеточных мембранах липидного компонента

4) наличию в секретируемых соках ингибиторов пептидаз     
0014. БИОЛОГИЧЕСКАЯ ЦЕННОСТЬ ПИЩЕВЫХ БЕЛКОВ ОБУСЛОВЛЕНА
1) наличием  углеводов

2) наличием незаменимых аминокислот     
3) наличием витаминов
4) наличием в молекуле аминокислот атомов серы, кислорода, углерода     
0015. ПРИ ОТСУТСТВИИ СОЛЯНОЙ КИСЛОТЫ ПЕРЕВАРИВА-НИЕ БЕЛКОВ В ЖЕЛУДКЕ
1) не происходит
2) усиливается
3) скорость переваривания не изменяется
4) происходит денатурация белков       
0016. В КИШЕЧНИКЕ ВСАСЫВАЮТСЯ
1) олигопептиды
2) аминокислоты
3) полипептиды
4) белки     
0017. НАРУШЕНИЕ ДЕКАРБОКСИЛИРОВАНИЯ ГЛУТАМАТА ПРИВОДИТ
1) к нарушению косвенного дезаминирования других аминокислот
2) к развитию судорог
3) к нарушению регуляции выделения желудочного сока
4) к нарушению синтеза глюкозы     
0018. ПРИ БЕЛКОВОМ ГОЛОДАНИИ ОРГАНИЗМ ПОЛУЧАЕТ НЕЗАМЕНИМЫЕ АМИНОКИСЛОТЫ
1) синтезируя их из углеводов
2) расщепляя белки клеток
3) получая их из других аминокислот
4) получая их из азотистых оснований    
0019. В РЕЗУЛЬТАТЕ ДЕКАРБОКСИЛИРОВАНИЯ СЕРИНА ОБРАЗУЕТСЯ
1) пируват
2) этаноламин
3) лактат
4) этанол            
0020. РЕАКЦИИ ДЕКАРБОКСИЛИРОВАНИЯ
1) служат источником биогенных аминов
2) дают исходные вещества для получения энергии
3) необходимы для синтеза некоторых витаминов
4) участвуют в синтезе гликогена     
0021. НЕКОТОРЫЕ ДЕТИ НЕ ПЕРЕНОСЯТ ПИЩУ, БОГАТУЮ БЕЛКАМИ
1) из-за всасывания продуктов гниения белков в толстом кишечнике
2) повышенной проницаемости слизистой пищеварительного тракта для продуктов неполного расщепления белков (для отдельных олиго- и полипептидов

3) из-за нарушения обезвреживания аммиака в печени
4) из-за нарушения секреторной функции поджелудочной железы   
0022. ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЗАМЕНИМЫХ АМИНОКИСЛОТ ИЗ КЕТОКИСЛОТ НЕОБХОДИМЫ ФЕРМЕНТЫ 
1) липазы
2) аминотрансферазы
3) изомеразы
4) синтетазы
0023. ПОСЛЕ ПЕРЕВАРИВАНИЯ ПИЩИ ПЕПТИДАЗЫ
1) всасываются слизистой тонкого кишечника
2) выделяются с фекалиями
3) расщепляются до аминокислот
4) подвергаются гниению в толстом кишечнике     
0024. К ЭКЗОПЕПТИДАЗАМ ОТНОСИТСЯ
1) ренин

2) трипсин
3) карбоксипептидаза
4) энтеропептидаза           

0025. АМИНОКИСЛОТЫ В ОРГАНИЗМЕ В ОСНОВНОМ  ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ДЛЯ
1) синтеза новых белков органов
2) синтеза мочевой кислоты
3) синтеза жира
4) синтеза кетоновых тел     
0026. ПЕПСИН ВЫРАБАТЫВАЕТСЯ
1) в добавочных клетках желудка
2) в главных клетках желудка
3) в обкладочных клетках желудка
4) поджелудочной железой     
0027. ОСТРЫЙ ПАНКРЕАТИТ БИОХИМИЧЕСКИ ДИАГНОСТИРУЕТ-СЯ ПУТЕМ
1) определения активности  аргиназы

2) определения креатинкиназы

3) определения ЛДГ

4) определения активности амилазы  
0028. СЕКРЕТОРНЫЕ КЛЕТКИ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОГО ТРАКТА ЗАЩИЩАЮТСЯ ОТ ДЕЙСТВИЯ ПЕПТИДАЗ

а) образованием слизи, содержащей гетерополисахариды

б) активацией фермента только в полости желудка или кишечника

в) быстрой регенерацией поврежденного эпителия

г) синтезом ферментов в неактивной форме
д) синтезом ферментов в активной форме 
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б, в, г 

3) а, б, д, в, 

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

0029.  ДЛЯ ТОГО ЧТОБЫ ОКИСЛИТЬ АМИНОКИСЛОТУ ДО УГЛЕКИСЛОГО ГАЗА И ВОДЫ, НЕОБХОДИМО ЕЕ СНАЧАЛА
1) декарбоксилировать

2) дезаминировать

3) изменить радикал

4) превратить аминокислоту в аминоациладенилат     
0030. ТРАНСАМИНИРОВАНИЕ – ВАЖНЕЙШИЙ ПРОЦЕСС АМИНОКИСЛОТНОГО ОБМЕНА, С УЧАСТИЕМ КОТОРОГО ПРОИСХОДИТ
1) образование субстратов для глюконеогенеза

2) синтез незаменимых аминокислот

3) начальный этап катаболизма углеводов

4) синтез белков в тканях     
0031. НЕКОТОРЫЕ АМИНОКИСЛОТЫ И ИХ ПРОИЗВОДНЫЕ ДЕКАРБОКСИЛИРУЮТСЯ, ПРИ ЭТОМ ОБРАЗУЮТСЯ ВЕЩЕСТВА, КОТОРЫЕ МОГУТ
1) использоваться в глюконеогенезе
2) быть источниками энергии 
3) входить в состав  гепарина
4) выполнять роль нейромедиаторов или тканевых гормонов           

0032. ИНТЕНСИВНЫЙ РАСПАД ТКАНЕВЫХ БЕЛКОВ НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ ВВЕДЕНИИ
1) тироксина

2) инсулина

3) соматотропина

4) андрогенов     
0033. ДЛЯ ПРЕВРАЩЕНИЯ ГЛУТАМАТА В 2-ОКСОГЛУТАРАТ ТРЕБУЮТСЯ 
1) реакции цикла Кребса

2) глутаминсинтетазная реакция

3) реакции дыхательной цепи

4) глутаматдегидрогеназная реакция      

0034. ЦЕНТРАЛЬНАЯ РОЛЬ ГЛУТАМИНОВОЙ КИСЛОТЫ В ОБМЕНЕ АМИНОКИСЛОТ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ ТЕМ, ЧТО ГЛУТАМАТ

а) участвует в трансаминировании как универсальный донор аминогрупп

б) образуется из 2-оксоглутарата

в) дезаминируется глутаматдегидрогеназой

г) подвергается непрямому дезаминированию

д) является незаменимой аминокислотой

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б, в, д 

3) а, б, д, в, 

4) а, в, г, д 

5) б, в, г, д

0035. ДЛЯ ДИАГНОСТИКИ ИНФАРКТА МИОКАРДА В СЫВОРОТКЕ КРОВИ ОПРЕДЕЛЯЮТ
1) активность ПДГ

2) мочевину

3) активность креатинкиназы

4) активность  аргиназы      

0036. ОСНОВНЫМ СПОСОБОМ ОБЕЗВРЕЖИВАНИЯ АММИАКА В КЛЕТКЕ ЯВЛЯЕТСЯ
1) образование аммонийных солей

2) образование аргинина

3) образование глутамина

4) образование  пирувата      

0037. В ХОДЕ  ПЕРЕАМИНИРОВАНИЯ АМИНОКИСЛОТЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ  

1) в кетокислоты





2) в амины   




3) в лактат






4) в ацетил-КоА     






0038. ГЛУТАМАТДЕГИДРОГЕНАЗНАЯ РЕАКЦИЯ ИМЕЕТ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ, ТАК КАК В НЕЙ ОБРАЗУЕТСЯ  
1) ацетил-КоА





2) НАДФН

3) лактат





4) НАДН     






0039. НАРУШЕНИЕ УМСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ ПРИ ФЕНИЛКЕТОНУРИИ ОБЪЯСНЯЕТСЯ  
1) недостатком  катехоламинов

2) накоплением токсических продуктов

3) образованием избытка гомогентизиновой кислоты

4) недостатком глюкозы     
0040. ИЗ ТИРОЗИНА ОБРАЗУЮТСЯ
1) катехоламины






2) мелатонин 

3) липоевая  кислота




4) гидрокситриптамин      

0041. ДЛЯ НОРМАЛЬНОГО ПРОТЕКАНИЯ РЕАКЦИИ ДЕКАРБОКСИЛИРОВАНИЯ АМИНОКИСЛОТ НЕОБХОДИМЫ  
1) глутаматдегидрогеназа




2) декарбоксилаза

3) изомераза 






4) витамин В1
0042. САМОЕ ТЯЖЕЛОЕ НАСЛЕДСТВЕННОЕ НАРУШЕНИЕ ОБМЕНА ФЕНИЛАЛАНИНА  
1) альбинизм




2) тирозинурия

3) алкаптонурия


4) фенилкетонурия     
0043.  ПРЕВРАЩЕНИЕ ФЕНИЛАЛАНИНА В ТИРОЗИН КАТАЛИЗИРУЕТ 
1) фенилаланинтрансфераза

2) фенилаланингидроксилаза

3) тирозиназа

4) фенилаланинфосфотрансфераза     
0044. АЗОТ ВЫВОДИТСЯ   ИЗ ОРГАНИЗМА В ОСНОВНОМ В ВИДЕ
1) аминокислот




2) креатинина

3) мочевины

4) азотистых оснований     
0045.  СИНТЕЗ МОЧЕВИНЫ БУДЕТ НЕВОЗМОЖЕН БЕЗ 
1) глюкозы


2) аланина
3) АДФ

           4) аргинина  
0046.    КОНЕЧНЫМИ ПРОДУКТАМИ АЗОТИСТОГО ОБМЕНА ЯВЛЯЮТСЯ

а) глутамин
б) карнитин

в) мочевина

г) аланин

д) аммонийные соли
0047. ЗНАЧЕНИЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ УРОВНЯ КРЕАТИНИНА В МОЧЕ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТО ОН 
            1) дает представление о фильтрации в почках

            2) служит показателем интенсивности обмена аммиака

            3) определяет скорость обновления белков мышц

            4) определяет качество работы печени     
0048. ГЛУТАМАТДЕГИДРОГЕНАЗНАЯ РЕАКЦИЯ ПОСТАВЛЯЕТ В ДЫХАТЕЛЬНУЮ ЦЕПЬ
 1) аммиак
 2) НАДН

 3) 2-оксоглутарат

 4) ФАД     
0049. В ГОЛОВНОМ МОЗГЕ ГЛУТАМАТДЕГИДРОГЕНАЗНАЯ РЕАКЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ
1) дополнительным источником энергии

2) источником  глюкозы

3) источником воды

4) источником ацетил-КоА     
0050. ОПРЕДЕЛЕНИЕ АКТИВНОСТИ АРГИНАЗЫ В КРОВИ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ДЛЯ ДИАГНОСТИКИ ЗАБОЛЕВАНИЙ
1) почек

2) печени

3) сердца

4) селезенки

0051. ВИТАМИН В6  НЕОБХОДИМ ДЛЯ ПРОТЕКАНИЯ
1) переаминирования

2) окислительного дезаминирования глутамата

3) полимеризации

4) гидролиза      

0052. МЕЧЕННАЯ ПО АЗОТУ АМИНОГРУППА ГЛУТАМИНОВОЙ КИСЛОТЫ ОБНАРУЖИТСЯ В
1) мочевине


2) лейцине

3) валине


4) тимине

0053.  ОПРЕДЕЛЕНИЕ АКТИВНОСТИ КРЕАТИНКИНАЗЫ В ДИАГНОСТИКЕ ИНФАРКТА МИОКАРДА ИСПОЛЬЗУЮТ, ПОТОМУ ЧТО 
1) она не активна в мышце

2) она приводит к освобождению энергии, необходимой для сокращения мышцы

3) она освобождается из мышцы при некрозе ее клеток

4) это  транспортный белок плазмы крови     
0054. ОСНОВНЫМ КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ БЕЛКОВОГО ОБМЕНА В ОРГАНИЗМЕ ЯВЛЯЕТСЯ
1) аминокислоты

2) креатин

3) мочевая кислота

4) мочевина     
0055. В НЕРАБОТАЮЩЕЙ МЫШЦЕ ЭНЕРГИЯ НАКАПЛИВАЕТСЯ В ФОРМЕ
1) жира
2) креатинфосфата
3) АТФ

4) сукцината     
0056. КРЕАТИНФОСФАТ СЛУЖИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ИСТОЧНИ-КОМ ЭНЕРГИИ В МЫШЦАХ, ТАК КАК
     1) обратимая креатинкиназа обеспечивает быстрое образование АТФ из АДФ

     2) не может накапливаться в больших количествах

     3) при распаде дает энергию в большем количестве, чем АТФ

     4) необходим для синтеза белков     
0057. ДЛЯ  МЕТИЛИРОВАНИЯ В СИНТЕЗЕ КРЕАТИНА ТРЕБУЮТСЯ

1) аланин
2) S-аденозилметионин

3) глицин


4) цистеин      
0058. В ПРОЦЕССЕ СИНТЕЗА МОЧЕВИНЫ  ЭНЕРГИЯ АТФ ТРЕБУЕТСЯ В ОБРАЗОВАНИИ 
1) аргинина

2) карбамоилфосфата

3) орнитина
4) фумарата     
0059. ОПРЕДЕЛЕНИЕ УРОВНЯ МОЧЕВИНЫ В МОЧЕ НЕОБХОДИМО ДЛЯ ОЦЕНКИ
1) качества работы адипоцитов

2) качества работы почек

3) скорости обновления белков

4) уровня мышечной дистрофии     
0060. В МОЧЕ ЗДОРОВОГО МУЖЧИНЫ ПРИСУТСТВУЕТ

1) креатин


2) креатинин


3) белок


4) глюкоза   
0061. СВЯЗЬ ЦИКЛА КРЕБСА И ОРНИТИНОВОГО ЦИКЛА МОЧЕВИНЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ 
1) через сукцинатдегидрогеназную реакцию

2) через цитратсинтазную реакцию

3) за счет обмена молекулами НАДН и НАД+
4) за счет обмена молекулами оксалоацетата и фумарата     
0062. ПРИЧИНАМИ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ГИПЕРАММОНИЕМИИ В ОРГАНИЗМЕ МОГУТ БЫТЬ
1) врожденное снижение активности ферментов орнитинового цикла

2) повышение биосинтеза белков

3) увеличение процесса глюконеогенеза из аминокислот

4) восстановительное аминирование     
0063. ГЛУТАМАТДЕГИДРОГЕНАЗНАЯ РЕАКЦИЯ ДЛЯ ЦИКЛА КРЕБСА
1) является источником 2-оксоглутарата

2) является источником НАДН

3) поставляет ацетил-КоА
4) является источником оксалоацетата     
0064. НАИБОЛЬШЕЕ ЗНАЧЕНИЕ В ОБМЕНЕ АМИНОКИСЛОТ ИМЕЕТ ВИТАМИН
1) С

2) B6
3) А 

4) Д      

0065. ПРИ ОТСУТСТВИИ МЕТИОНИНА В ПИЩЕ БУДУТ НАРУШАТЬСЯ ПРОЦЕССЫ
1) тканевого дыхания

2) образования нейромедиаторов

3) синтеза углеводов

4) трансаминирования     
0066. ИСТОЧНИКОМ ОДНОЙ ИЗ АМИНОГРУПП В МОЧЕВИНЕ ЯВЛЯЕТСЯ
           1) серин

 2) аспартат

 3) креатин

 4) мочевая кислота     
0067. ДЛЯ ОЦЕНКИ ФИЛЬТРУЮЩЕЙ СПОСОБНОСТИ ПОЧЕК НУЖНО

1) определить в моче и сыворотке крови содержание кетоновых тел

2) определить в моче и сыворотке крови содержание холестерина

3) определить в моче и сыворотке крови содержание креатинина

4) определить в моче и сыворотке крови содержание индикана  
0068.  АТФ ТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ РАБОТЫ СЛЕДУЮЩИХ ФЕРМЕНТОВ
а) карбамоилфосфатсинтетаза

б) аргиназа

в) орнитинкарбамоилтрансфераза

г) аргининосукцинатлиаза

д) аргининосукцинатсинтетаза

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б
3) а, б, д, в, 

4) а, д 

5) б, в, г, д

0069. АХИЛИЯ СВЯЗАНА С ОТСУТСТВИЕМ

1) соляной кислоты и пепсина


2) соляной кислоты и трипсина


3) пепсина и химотрипсина


4) пепсина и гастриксина     
0070. АЛЬБИНИЗМ СВЯЗАН С  НАРУШЕНИЕМ МЕТАБОЛИЗМА 

1) аланина


2) триптофана


3) тирозина


4) фенилаланина     
0071. ЦИТРУЛЛИН ОБРАЗУЕТСЯ ИЗ ОРНИТИНА И

1) аргинина

2) фумарата

3) карбамоилфосфата

4) аргининосукцината
0072. В ОРНИТИНОВОМ ЦИКЛЕ АРГИНИНОСУКЦИНАТ ОБРАЗУЕТСЯ 

1) из аспартата и фумарата


2) из аргинина и сукцината


3) из аргинина и аспартата


4) из цитруллина и аспартата     
0073. В ОРНИТИНОВОМ ЦИКЛЕ ИЗ АРГИНИНА ОБРАЗУЕТСЯ ОРНИТИН И

1) мочевина


2) цитруллин


3) сукцинат


4) фумарат     
0074. СЕКРЕЦИЮ СОЛЯНОЙ КИСЛОТЫ СТИМУЛИРУЕТ

1) инсулин


2) гистамин


3) ренин


4) секретин     
0075.  ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ГЛУТАМАТА  С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АЛАНИНА В АМИНОТРАНСФЕРАЗНОЙ РЕАКЦИИ НУЖНО ВЗЯТЬ


1) оксалоацетат


2) 2-оксоглутарат


3) пируват


4) ацетил-КоА     
0076. ПРИ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ГЛУТАМАТА И ПИРУВАТА В АМИНОТРАНСФЕРАЗНОЙ РЕАКЦИИ ОБРАЗУЮТСЯ 

1) оксалоацетат и аланин


2) 2-оксоглутарат и глицин


3) 2-оксоглутарат  и аланин


4) оксалоацетат и серин     
0077. ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ГЛУТАМАТА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ АСПАРТАТА В АМИНОТРАНСФЕРАЗНОЙ РЕАКЦИИ НЕОБХОДИМ


1) оксалоацетат

2) пируват


3) 2-оксоглутарат


4) ацетил-КоА     
0078. ГОМОГЕНТИЗИНОВАЯ КИСЛОТА ПОЯВЛЯЕТСЯ В МОЧЕ ПРИ ОТСУТСТВИИ ВИТАМИНА 

1) В6

2) С


3) Д


4) В1
0079. ПРИ ОКИСЛЕНИИ АЛАНИНА ДО СО2 И Н2О ОБРАЗУЕТСЯ 

1) 20 АТФ


2) 17 АТФ


3) 15 АТФ


4) 12 АТФ     
0080. КЕТОГЕННЫМИ НАЗЫВАЮТСЯ АМИНОКИСЛОТЫ, ИЗ КОТОРЫХ В РЕЗУЛЬТАТЕ ИХ МЕТАБОЛИЗМА ОБРАЗУЮТСЯ 

1) кетокислоты


2) кетоновые тела


3) кетоспирты


4) альдегидоспирты  
0081. В ГЛЮКОНЕОГЕНЕЗЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ БЕЗАЗОТИСТЫЕ ОСТАТКИ СЛЕДУЮЩИХ АМИНОКИСЛОТ

а) аланина

б) лизина
в) глутамата

г) лейцина

д) изолейцина
Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в 

2) а, б, в, д 

3) а, б, д, в, 

4) а, в
5) б, в 
0082. ДЛЯ СИНТЕЗА КРЕАТИНА НЕОБХОДИМ 

1) цистеин


2) метионин


3) серин


4) путресцин       

0083. НЕЗАМЕНИМОЙ АМИНОКИСЛОТОЙ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) глутамат

2) аланин

3) фенилаланин

4) аспартат     
0084. НЕБЕЛКОВОЙ АМИНОКИСЛОТОЙ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) серин

2) орнитин

3) аспартат

4) цистеин     
0085. ОДНИМ ИЗ СПОСОБОВ ОБРАЗОВАНИЯ ЗАМЕНИМЫХ АМИНОКИСЛОТ В ОРГАНИЗМЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОЦЕСС 

1) декарбоксилирования


2) трансаминирования


3) окислительного дезаминирования


4) гидрирования     
0086. ДЛЯ СИНТЕЗА 1 МОЛЕКУЛЫ МОЧЕВИНЫ ТРЕБУЕТСЯ 

1) 1 АТФ


2) 5 АТФ


3) 2 АТФ


4) 3 АТФ     
0087.  ДЛЯ УДАЛЕНИЯ НИЗКОМОЛЕКУЛЯРНЫХ ВЕЩЕСТВ ИЗ РАСТВОРА БЕЛКОВ ИСПОЛЬЗУЮТ МЕТОД 
1) электрофореза

2) аффинной хроматографии

3) диализа

4) ультрацентрифугирования

5) высаливания     
0088. АМИНОКИСЛОТЫ, УЧАСТВУЮЩИЕ В ОБЕЗВРЕЖИВАНИИ NH3 В КЛЕТКАХ ГОЛОВНОГО МОЗГА,
а) аспартат

б) глутамин;

в) глутамат;

г) лейцин;

д) глицин.

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, д

2) а, г

3) а, в

4) г, д

5) б, в

0089. ПОВЫШЕНИЕ КОНЦЕНТРАЦИИ МОЧЕВИНЫ В ПЛАЗМЕ КРОВИ И УМЕНЬШЕНИЕ ЕЁ В СУТОЧНОЙ МОЧЕ ХАРАКТЕРНО ДЛЯ ПОРАЖЕНИЯ
1) тонкого кишечника

2) почек

3) скелетных мышц

4) печени

5) толстого кишечника      
0090. ПЕРВИЧНАЯ СТРУКТУРА БЕЛКА ОПРЕДЕЛЯЕТ 

1) каталитическую активность

2) онтогенез

3) видовую специфичность

4) органоспецифичность     
0091. ГИДРОФОБНЫЕ БОКОВЫЕ РАДИКАЛЫ АМИНОКИСЛОТНЫХ ОСТАТКОВ ПОЛИПЕПТИДНОЙ ЦЕПИ РАСПОЛАГАЮТСЯ В ГЛОБУЛЕ 
1) на поверхности молекулы

2) неравномерно распределены по всей глобуле

3) внутри молекулы
4) равномерно распределены по всей поверхности глобулы
0092. ПРИ ДЕКАРБОКСИЛИРОВАНИИ ГИСТИДИНА ОБРАЗУЮТСЯ
1) гистон

2) гистамин

3) глицин

4) глутамин

5) глутамат      
0093. ПРИ ОСТРОМ ПАНКРЕАТИТЕ ДИАГНОСТИЧЕСКИМ ТЕСТОМ ЯВЛЯЕТСЯ
а) повышение α-амилазы мочи
б) снижение α-амилазы мочи;

в) повышение α-амилазы крови;

г) снижение α-амилазы крови;

д) повышение панкреатической липазы крови.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, г

2) а, г

3) а, б, д

4) г, д

5) а, в, д

0094. СОЛЯНАЯ КИСЛОТА ЖЕЛУДОЧНОГО СОКА
а) денатурирует белки пищи

б) создаёт оптимум рН для пепсина

в) активизирует пепсин аллостерическим путём

г) способствует всасыванию железа

д) вызывает частичный протеолиз пепсиногена      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, г, д

2) а, б, г

3) б, г, д

4) а, г, д

5) б, в, д

0095. ОСТРЫЙ ПАНКРЕАТИТ СОПРОВОЖДАЕТСЯ РОСТОМ АКТИВНОСТИ АМИЛАЗЫ В КРОВИ В РЕЗУЛЬТАТЕ
1) переход неактивной формы фермента в активную

2) усиленного синтеза фермента клетками поджелудочной железы

3) образования мультиферментных комплексов

4) изменения проницаемости клеточных мембран и выход фермента в кровь

5) компенсаторной выработки фермента другими органами       

0096. ОСОБЕННОСТЯМИ ОБМЕНА БЕЛКОВ ЯВЛЯЮТСЯ
а) в организме животных нет депо белков
б) конечными продуктами являются высокотоксичные аммиак и мочевина;

в) в организме не могут синтезироваться 8 из 20 протеиногенных аминокислот;

г) белки обладают выраженной видовой и даже индивидуальной специфичностью;

д) для сохранения азотистого баланса белки в состав пищи должны поступать регулярно. 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, в

3) б, в, г

4) в, г, д

5) а, б, д

0097. БИОЛОГИЧЕСКАЯ ЦЕННОСТЬ ПИЩЕВЫХ БЕЛКОВ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ
а) количеством принимаемого с пищей белка

б) наличием незаменимых аминокислот

в) животными белками

г) способностью белков усваиваться (перевариваться)

д) способностью поддерживать азотистое равновесие       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) б, в, г, д

3) в, г, д

4) а, б, в

5) в, г, д

0098.  ДЛЯ ДЕНАТУРАЦИИ БЕЛКА ХАРАКТЕРНО
а) утрата нативных свойств

б) разрушение всех уровней связи

в) сохранность пептидных связей

г) выпадение белка в осадок

д) выход на поверхность белковой молекулы гидрофобных группировок      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) а, б, в

3) б, в, г

4) в, г, д 

5) б, г, д 

0099. АЗОТИСТОЕ РАВНОВЕСИЕ НАБЛЮДАЕТСЯ
1) во время беременности

2) у здорового человека

3) у людей пожилого возраста

4) при избыточном поступлении в организм пищевых белков

5) в детском возрасте      
100.  ОБЕЗВРЕЖИВАНИЕ ТОКСИЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ ГНИЕНИЯ АМИНОКИСЛОТ ПРОИСХОДИТ
1) в кишечнике

2) в крови

3) в печени

4) в поджелудочной железе

5) в селезенке       

101.  ОБЕЗВРЕЖИВАНИЕ АММИАКА ВОЗМОЖНО В ПРОЦЕССЕ
а) образования биогенных аминов
б) синтез солей аммония
в) образования амидов дикарбоновых кислот
г) синтез мочевины;

д) восстановительного аминирования кетокислот
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) б, в, г, д

2) а, в,  г, д 

3) б, г, д

4) а, б, в 

5) а, г, д

102. К ФИЗИОЛОГИЧЕСКИМ КОМПОНЕНТАМ МОЧИ ОРГАНИЧЕСКОЙ ПРИРОДЫ ОТНОСЯТСЯ
а) мочевина

б) креатинин

в) мочевая кислота

г) глюкоза

д) белки      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в

2) а, б, в 

3) б, в, г

4) в, г, д 

5) а, г, д

103. ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ АЗОТИСТЫЙ БАЛАНС НАБЛЮДАЕТСЯ
а) в период роста у детей

б) во время беременности

в) при голодании

г) у здорового взрослого человека с нормальным питанием

д) при длительном тяжелом заболевании      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) а, б, в

3) б, в, д

4) в, г, д 

5) б, в

104. ТРАНСПОРТНЫМИ ФОРМАМИ АММИАКА В ОРГАНИЗМЕ ПРИНЯТО СЧИТАТЬ

1) глутамат, глицин
2) глутамин, аспарагин 

3) аммонийные соли
4) глутамат, аспартат
5) мочевину

105. ПРИ ВОСПАЛЕНИИ ПОДЖЕЛУДОЧНОЙ ЖЕЛЕЗЫ (ПАНКРЕАТИТЕ) В МОЧЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ

1) высокая активность α-амилазы

2) билирубина

3) белок

4) индикан

5) уробилин       

106. 100. ВЫБЕРИТЕ АМИНОКИСЛОТЫ, СОДЕРЖАНИЕ КОТОРЫХ ПРЕОБЛАДАЕТ В КОЛЛАГЕНЕ:

а) пролин и оксипролин
б) аланин;

в) глицин;

г) триптофан;

д) цистеин.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, д 

5) б, в

107. ПРОДУКТЫ, ОБРАЗУЮЩИЕСЯ В РЕАКЦИИ ДЕКАРБОКСИЛИ-РОВАНИЯ АМИНОКИСЛОТ,
1) аммиак

2) биогенные амины

3) кетокислота

4) гидроксикислота

5) глутамин      
108. ПЕПСИН РАСЩЕПЛЯЕТ СВЯЗИ
1) гликозидные

2) пептидные

3) сложноэфирные

4) водородные

5) гидрофобные       

109. К ПАТОЛОГИЧЕСКИМ КОМПОНЕНТАМ МОЧИ ОТНОСЯТСЯ

а) белок
б) эритроциты;

в) мочевая кислота;

г) креатинин;

д) ацетон. 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, д

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, в, д 

5) б, в

110. ФАКТОРЫ, ВЫЗЫВАЮЩИЕ ДЕНАТУРАЦИЮ БЕЛКОВ,
1) ацетон

2) концентрированная соляная кислота

3) хлорид натрия

4) насыщенный раствор сульфата аммония

5) хлорид кальция       

111. В ОСНОВЕ СИНТЕЗА НЕЙРОМЕДИАТОРОВ ГИСТАМИНА, СЕРОТОНИНА, ГАМК ЛЕЖИТ РЕАКЦИЯ

1) окислительного дезаминирования

2) восстановительного аминирования

3) декарбоксилирования

4) метилирования

5) трансаминирования       

112. БЕЛОК ТЕРЯЕТ ГИДРОФИЛЬНЫЕ И ПРИОБРЕТАЕТ ГИДРОФОБНЫЕ СВОЙСТВА В РЕЗУЛЬТАТЕ
1) гидролиза

2) денатурации
3) диссоциации
4) седиментации     
113. НАРУШЕНИЕМ ОБМЕНА ФЕНИЛАЛАНИНА ЯВЛЯЕТСЯ
1) фенилкетонурия
2) тирозиноз
3) индиканурия
4) глицинурия
114. ФУНКЦИИ СОЛЯНОЙ КИСЛОТЫ
а) оказывает бактерицидное действие
б) осуществляет частичный гидролиз белков пищи;

в) денатурирует белки пищи;

г) обеспечивает всасывание белков;

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в

2) а, б, г

3) б, г

4) а, б

5) б, в

115. ДЕНАТУРАЦИЮ БЕЛКА МОГУТ ВЫЗВАТЬ

а) температура выше 600С

б) отщепление части полипептидной цепи при действии протеолитических ферментов

в) значительные изменения рН

г) модификация белков путем присоединения фосфатной, метильной или ацетильной группировки 
д) действие солей тяжелых металлов

е) действие солей щелочноземельных металлов       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) а, б, в

3) б, в, г

4) в, г, д 

5) а, г, д

116. АЛКАПТОНУРИЯ – АУТОСОМНО-РЕЦЕССИВНАЯ БОЛЕЗНЬ, ВЫЗВАННАЯ НАРУШЕНИЯМИ ОБМЕНА АМИНОКИСЛОТ

1) триптофана и гистидина

2) фенилаланина и тирозина

3) митеонина и цестеина

4) пролина и гидроксипролина

5) лейцина и изолейцина       

117. НАЗОВИТЕ ПРОЦЕССЫ, В КОТОРЫХ УЧАСТВУЕТ БЕЗАЗОТИСТЫЙ ОСТАТОК ГЛЮКОГЕННЫХ АМИНОКИСЛОТ

а) синтез заменимых аминокислот
б) синтез кетоновых тел;

в) окисление до СО2 и Н2О;

г) синтез глюкозы. 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в

2) а, б, в

3) а, б, г

4) в, г 

5) а, в, г

118. СВЯЗИ СТАБИЛИЗИРУЮЩИЕ α-СПИРАЛЬ

1) водные

2) гидрофобные

3) пептидные

4) ионные       

119. К АБСОЛЮТНО НЕЗАМЕНИМЫМ АМИНОКИСЛОТАМ  ОТНОСЯТСЯ:

1) метионин

2) аланин
3) глутамин
4) серин
5) аспарагин 
120. ТИРОЗИН ЯВЛЯЕТСЯ ПРЕДШЕСТВЕННИКОМ СЛЕДУЮЩИХ БИОЛОГИЧЕСКИ АКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ

а) кортизола
б) норадреналина;

в) тироксина;

г) адреналина;

д) андростерона.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, б, г

3) б, в, г

4) в, г 

5) а, в, г

121. ГЛАВНЫЙ ФЕРМЕНТ СИСТЕМЫ СВЕРТЫВАНИЯ КРОВИ – ТРОМБИН ВОЗДЕЙСТВУЕТ НА СУБСТРАТ

1) фибриноген

     2) протромбин

3) плазмин

4) калликреин       

Азотистый обмен


ВЫБЕРИТЕ ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ  ОТВЕТОВ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ 
001. КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ КАТАБОЛИЗМА АДЕНИНА ЯВЛЯЕТСЯ
1) гуанин

2) ксантин

3) гипоксантин

4) мочевая кислота     
002. КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ КАТАБОЛИЗМА ГУАНИНА ЯВЛЯЕТСЯ
1) тимин

2) ксантин

3) гипоксантин

4) мочевая кислота     
003. В КРОВИ СОДЕРЖАНИЕ ОБЩЕГО БИЛИРУБИНА СОСТАВЛЯЕТ:

1) 3,5-5,5 мкмоль/л

2) 5,5-10,5 мкмоль/л

3) 1,7-20,5 мкмоль/л

4) 10,0-40,5 мкмоль/л       

004. СОДЕРЖАНИЕ СВЯЗАННОГО БИЛИРУБИНА СОСТАВЛЯЕТ
1) 5%

2) 15%

3) 25%

4) 50%     
005. СОДЕРЖАНИЕ СВОБОДНОГО БИЛИРУБИНА СОСТАВЛЯЕТ
1) 5%

2) 15%

3) 25%

        4) 75%     
006. СВОБОДНЫЙ БИЛИРУБИН В КРОВИ НАХОДИТСЯ В КОМПЛЕКСЕ С АЛЬБУМИНАМИ, ТАК КАК
1) нетоксичен

2) плохо растворим в воде

3) проникает через почечный фильтр

4) выделяется с мочой     
007. ПРИЧИНЫ ГЕМОЛИТИЧЕСКОЙ ЖЕЛТУХИ
1) серповидно-клеточная анемия

2) вирусный гепатит

3) желчнокаменная болезнь

4) переливание несовместимой крови     
008. ПРИЧИНЫ ПАРЕНХИМАТОЗНОЙ ЖЕЛТУХИ
1) хронические гепатиты, циррозы

2) пеллагра

3) желчнокаменная болезнь

4) переливание несовместимой крови     
009. ПРИЧИНЫ МЕХАНИЧЕСКОЙ  ЖЕЛТУХИ:

1) серповидно-клеточная анемия

2) вирусный гепатит

3) желчнокаменная болезнь

4) переливание несовместимой крови     
0010. СВЯЗАННЫЙ  БИЛИРУБИН ОБРАЗУЕТСЯ В ПЕЧЕНИ ПУТЕМ КОНЪЮГАЦИИ С
1) глюкуроновой кислотой

2) гиалуроновой кислотой

3) глюкозой

4) аскорбиновой кислотой      

0011. В НОРМЕ В КАЛЕ СОДЕРЖИТСЯ
1) прямой билирубин

2) стеркобилин

3) уробилин

4) мезобилирубин      

0012. ПРИ ГЕМОЛИТИЧЕСКОЙ ЖЕЛТУХЕ В КРОВИ РЕЗКО ПОВЫШАЕТСЯ
1) прямой билирубин

2) стеркобилин

3) уробилин

4) непрямой билирубин     
0013. ПРИ МЕХАНИЧЕСКОЙ  ЖЕЛТУХЕ В КРОВИ РЕЗКО ПОВЫШАЕТСЯ
1) прямой билирубин

2) стеркобилин

3) уробилин

4) мезобилирубин      
0014. ПРИ ФИЗИОЛОГИЧЕСКОЙ ЖЕЛТУХЕ НОВОРОЖДЕННЫХ ИМЕЕТСЯ
1) резус-конфликт матери и плода

2) групповая несовместимость матери и плода

3) недостаточная активность УДФ-глюкуронилтрансферазы

4) снижен распад эритроцитов в первые дни жизни      

0015. ПОДАГРА - ЗАБОЛЕВАНИЕ, СВЯЗАННОЕ С НАРУШЕНИЕМ
1) распада пуриновых нуклеотидов

2) распада пиримидиновых нуклеотидов

3) синтеза пуриновых нуклеотидов

4) синтеза пиримидиновых нуклеотидов     
0016. ОРОТАЦИДУРИЯ - ЗАБОЛЕВАНИЕ, СВЯЗАННОЕ С НАРУШЕНИЕМ
1) распада пуриновых нуклеотидов

2) распада пиримидиновых нуклеотидов

3) синтеза пуриновых нуклеотидов

4) синтеза пиримидиновых нуклеотидов      

0017. АЛЬБУМИНЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

1) создают коллоидно-осмотическое давление крови


2) транспортируют многие вещества


3) являются резервом аминокислот


4) участвуют в свертывании крови
0018. ТРАНСФЕРРИН ТРАНСПОРТИРУЕТ 

1) аминокислоты


2) железо


3) жирные кислоты


4) гемоглобин     
    

0019. ГАПТОГЛОБИН ТРАНСПОРТИРУЕТ 
1) аминокислоты


2) железо


3) жирные кислоты


4) гемоглобин     
  

0020. ЦЕРУЛОПЛАЗМИН В ОСНОВНОМ ТРАНСПОРТИРУЕТ 
1) аминокислоты


2) железо


3) жирные кислоты


4) медь     
  

0021. ПРИ ВЗАИМНОМ ПРЕВРАЩЕНИИ ЖИРОВ И УГЛЕВОДОВ ОБЩИМ МЕТАБОЛИТОМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) пируват
2) ДОАФ

3) аланин
4) глутамат     
0022. НАКОПЛЕНИЕ МОЧЕВОЙ КИСЛОТЫ ПРИВОДИТ К 

1) ревматизму


2) подагре


3) пеллагре


4) кретинизму

0023. КАРБАМОИЛФОСФАТ НЕОБХОДИМ ДЛЯ СИНТЕЗА  


1) глюкозы


2) пиримидиновых азотистых оснований


3) креатина


4) пуриновых азотистых оснований     
0024.  КОМПОНЕНТАМИ ОСТАТОЧНОГО АЗОТА ЯВЛЯЮТСЯ 

1) мочевина

2) глюкоза

3) аскорбиновая кислота

4) белки     
   
0025. КОНЕЧНЫМ ПРОДУКТОМ РАСПАДА ПУРИНОВ ЯВЛЯЕТСЯ 
1) креатинин

2) мочевина

3) мочевая кислота

4) билирубин

5) гиппуровая кислота       

0026. ПРОДУКЦИОННАЯ АЗОТЕМИЯ ВОЗНИКАЕТ В РЕЗУЛЬТАТЕ
1) нарушения экскреции азотсодержащих компонентов с мочой

2) усиленного распада тканевых белков

3) белкового голодания

4) нарушения орнитинового цикла

5) тяжелой недостаточности кровообращения       

0027. ПРОСТЕТИЧЕСКОЙ ГРУППОЙ ГЕМОГЛОБИНА ЯВЛЯЕТСЯ
1) магний-порфирин

2) гем, содержащий трехвалентное железо

3) гем, содержащий двухвалентное железо

4) гем, содержащий железо переменной валентности

5) формилпорфирин       

0028. КОНЬЮГИРОВАННЫЙ БИЛИРУБИН НАЗЫВАЕТСЯ
1) прямой билирубин

2) непрямой билирубин

3) уробилиноген

4) мезобилиноген

5) стеркобилиноген      
0029. НЕПРЯМОЙ БИЛИРУБИН ПРЕВРАЩАЕТСЯ В ПРЯМОЙ БИЛИРУБИН, ВЗАИМОДЕЙСТВУЯ:

1) с сывороточными альбуминами

2) в печени с бензойной кислотой

3) в печени с ФАФС (3-фосфоаденин 5-фосфосульфат)

4) в печени с урилинфосфоглюкуроновой кислотой (УДФ ГК)

5) в кишечнике с УДФ ГК      
0030. ОСТАТОЧНЫЙ АЗОТ КРОВИ СОСТАВЛЯЮТ ВЕЩЕСТВА:

а) белки
б) холин;

в) билирубин;

г) нуклеотиды;

д) мочевина. 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) в, г, д

3) а, б, в

4) а, г, д

5) б, в, г, д

0031. В РНК ОТСУТСТВУЕТ АЗОТИСТОЕ ОСНОВАНИЕ
1) аденин

2) гуазин

3) цитозин

4) урацил

5) тимин      
0032. УВЕЛИЧЕНИЕ В КРОВИ ПРЯМОГО БИЛИРУБИНА И ПОЯВЛЕНИЕ В МОЧЕ УРОБИЛИНОГЕНА ХАРАКТЕРНО ДЛЯ:

1) обтурационной желтухи

2) перенхиматозной желтухи

3) гемолитической желтухи

4) синдрома Жильбера

5) воспалительного синдрома       

0033. АЛЬБУМИНЫ ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ
а) транспорт кислорода
б) транспорт жирных кислот;

в) формируют гуморальный иммунитет; 

г) создают онкотическое давление;

д) обеспечивают гемостатическую  функцию.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, б, г

3) б, г

4) б, г, д

5) б, в, г

0034. ПРЯМОЙ БИЛИРУБИН ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ОСОБЕННОСТЯМИ
а) коньюгирован с глюкуроновой кислотой

б) плохо растворим в воде

в) у здоровых его содержание больше, чем непрямого

г) легко вступает в реакцию с реактивом Эрлиха

д) коньюгирован с серной кислотой      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) б, в, г

3) в, г, д

4) а, г

5) б, в, д

0035.  НУКЛЕИНОВАЯ КИСЛОТА - ЭТО

1) мононуклеотид

2) полипептид

3) полинуклеотид

4) нуклеозид      
0036.  ЖЕЛТУХА ВОЗНИКАЕТ ПРИ
а) содержании прямого билирубина в кров выше 30 мкмоль/л

б) атеросклерозе
в) поражении паренхимы печени;

г) закупорке желчных протоков;

д) при усиленном гемолизе эритроцитов.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д

2) в, г, д

3) а, г, д

4) б, д

5) а, б, в, г, д

0037. НЕПРЯМОЙ БИЛИРУБИН ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ОСОБЕННОСТЯМИ
а) коньюгирован с глюкуроновой кислотой

б) плохо растворим в воде

в)  в плазме крови связан с альбуминами

г) легко проникает через гематоэнцефалический барьер и повреждает клетки головного мозга

д) коньюгирован с серной кислотой      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, г, д

3) в, г, д

4) б, в, г

5) в, г

0038. МОЧЕВАЯ КИСЛОТА НЕ ОБРАЗУЕТСЯ В ОРГАНИЗМЕ ПРИ РАСПАДЕ
1) аденина

2) гуанина

3) триптофана

4) ксантина

5) гипоксантина      
0039. К БЕЛКАМ ПЛАЗМЫ КРОВИ НЕ ОТНОСЯТСЯ
1) пепсин

2) альбумины
3) глобулины
4) фибриноген

0040. К ПРОСТЫМ БЕЛКАМ ОТНОСЯТСЯ
1)гемоглобин
2)альбумины
3)хиломикроны
4)глобулины

0041.  ГИПЕРПРОТЕИНЕМИЯ - ЭТО
1)
повышение концентрации белков в крови
2)
повышение концентрации белков в моче
3)
снижение концентрации белков в крови

4) изменение соотношения белковых фракций

0042.  1-Й ЭТАП КАТАБОЛИЗМА БЕЛКОВ ВКЛЮЧАЕТ
1)
образование из белков ацетил-КоА, оксалоацетата, пирувата, α-кетоглутарата

2)
расщепление белков до аминокислот
3)
включение белков в цикл Кребса и дыхательную цепь

4) превращение белков в углеводы

0043. В КЛЕТКАХ БЕЛКИ РАСЩЕПЛЯЮТСЯ С ПОМОЩЬЮ
1) каталазы 

2) катепсинов 

3) пепсина

4) оксидазы

0044. ГЕМОЛИЗ - ЭТО
1)
разрушение лейкоцитов

2)
разрушение эритроцитов
3)
разрушение гепатоцитов

4) разрушение адипоцитов

0045. К СЛОЖНЫМ БЕЛКАМ ПЛАЗМЫ КРОВИ НЕ ОТНОСЯТСЯ
1)липопротеиды
2)альбумины
3)гликопротеиды
4)протеогликаны

0046. К ФУНКЦИЯМ БЕЛКОВ ПЛАЗМЫ НЕ ОТНОСЯТСЯ:
1) терморегуляторная 

2) транспортная

3) защитная
4) питательная

0047. К ФИБРИЛЛЯРНЫМ БЕЛКАМ ОТНОСЯТСЯ
1) трансферрин
2) миоглобин
3) фибрин
4) протеинкиназа
0048. МАКРОЭРГИЧЕСКУЮ СВЯЗЬ НЕ СОДЕРЖИТ 
1) креатин
2) креатинфосфат
3) карбамоилфосфат
4) сукцинил-КоА

0049. К ВНУТРИКЛЕТОЧНЫМ ФЕРМЕНТАМ ПЛАЗМЫ ОТНОСЯТСЯ
1) лактатдегидрогеназа
2) амилаза
3) липаза
4) пепсин

0050. К ГЛОБУЛЯРНЫМ БЕЛКАМ ОТНОСЯТСЯ
1) фибриноген
2) коллаген
3) альбумины
4) эластин

0051. α И β ГЛОБУЛИНЫ ВЫРАБАТЫВАЮТСЯ
1) в стенке кишечника
2) купферовскими клетками печени
3) гепатоцитами печени
4) клетками соединительной ткани

0052. ПРИЧИНОЙ ПОЯВЛЕНИЯ КЛЕТОЧНЫХ ФЕРМЕНТОВ В СЫВОРОТКЕ КРОВИ ЯВЛЯЕТСЯ


1) естественный распад клеток в результате их старения


2) синтез белков в клетках крови


3) поступление белков из ЖКТ

          4) синтез белков в печени

0053. ПОВЫШЕНИЕ В СЫВОРОТКЕ КРОВИ АКТИВНОСТИ ЛИПАЗЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ


1) о раке простаты


2) об остром панкреатите


3) о колите


4) о воспалении легких

0054. ИНГИБИТОРОМ ПЕПТИДАЗ КРОВИ ЯВЛЯЕТСЯ


1)  трансферрин


2) церулоплазмин


3) α1 - антитрипсин


4) гаптоглобин

0055. К БЕЛКАМ ОСТРОЙ ФАЗЫ НЕ ОТНОСИТСЯ

1) С-реактивный белок

2) альбумин

3) церулоплазмин

4) трансферрин

0056. К ФРАКЦИЯМ ОСТАТОЧНОГО АЗОТА НЕ ОТНОСИТСЯ
1) мочевина
2) мочевая кислота
3) креатинин
4) пепсин

0057. МОЧЕВИНА - ЭТО
1)
 продукт распада пуриновых азотистых оснований

2)
 продукт обезвреживания аммиака в организме
3)
 продукт метаболизма билирубина

4) продукт распада пиримидиновых азотистых оснований

0058. МОЧЕВАЯ КИСЛОТА - ЭТО
1)
 продукт распада пиримидиновых азотистых оснований
2)
 продукт распада пуриновых азотистых оснований
3)
 продукт распада гемоглобина

4) продукт распада миоглобина
0059. ОПРЕДЕЛЕНИЕ КЛИРЕНСА ПОЗВОЛЯЕТ СУДИТЬ О ФУНКЦИИ

1) почек

2) печени

3) мочевого пузыря

4) поджелудочной железы

0060. ПОД ТЕРМИНОМ «ОСТАТОЧНЫЙ АЗОТ» ПОНИМАЮТ 

1) азот аминокислот, входящих в состав белков

2) азот свободных аминокислот

3) азот всех веществ, остающихся после осаждения белков

4) азот мочевины

0061. ГИПЕРАЗОТЕМИИ НЕ СВЯЗАНЫ 

1) с нарушением выведения

2) с усиленным распадом белков

3) с нарушением кровообращения

4) с нарушением кислотно-основного равновесия

0062. ПОНИЖЕНИЕ ОСТАТОЧНОГО АЗОТА НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ

1) недостаточном питании

2) туберкулезе

3) диабете

4) тяжелом циррозе печени

0063. РЕТЕНЦИОННАЯ ГИПЕРАЗОТЕМИЯ НЕ НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ 

        1) заболевании почек

4) фенилкетонурии
в) мышечной травме
г) панкреатите

0064. НАИБОЛЬШЕЕ СОДЕРЖАНИЕ ОСТАТОЧНОГО АЗОТА ПРИХОДИТСЯ НА  

1) мочевую кислоту

2) мочевину

3) креатин

4) азот свободных аминокислот

0065. ДОЛЯ МОЧЕВИНЫ В ОСТАТОЧНОМ АЗОТЕ СОСТАВЛЯЕТ

1) 10%

2) 50%

3) 70%

4) 90%

0066. К ПУРИНОВЫМ АЗОТИСТЫМ ОСНОВАНИЯМ ОТНОСИТСЯ
1) тимин 

2) аденин

3) цитозин
4) урацил
0067. В НУКЛЕОЗИДЕ ПРИСУТСТВУЕТ
1)
 N-гликозидная связь
2)
 О-гликозидная связь

3)  пептидная связь

4) сложноэфирная связь

0068. ДЕЗОКСИРИБОЗА - ЭТО
1) триоза

2) пентоза 

3) гексоза

4) гептоза

0069. КСАНТИНОКСИДАЗА ОТНОСИТСЯ К КЛАССУ
1) гидролаз
2)
 лиаз
3)
 оксидоредуктаз

4) трансфераз

0070. К ФУНКЦИЯМ НУКЛЕОТИДОВ НЕ ОТНОСИТСЯ
1) макроэргическая
2) синтетическая
3) регуляторная
4) построение нуклеиновых кислот
5) построение белков

0071. В ДЕЗОКСИРИБОЗЕ КИСЛОРОД ОТСУТСТВУЕТ
1) в 1 положении 

2) во 2 положении

3) в 3 положении
4) в 5 положении

0072. ПО ПРАВИЛУ КОМПЛИМЕНТАРНОСТИ МЕЖДУ ГУАНИНОМ И ЦИТОЗИНОМ ОБРАЗУЮТСЯ 
1)
1 водородная связь
2)
 2 водородные связи
3) 3 водородные связи

4) 4 водородные связи

0073. 35.  НУКЛЕОТИД ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ НУКЛЕОЗИДА НАЛИЧИЕМ
1)
 остатка фосфорной кислоты

2)
 азотистым основанием
3) пентозой

4) наличием О-гликозидной связи

0074. НУКЛЕОТИДАЗЫ ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ
1) трансфераз

2)
 гидролаз
3)
 лиаз

4) оксидоредуктаз

0075. НУКЛЕОТИДЫ, ВХОДЯЩИЕ В СОСТАВ ДНК, СОДЕРЖАТ
1) дезоксирибозу

2) урацил
3) глюкозу
4) холин

0076. В РНК ТИМИН ЗАМЕНЕН НА
1) урацил

2)
 цитозин
3)
 аденин

4) 5-метилцитозин

0077. ПО ПРИНЦИПУ КОМПЛИМЕНТАРНОСТИ АЗОТИСТЫЕ АДЕНИНУ СООТВЕТСТВУЕТ
1) гуанин

2) тимин

3) цитозин

4) треонин

0078. В КЛЕТКАХ ДНК НАХОДИТСЯ В
1)
 ядре
2)  цитозоле
3)
 лизосомах

4) рибосомах

0079. К ПИРИМИДИНОВЫМ АЗОТИСТЫМ ОСНОВАНИЯМ ОТНОСЯТСЯ
1) аденин

2) инозин
3) урацил;
4) гуанин

0080. АКТИВНАЯ ФОРМА РИБОЗЫ НАЗЫВАЕТСЯ
1)
 2-фосфорибозил-1-пирофосфат

2)
 5-фосфорибозил-1-пирофосфат

3) 5-фосфорибозил-2-пирофосфат

4) 3-фосфорибозил-1-пирофосфат

0081. НУКЛЕОТИДЫ В НУКЛЕИНОВЫХ КИСЛОТАХ СОЕДИНЯЮТСЯ МЕЖДУ СОБОЙ
1) фосфодиэфирными связями
2) пептидными связями
3) N-гликозидными связями
4) О-гликозидными связями

0082. К НУКЛЕОЗИДАМ ОТНОСЯТСЯ
1) аденозин
2) цитозин
3) гуанин
4) урацил

0083. ТРАНСПОРТНАЯ РНК ИМЕЕТ
1) кодон
2) антикодон
3)
 праймер
4) промотор

0084. ПРИ РАСПАДЕ ПИРИМИДИНОВЫХ ОСНОВАНИЙ НЕ ОБРАЗУЕТСЯ
1) (-аланин

2) углекислый газ

3) (-аминоизомасляная кислота

4) аденин

5) аммиак

0085. ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНУЮ КОМБИНАЦИЮ ОТВЕТОВ.

В СИНТЕЗЕ ПУРИНОВЫХ НУКЛЕОТИДОВ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ СЛЕДУЮЩИЕ АМИНОКИСЛОТЫ
а) аланин                      

б) глицин

в) аспартат

г) лизин

д) глутамин

1) а, б, в;  2) б, в, д;  3) б, д, г;  4) а, в, г, д.

0086. ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ПОДАГРЫ ИСПОЛЬЗУЮТ


1) фурацилин


2) аспирин


3) аллопуринол


4) глюкозу

0087. АЛЛОПУРИНОЛ ТОРМОЗИТ ОБРАЗОВАНИЕ МОЧЕВОЙ КИСЛОТЫ ПОТОМУ, ЧТО


1) является аллостерическим ингибитором ксантиноксидазы


2) является конкурентным ингибитором ксантиноксидазы


3) является химическим модификатором ксантиноксидазы


4) необратимым ингибитором ксантиноксидазы

0088. НУКЛЕИНОВЫЕ КИСЛОТЫ – ЭТО


1) полимеры, состоящие из аминокислот


2) полимеры, состоящие из нуклеотидов


3) полимеры, состоящие из нуклеозидов


4) полимеры, состоящие из азотистых оснований

0089. В ОСНОВЕ ГЕМА ЛЕЖИТ

1) пуриновое кольцо
2) стерановые кольца
3) протопорфириновое кольцо
4) пиридиновые кольца
0090. ЭРИТРОЦИТЫ РАСПАДАЮТСЯ ЧЕРЕЗ
1)
 50-60 дней
2)
 110-120 дней
3)
 150-180 дней

4) 180-200 дней
0091. ГЕМ СОСТОИТ ИЗ
1)
 4-х пиррольных колец
2)
 4-х фурановых колец
3)  4-х пирановых колец

4) 4-х пиридиновых колец

0092. ВЫБЕРИТЕ ОДИН НЕПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ.
ДЛЯ СИНТЕЗА ГЕМА НЕОБХОДИМ


4) АТФ


б) сукцинил-КоА


в) глицин


г) пиридоксальфосфат


5) Fe2+

Витамины


ВЫБЕРИТЕ ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ  ОТВЕТОВ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ 
001.  АВИТАМИНОЗ – ЭТО

1) состояние организма, возникающее при отсутствии витамина в питании


2) состояние, возникающее при избытке витамина


3) состояние, возникающее при частичном отсутствии витамина в питании

          4) состояние, возникающее при нарушении биосинтеза белков     
002. В РЕАКЦИЯХ ГИДРОКСИЛИРОВАНИЯ УЧАСТВУЕТ


1) аскорбиновая кислота


2) НАДН


3) ФАДН2 

4) ФМН     
003. ДЛЯ СИНТЕЗА ПОЛНОЦЕННОЙ СОЕДИНИТЕЛЬНОЙ ТКАНИ НЕОБХОДИМ ВИТАМИН


1) С   

2) А  

3) РР  

4) Е     
004.  ЖЕЛЕЗОДЕФИЦИТНАЯ АНЕМИЯ ПРИ ЦИНГЕ СВЯЗАНА С


1) нарушением всасывания Fe 2+  в ЖКТ

2) усиленной потерей Fe 2+ с мочой

3) усиленной потерей Fe 2+ через ЖКТ

          4) с повышением использования Fe 2+ в биосинтезах     
005.  АКТИВНАЯ ФОРМА ВИТАМИНА В1 ОБРАЗУЕТСЯ ПУТЕМ  


1) метилирования


2) гидроксилирования


3) фосфорилирования


4) гидрирования     
006. ВИТАМИН В2 В ФОРМЕ ФМН НЕОБХОДИМ ДЛЯ РАБОТЫ


1) цикла Кребса


2) пентозофосфатного пути


3) дыхательной цепи


4) β-окисления жирных кислот      

007. ПРИ ЛЕЧЕНИИ ТУБЕРКУЛЕЗА ФТИВАЗИДОМ ВОЗМОЖНО ВОЗНИКНОВЕНИЕ ГИПОВИТАМИНОЗА В6 


1) из-за поврежденной микрофлоры кишечника


2) из-за модификации В6

3) из-за затруднения всасывания

          4) из-за усиления выведения с мочой     
008. В СОСТАВ HS-KOA ВХОДИТ ВИТАМИН


1) РР


2) В2 (в форме ФМН)


3) фолиевая кислота


4) пантотеновая кислота     
009. ПРИ НЕДОСТАТКЕ АСКОРБИНОВОЙ КИСЛОТЫ НАРУШАЕТСЯ СИНТЕЗ

1) глюкозы

 
2) альбуминов


3) коллагена


4) жира     
 

0010. ДЛЯ  ОБРАЗОВАНИЯ ПОЛНОЦЕННОГО КОЛЛАГЕНА  НЕОБХОДИМА РЕАКЦИЯ

1) гидрирования

2) гидролиз

3) гидроксилирования

4) метилирования       

0011. ДЛЯ СИНТЕЗА КАТЕХОЛАМИНОВ И ГЛЮКОКОРТИКО-СТЕРОИДОВ НЕОБХОДИМ  ВИТАМИН


1) РР (в форме НАДФН)


2) В2 (а форме ФМН)


3) А


4) Н     
0012. ЕСТЕСТВЕННЫМ АНТИОКСИДАНТОМ ЯВЛЯЕТСЯ ВИТАМИН

1) В1
2) В2
3) С

4) Д      

0013. АКТИВНАЯ ФОРМА ВИТАМИНА В2 ОБРАЗУЕТСЯ ПУТЕМ

1) ацилирования

2) гидрирования

3) фосфорилирования с последующим присоединением АМФ

4) метилирования     
0014. ВИТАМИН В2  ВХОДИТ В СОСТАВ ДЕГИДРОГЕНАЗ 


1) гликолиза

2) ГНГ


3) цикла Кребса


4) обмена аминокислот

0015. ВИТАМИН В6 АКТИВИРУЕТСЯ ПУТЕМ


1) гидрирования


2) фосфорилирования


3) метилирования


4) аденилирования      

0016. ВИТАМИН РР (В ФОРМЕ НАДФН) НЕОБХОДИМ ДЛЯ РАБОТЫ


1) гидролаз


2) редуктаз


3) лиаз


4) трансфераз     
0017. В ОРГАНИЗМЕ ЧЕЛОВЕКА ИЗ ТРИПТОФАНА   СИНТЕЗИРУЕТСЯ  ВИТАМИН


1) В12

2) А


3) РР


4) В1) 
0018.  ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ НЕЙРОМЕДИАТОРОВ (АЦЕТИЛХОЛИНА, НОРАДРЕНАЛИНА, АДРЕНАЛИН) НЕОБХОДИМ ВИТАМИН


1) Е


2) Д


3) В6

4) А      

0019. ЖИРОРАСТВОРИМЫЕ ВИТАМИНЫ МОЖНО УПОТРЕБЛЯТЬ 1- 2 РАЗА В НЕДЕЛЮ ПОТОМУ, ЧТО


1) их избыток накапливается в тканях


2) они  выводятся из организма


3) не синтезируются в организме


4) не превращаются в активные формы     
0020. Витамин В6 необходим для


1) гидролиза  жира


2) окисления глюкозы


3) всасывания аскорбиновой кислоты


4) переаминирования аминокислот     
0021. ДЛЯ СИНТЕЗА ГЛЮКОЗЫ ИЗ ЛАКТАТА ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН


1) В1

2) Д


3) Н


4) С     
0022. АВИТАМИНОЗ С НАЗЫВАЕТСЯ

1) рахитом

2) пеллагрой

3) цингой
4) бери-бери      

0023. ПЕРЕХОД ГЕМОГЛОБИНА В МЕТГЕМОГЛОБИН ПРЕДОТВРАЩАЕТСЯ ВИТАМИНОМ

1) Д

2) С

3) РР (в форме НАДН)

4) В6     
0024. ДЛЯ СИНТЕЗА ЖИРНЫХ КИСЛОТ ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН

1) В2
2) РР (в форме НАДФН)

3) РР (в форме НАД+)

4) Е      

0025. АКТИВНОЙ ФОРМОЙ ВИТАМИНА РР ЯВЛЯЕТСЯ

1) ФМН

2) НАД+

3) родопсин
4) кокарбоксилаза       
0026. ОБЛЕГЧАЕТ ДЕПОНИРОВАНИЕ И ОБРАЗОВАНИЕ КОФЕРМЕНТНЫХ ФОРМ ФОЛАТА ВИТАМИН

1) Д

2) Е

3) В12
4) Н      

0027. УЧАСТВУЕТ В ПЕРЕНОСЕ ОДНОУГЛЕРОДНЫХ ФРАГМЕНТОВ ВИТАМИН

1) фолиевая кислота
2) пантотеновая кислота

3) В12
4) Е     
0028. БИОТИН ЯВЛЯЕТСЯ КОФАКТОРОМ

1) ПДГ


2) ЛДГ


3) пируваткарбоксилазы

4) тиолазы     
   

0029. ПРИ ПОВЫШЕННОЙ КРОВОТОЧИВОСТИ СЛЕДУЕТ УПОТРЕБЛЯТЬ ВИТАМИН


1) С


2) К


3) Д


4) В9     
0030. АНТИКСЕРОФТАЛЬМИЧЕСКИМ НАЗЫВАЕТСЯ ВИТАМИН


1) В1

2) А


3) РР


4) С     
0031. ИЗ ХОЛЕСТЕРИНА В ОРГАНИЗМЕ ОБРАЗУЕТСЯ ВИТАМИН


  1) А


  2) Д


  3) К


  4) В9     
  

0032. КОКАРБОКСИЛАЗА – ЭТО АКТИВИРОВАННАЯ ФОРМА ВИТАМИНА

1) РР

2) В1
3) В2
4) В6
0033. ФОЛИЕВАЯ КИСЛОТА АКТИВИРУЕТСЯ ПУТЕМ

1) гидрирования

2) фосфорилирования

3) аденилирования

4) метилирования     
0034. УПОТРЕБЛЕНИЕ С ПИЩЕЙ БОЛЬШОГО КОЛИЧЕСТВА СЫРЫХ ЯИЦ МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ ГИПОВИТАМИНОЗ


1) В12

2) Н


3) Д


4) К     
0035. ДЕРМАТИТ ПРИ ПЕЛЛАГРЕ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ


1) симметричностью


2) возникает на  всей поверхности тела


3) несимметричностью


4) возникает спонтанно     
0036. ДЛЯ НОРМАЛЬНОГО МИТОЗА ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН


1) А


2) С


3) Д


4) РР     
0037. АНТИГЕМОРРАГИЧЕСКИМ НАЗЫВАЕТСЯ ВИТАМИН


1) К


2) С


3) А


4) К     
0038. ДЛЯ ПЕРЕХОДА FE3+ В FE2+ НЕОБХОДИМ ВИТАМИН


1) Н


2) С


3) Д


4) К     
 

0039. НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫМ ЯВЛЯЕТСЯ ВИТАМИН Е В ФОРМЕ 

1) α-токоферола


2) β-токоферола


3) γ-токоферола

          4) δ-токоферола     
0040. ВИТАМИН В12 НЕОБХОДИМ ДЛЯ МЕТАБОЛИЗМА МЕТИЛМАЛОНИЛ-КОА, КОТОРЫЙ ОБРАЗУЕТСЯ

1) при окислении жирных кислот с нечетным числом атомов углерода

2) при окислении  глюкозы

3) при окислении  лактата

4) при распаде белка     
0041.  ФАКТОР КАСЛА НЕОБХОДИМ ДЛЯ ВСАСЫВАНИЯ  ВИТАМИНА


1) С

2) Е


3) В12


4) К     
0042. ДЛЯ ОБРАЗОВАНИЯ МЕТИОНИНА ИЗ ГОМОЦИСТЕИНА ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН


1) С

2) РР


3) В12

4) В6) 
0043. ВИТАМИНА Д АКТИВИРУЕТСЯ ПУТЕМ


1) аденилирования

          2) метилирования

3) гидроксилирования


4) фосфорилирования      
 

0044. ФОСФОРНО-КАЛЬЦИЕВЫЙ ОБМЕН РЕГУЛИРУЕТ ВИТАМИН


1) А


2) Д


3) С


4) Е     
0045. ВИКАСОЛ ОТЛИЧАЕТСЯ ОТ ВИТАМИНА К


1) растворимостью в воде


2) механизмом действия


3) влиянием на синтез белка

          4) способом выведения из организма     
0046. ЗЛОКАЧЕСТВЕННУЮ АНЕМИЮ ВЫЗЫВАЕТ НЕДОСТАТОК ВИТАМИНА


1) С


2) Е


3) В12

4) В2
0047. В СОСТАВ РОДОПСИНА ВХОДИТ ВИТАМИН 


1) РР


2) А


3) Д


4) С     
0048. КУРИНУЮ СЛЕПОТУ ВЫЗЫВАЕТ НЕДОСТАТОК ВИТАМИНА


1) пантотеновая кислота


2) А


3) фолат


4) Д     
0049. ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ СУЛЬФАТОВ В ГЛЮКОЗАМИНОГЛИКАНЫ ТРЕБУЕТСЯ ВИТАМИН


1) Д


2) А


3) Н


4) С 
0050. РОЛЬ БОЛЬШИНСТВА ВОДОРАСТВОРИМЫХ ВИТАМИНОВ 
1) структурная

2) гормональная

3) являются кофакторами ферментов

4) энергетическая

5) входят в состав коферментов 

0051. НАЗОВИТЕ БИОХИМИЧЕСКИЕ НАРУШЕНИЯ ПРИ НЕДОСТАТОЧНОСТИ ВИТАМИНА К 
1) изменение фосфорно-кальциевого обмена

2) нарушение биосинтеза коллагена

3) нарушение синтез факторов свертывания крови

4) снижение уровня родопсина в сетчатке

5) нарушение синтеза пуриновых нуклеотидов 

0052. НАД+  ЯВЛЯЕТСЯ АКТИВНОЙ ФОРМОЙ ВИТАМИНА
1) РР

2) В1
3) В2
4) В6
5) С
0053. АНТИОКСИДАНТОМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) витамин В1
2) витамин В6
3) витамин Д

4) витамин Е

5) витамин К
0054. НАЗОВИТЕ БИОХИМИЧЕСКИЕ НАРУШЕНИЯ ПРИ ДЕФИЦИТЕ ВИТАМИНА Д
а) угнетение окислительно-восстановительных реакций

б) нарушение минерализации костной ткани
в) нарушение синтеза факторов свертывания крови;

г) нарушение всасывания Са и Р в ЖКТ;

д) повышение возбудимости нервной ткани.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г

2) а, б, в 

3) б, г, д

4) а, г, д 

5) в, г, д

0055. ДАЙТЕ ВСЕ НАЗВАНИЯ ВИТАМИНА А
а) антиксерофтальмический

б) антигеморрагический

в) ретинол

г) токоферол

д) рутин 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) а, б, в

3) а, в

4) в, г, д 

5) а, г, д

0056. ВИТАМИН, ИМЕЮЩИЙ В СВОЕМ СОСТАВЕ КОБАЛЬТ
1) тиамин

2) рибофлавин

3) витамин В12
4) никотинамид

5) витамин В6
0057. ИЗ ХОЛЕСТЕРИНА СИНТЕЗИРУЕТСЯ ВИТАМИН
1) К

2) В3
3) Д

4) В

5) Н 

0058. УКАЖИТЕ ВСЕ НАЗВАНИЯ ВИТАМИНА Д3
а) антирахитический
б) антигемморагический
в) токоферол
г) холекальциферол

д) ретинол

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) а, б, в

3) а, г

4) в, г, д 

5) а, г, д

0059. КОБАЛЬТ ВХОДИТ В СОСТАВ ВИТАМИНА
1) А

2) РР

3) В12
4) С

5) В6
0060. НАЗОВИТЕ ВИТАМИН, ЯВЛЯЮЩИЙСЯ КОФАКТОРОМ ПРОЛИЛГИДРОКСИЛАЗЫ, НЕОБХОДИМОЙ ПРИ СОЗРЕВАНИИ КОЛЛАГЕНА

1) пантотеновая кислота

2) фолиевая кислота

3) аскорбиновая кислота

4) никотиновая кислота

5) рибофлавин
0061. ВИТАМИН, ВЛИЯЮЩИЙ НА ПРОНИЦАЕМОСТЬ КАПИЛЛЯРОВ
1) никотинамид

2) рибофлавин

3) пиридоксин

4) рутин

5) пантагамовая кислота
0062. ДЛЯ РАБОТЫ ЦИКЛА КРЕБСА НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ВИТАМИНЫ
а) В1;

б) В2;

в) РР;

г) липоевая кислота;

д) пантотеновая кислота;

е) стеариновая кислота
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д, е

2) а, б, в, г, д

3) а, г, б, д

4) в, г, д, а 

5) а, б, г, д, е 

0063. ДОНОРАМИ ВОДОРОДА В РЕАКЦИИ ГИДРОКСИЛИРОВАНИЯ ЯВЛЯЮТСЯ
а) НАДФН

б) ФАДН2
в) аскорбиновая кислота

г) НАДН

д) ФМНН2
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д, 

2) а, в

3) а, г

4) в, г 

5) а, б, г, д 

0064. ПЕРЕКИСНОЕ ОКИСЛЕНИЕ ЛИПИДОВ  ТОРМОЗЯТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИТАМИНЫ
а) В1
б) С

в) Е

г) Д

д) Н
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д, 

2) а, в

3) а, г

4) б, в 

5) а, б, г, д 

Биохимия регуляций


Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов

001. ИСТИННЫМ ГОРМОНОМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) инсулин

2) норадреналин

3) ацетилхолин 
4) ГАМК             

002. НЕЙРОГОРМОНОМ  ЯВЛЯЕТСЯ
1) инсулин 

2) глюкагон 

3) норадреналин  

4) адреналин       

003. ЛОКАЛЬНЫМ  ГОРМОНОМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) инсулин 

2) глюкагон 

3) норадреналин  

4) гистамин      

004. МЕДИАТОРОМ ЯВЛЯЕТСЯ
1) йодтиронины 

2) инсулин 

3) ацетилхолин 

4) глюкагон      
005. К БЕЛКОВО-ПЕПТИДНЫМ ГОРМОНАМ ОТНОСИТСЯ
1) глюкокортикостероиды 

2) соматотропин 

3) тироксин 

4) серотонин      

006. К ЛИПИДНЫМ ГОРМОНАМ ОТНОСИТСЯ
1) глюкокортикостероиды 

2) соматотропин 

3) тироксин 

4) серотонин        

007. К  ГОРМОНАМ, ПРОИЗВОДНЫМ АМИНОКИСЛОТ, ОТНОСИТСЯ
1) глюкокортикостероиды 

2) соматотропин 

3) тироксин 

4) соматостатин      

008. ПРОДУКТОМ АДЕНИЛАТЦИКЛАЗНОЙ РЕАКЦИИ ЯВЛЯЕТСЯ

1) цАМФ 

2) цГМФ 

3) цУМФ 

4) цТМФ     
009. ВНУТРЬ КЛЕТКИ ПРОНИКАЮТ 

1) глюкокортикостероиды 

2) катехоламины 

3) инсулин  

5) соматотропин.     

0010. ПРОИЗВОДНЫМ ТИРОЗИНА ЯВЛЯЕТСЯ
1) ацетилхолин 

2) адреналин  

3) соматостатин  

4) гистамин      

0011. В ЩИТОВИДНОЙ ЖЕЛЕЗЕ ОБРАЗУЮТСЯ
1) адреналин 

2) йодтиронины 

3) антидиуретический гормон 

4) глюкокортикостероиды     
0012. ПОВЫШЕНИЕ СЕКРЕЦИИ ЙОДТИРОНИНОВ ВЫЗЫВАЕТ
1) базедову болезнь 

2) кретинизм 

3) микседему 

4) сахарный диабет     
0013. ИНСУЛИН
1) активирует липолиз

2) активирует липогенез

3) активирует синтез холестерина

4) повышает ЛПНП в крови       

0014. СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ ИНСУЛИНА СОПРОВОЖДАЕТСЯ РАЗВИТИЕМ ГИПЕРГЛИКЕМИИ, ТАК КАК
1) активируется гликолиз

2) активируется глюконеогенез

3) активируется пентозофосфатный путь

4) активируется синтез гликогена     
0015. СНИЖЕНИЕ УРОВНЯ ИНСУЛИНА ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ СОПРОВОЖДАЕТСЯ НАКОПЛЕНИЕМ НЭЖК,ТАК КАК
1) активируется липолиз

2) активируется липогенез

3) активируется (-окисление жирных кислот

4) активируется биосинтез жирных кислот

0016. К РАЗВИТИЮ АТЕРОСКЛЕРОЗА У БОЛЬНЫХ САХАРНЫМ ДИАБЕТОМ ПРИВОДИТ
1) активация липолиза

2) активация липогенеза

3) активация синтеза холестерина

4) усиленный кетогенез     
0017. ПРИЧИНОЙ ПОВЫШЕНИЯ ОСТАТОЧНОГО АЗОТА КРОВИ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ ЯВЛЯЕТСЯ
1) активация синтеза белка

2) активация гликолиза

3) снижение синтеза мочевины

4) активация дезаминирования аминокислот     
0018. КАТЕХОЛАМИНЫ  АКТИВИРУЮТ
     1) липолиз

     2) пентозофосфатный путь

     3) синтез белков

     4) синтез жирных кислот     
0019. КАТЕХОЛАМИНЫ АКТИВИРУЮТ
     1) синтез белка

     2) синтез жира

     3) синтез  креатина

     4) дезаминирование аминокислот     
0020. ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДЫ АКТИВИРУЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЦЕССЫ ЛИПИДНОГО ОБМЕНА
1) липогенез
2) (-окисление жирных кислот

3) синтез жирных кислот

4) распад  кетоновых тел     
0021. ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДЫ АКТИВИРУЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЦЕССЫ БЕЛКОВОГО ОБМЕНА
    1) синтез белков в мышечной ткани

    2) синтез креатина

    3) синтез мочевины

    4) декарбоксилирование аминокислот     
0022. ПОД ДЕЙСТВИЕМ ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДОВ ПРОИСХОДЯТ СЛЕДУЮЩИЕ ИЗМЕНЕНИЯ
    1) активация гликолиза

    2) активация синтеза гликогена

    3) ингибирование распада гликогена

    4) активация глюконеогенеза      

0023. ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДОВ ЯВЛЯЕТСЯ ФАКТОРОМ РИСКА РАЗВИТИЯ АТЕРОСКЛЕРОЗА,  ПОТОМУ ЧТО
1) активируется липолиз

    
2) активируется кетогенез

    
3) активируется синтез холестерина

   
4) активируется липогенез     
0024. К ГОРМОНАМ СТРЕССА ОТНОСЯТСЯ
    
1) йодтиронины

    
2) либерины

    
3) инсулин

    
4) катехоламины      

0025. СА 2+ ЯВЛЯЕТСЯ ВТОРЫМ ПОСРЕДНИКОМ В ДЕЙСТВИИ
    
1) ПГЕ

    
2) простациклинов

    
3) тромбоксанов

    
4) лейкотриенов     
0026. РАЗВИТИЮ ИШЕМИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ СЕРДЦА СПОСОБСТВУЮТ
    1) ПГЕ

    2) тромбоксаны

    3) простациклины

    4) лейкотриены     
0027. ОСЛОЖНЕНИЯ, ВОЗМОЖНЫЕ ПРИ ПРИЕМЕ ГЛЮКОКОРТИКОИДОВ
      1) отеки

      2) низкий диурез

      3) стероидные язвы в желудке

      4) рахит      

0028. ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ

1) заторможен синтез мочевины


2) усилен синтез аминокислот

       3) усилен синтез кетоновых тел


4) усилен синтез жирных кислот     
0029. ВНУТРИКЛЕТОЧНЫМ РЕЦЕПТОРОМ ДЛЯ ИОНОВ КАЛЬЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ 
      1) белок кальмодулин

      2) белок альбумин

      3) белок ферритин

      4) белок глобулин     
0030. В СИНТЕЗЕ КАТЕХОЛАМИНОВ ИЗ ТИРОЗИНА ПЕРВЫМ МЕТАБОЛИТОМ ЯВЛЯЕТСЯ 
          1) норадреналин

          2) адреналин

          3) дофамин

          4) диоксифенилаланин (ДОФА)     
0031. ДЛЯ СИНТЕЗА КАТЕХОЛАМИНОВ НЕОБХОДИМЫ ВИТАМИНЫ

1) В1

2) Д


3) РР (в форме НАДФН)


4) К     
0032. В МОЗГОВОМ ВЕЩЕСТВЕ НАДПОЧЕЧНИКОВ ВЫРАБАТЫВАЕТСЯ 

1) адреналин


2) глюкокортикостероиды


3) половые гормоны

           4) глюкагон     
0033. СУБСТРАТОМ ДЛЯ АДЕНИЛАТЦИКЛАЗЫ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) АТФ


2) ГТФ


3) АДФ


4) УТФ     
0034. КАТЕХОЛАМИНЫ ЧЕРЕЗ α1-АДРЕНОРЕЦЕПТОРЫ ВЫЗЫВАЮТ 

1) сокращение гладкой мускулатуры


2) расслабление гладкой мускулатуры


3) активацию липолиза


4) снижение кровяного давления     
0035. РАССЛАБЛЕНИЕ ГЛАДКОЙ МУСКУЛАТУРЫ БРОНХОВ ВЫЗЫВАЕТ 

1) соматотропин

2) цАМФ


3) норадреналин

4) глюкоза     
0036. КАТЕХОЛАМИНЫ ЧЕРЕЗ α2-АДРЕНОРЕЦЕПТОРЫ ВЫЗЫВАЮТ 

1) калоригенный эффект


2) снижение высвобождения норадреналина из нервных окончаний


3) повышение частоты сердечных сокращений


4) распад гликогена     
0037. В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕ СИМПАТО-АДРЕНАЛОВОЙ СИСТЕМЫ ВЫРАБАТЫВАЕТСЯ 

1) адреналин


2) дофамин


3) соматотропин

          4) тиреотропин     
0038. СИМПАТИЧЕСКИМИ НЕРВНЫМИ ОКОНЧАНИЯМИ ВЫДЕЛЯЮТСЯ 

1) аадреналин


2) норадреналин


3) дофамин


4) ацетилхолин    
0039. КОНЦЕНТРАЦИЮ ЦАМФ В КЛЕТКЕ МОЖНО УВЕЛИЧИТЬ 

1) активируя аденилатциклазу


2) ингибируя фосфорилазу


3) активируя фосфодиэстеразу


4) активируя протеинкиназу     
0040. ЧЕРЕЗ β2-АДРЕНОРЕЦЕПТОРЫ КАТЕХОЛАМИНЫ ВЫЗЫВАЮТ 

1) сокращение гладкой мускулатуры


2) расслабление гладкой мускулатуры


3) активация липолиза


4) увеличение артериального давления     
0041. ЧЕРЕЗ β1-АДРЕНОРЕЦЕПТОРЫ КАТЕХОЛАМИНЫ ВЫЗЫВАЮТ 

1) активацию ГНГ


2) синтез гликогена


3) калоригенный эффект


4) снижение кровяного давления     
0042. СОМАТОТРОПНЫЙ ГОРМОН ВЫЗЫВАЕТ ГИПЕРГЛИКЕМИЮ, ТАК КАК 

1) способствует высвобождению глюкагона


2) усиливает работу гликогенсинтетазы


3) тормозит ГНГ


4) изменяет проницаемость клеточной мембраны для глюкозы     
0043. РЕЗКАЯ ОТМЕНА ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДОВ ОПАСНА, ТАК КАК ОНИ 

1) снижают кровяное давление


2) снижают синтез собственных  глюкокортикостероидов


3) вызывают аллергические реакции

           4) тормозят синтез глюкозы     
0044. ПОСРЕДНИКОМ В ДЕЙСТВИИ ГОРМОНОВ, НЕ ПРОНИКАЮЩИХ ЧЕРЕЗ КЛЕТОЧНЫЕ МЕМБРАНЫ,  ЯВЛЯЕТСЯ 

1) глюкоза

2) рибоза

3) жирные кислоты


4) цАМФ     
 

0045. НЕДОСТАТОК ВСЕХ КОРТИКОСТЕРОИДОВ ПРИВОДИТ 

1) к аддисоновой болезни


2) к карликовости


3) к кретинизму


4) к акромегалии     
0046.  ЛЮДИ ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА ЧАЩЕ БОЛЕЮТ ДИАБЕТОМ 

1) сахарным инсулинзависимым


2) сахарным инсулиннезависимым


3) несахарным

          4) стероидным     
0047. ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДЫ ПРИМЕНЯЮТ ПРИ ЛЕЧЕНИИ 

1) гипотонии


2) сахарного диабета


3) гипергликемии


4) аллергических заболеваний     
 

0048. ПРИ ЛЕЧЕНИИ ГЛЮКОКОРТИКОСТЕРОИДАМИ ВОЗМОЖНЫ ОСЛОЖНЕНИЯ 

1) тяжелая форма вирусного гепатита


2) сахарный диабет


3) панкреатит


4) гипотония     
 

0049. ПОД ДЕЙСТВИЕМ ЛИПООКСИГЕНАЗЫ ОБРАЗУЮТСЯ 

1) лейкотриены

2) ПГЕ


3) ПГF

4) тромбоксаны     
0050. ЦГМФ  ВЫЗЫВАЕТ  СЛЕДУЮЩИЙ ЭФФЕКТ 

1) расслабляет гладкую мускулатуру кишечника


2) изменяет проницаемость клеточных мембран


3) увеличивает  диурез


4) снижает иммунные реакции     
0051. В ГИПОТАЛАМУСЕ ВЫРАБАТЫВАЮТСЯ 

1) тиреолиберины


2) йодтиронины


3) соматотропин


4) глюкагон     
 

0052. ПОД ДЕЙСТВИЕМ ЦИКЛООКСИГЕНАЗЫ ОБРАЗУЮТСЯ 

1) простациклины


2) йодтиронины


3) лейкотриены


4) соматостатины     
0053. АРАХИДОНОВАЯ КИСЛОТА ОБРАЗУЕТСЯ ПРИ ДЕЙСТВИИ 

1) аденилатциклазы


2) фосфолипазы А2

3) липооксигеназы


4) циклооксигеназы     
0054. ТРОМБОКСАНЫ ВЫЗЫВАЮТ 

1) агрегацию тромбоцитов


2) дезагрегацию тромбоцитов


3) расслабление гладкой мускулатуры

          4) препятствуют воспалению     
 
0055. АСПИРИН ВЫЗЫВАЕТ "РАЗЖИЖЕНИЕ" КРОВИ И НАЗНАЧАЕТСЯ БОЛЬНЫМ, ПЕРЕНЕСШИМ ИНФАРКТ МИОКАРДА, ТАК КАК ОН 

1) тормозит действие циклооксигеназы


2) тормозит действие фосфолипазы А2

3) тормозит действие липооксигеназы

          4) активирует липооксигеназу     
0056. КРЕТИНИЗМ ВОЗНИКАЕТ  ПРИ НЕДОСТАТОЧНОМ ОБРАЗОВАНИИ У ДЕТЕЙ 

1) йодтиронинов


2) катехоламинов


3) инсулина


4) соматотропина     
0057. В ОТЛИЧИЕ ОТ ГИПОФИЗАРНЫХ КАРЛИКОВ У КРЕТИНОВ КРОМЕ НЕБОЛЬШОГО РОСТА ИМЕЕТСЯ 

1) повышенный основной обмен


2) гипохолестеринемия


3) деформация скелета


4) гипергликемия     
0058. АКРОМЕГАЛИЯ ВОЗНИКАЕТ ПРИ ИЗБЫТОЧНОМ ОБРАЗОВАНИИ У ВЗРОСЛЫХ ЛЮДЕЙ 

1) йодтиронинов


2) соматотропина


3) глюкокортикостероидов


4) инсулина     
0059. ПРИЧИНАМИ ОТЕКОВ ПРИ МИКСЕДЕМЕ ЯВЛЯЕТСЯ УСИЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

1) глюкуроновой кислоты


2) гиалуроновой кислоты


3) хондроитинсульфата


4) гепарина     
0060. У БОЛЬНЫХ ГИПЕРТИРЕОЗОМ НЕ ВОЗНИКАЕТ АТЕРОСКЛЕРОЗА ПОТОМУ, ЧТО У НИХ 

1) снижен синтез холестерина


2) усилен синтез жира


3) усилен синтез глюкозы


4) усилен синтез белка,

0061. ПОТРЕБЛЕНИЕ КИСЛОРОДА ПОВЫШАЮТ 

1) катехоламины


2) глюкагон


3) инсулин


4) альдостерон     
0062. ГОРМОНАЛЬНЫЙ РЕЦЕПТОР – ЭТО 

1) специфический белок


2) участок ДНК


3) углевод


4) фосфолипид     
0063. ЛЕПТИН – ЭТО ГОРМОН 

1) щитовидной железы


2) поджелудочной железы


3) жировой ткани


4) гипофиза     
0064. ПРИ НЕДОСТАТКЕ ДОФАМИНА УСИЛИВАЕТСЯ СЕКРЕЦИЯ 

1) пролактина


2) йодтиронинов


3) инсулина


4) паратгормона     
0065. ДЕЙСТВИЕ ГОРМОНОВ ПРОИСХОДИТ ПО ЭНДОКРИННОМУ МЕХАНИЗМУ, ЕСЛИ 

1) гормон доставляется к мишени с помощью крови


2) гормон выделяется в синаптическую щель


3) гормон выделяется в межклеточную жидкость


4) гормон действует на клетку, в которой образовался     
0066. ДЕЙСТВИЕ ГОРМОНОВ ПРОИСХОДИТ ПО АУТОКРИННОМУ МЕХАНИЗМУ, ЕСЛИ 

1) гормон доставляется к мишени с помощью крови


2) гормон выделяется в синаптическую щель


3) гормон выделяется в межклеточную жидкость


4) гормон действует на клетку, в которой образовался     
0067. ГИГАНТИЗМ ВОЗНИКАЕТ ПРИ ГИПЕРПРОДУКЦИИ В ДЕТСКОМ ВОЗРАСТЕ 

1) СТГ


2) катехоламинов


3) глюкагона


4) инсулина     
0068. цАМФ ЯВЛЯЕТСЯ АЛЛОСТЕРИЧЕСКИМ АКТИВАТОРОМ 

1) протеинкиназы а


2) протеинкинсзы g

3) кальмодулинзависимой протеинкиназы


4) тирозиновой протеинкиназы     
0069. ИСТОЧНИКОМ СА2+ В ЦИТОЗОЛЕ ПРИ ВОЗБУЖДЕНИИ КЛЕТКИ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) лизосомы


2) ядро


3) межклеточная жидкость


4) пероксисомы     
0070. ОБЩИМ ЭФФЕКТОМ ДЛЯ ЭЙКОЗАНОИДОВ ЯВЛЯЕТСЯ 

1) проокислительное действие


2) провоспалительное действие


3) агрегация тромбоцитов


4) сокращение гладких мыщц     
0071. БОЛЕЗНЬ ИЦЕНКО-КУШИНГА  СВЯЗАНА 

1) с опухолью аденогипофиза


2) с гиперсекрецией инсулина


3) с гипофункцией щитовидной железы


4) с гипофункцией надпочечников     
0072. ГОРМОНЫ, РЕГУЛИРУЮЩИЕ ОБМЕН КАЛЬЦИЯ 
а) паратгормон

б) кальцитонин

в) кальцитриол;

г) адреналин;

д) тироксин.

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, б, в

2) а, б, г

3) а, г, д

4) в, г 

5) а, в, г
0073. ДЛЯ ГИПЕРГЛИКЕМИЧЕСКОЙ КОМЫ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ ХАРАКТЕРНЫ

а) гипергликемия

б) кетоз

в) гиперосмолярность

г) глюкозурия

д) снижение содержания глюкозы в инсулинзависимых тканях      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, в

3) а, г

4) в, г, д 

5) а, г, д

0074. КАКИЕ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ГОРМОНОВ ИМЕЮТ СТЕРОИДНУЮ ПРИРОДУ?
       
а) эстрадиол

б) глюкагон

в) тироксин

г) кортизол

д) тестостерон       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, в

3) а, г, д

4) в, г 

5) а, в, г

0075. ХАРАКТЕРНЫЕ СИМПТОМЫ ГИПОТИРЕОЗА
а) увеличение основного обмена

б) уменьшение основного обмена

в) увеличение скорости гликолиза

г) тахикардия

д) снижение теплопродукции      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а,  в

2) а, б, г

3) б, д

4) а, б 

5) б, в

0076. УКАЖИТЕ ГОРМОН, СНИЖАЮЩИЙ УРОВЕНЬ ГЛЮКОЗЫ В КРОВИ
1) глюкагон

2) адреналин

3) глюкокортикостероид

4) инсулин      
0077. ДЛЯ САХАРНОГО ДИАБЕТА ХАРАКТЕРНЫ СЛЕДУЮЩИЕ БИОХИМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

а) гипергликемия

б) кетонемия
в) глюкозурия

г) билирубинемия

д) гиперкальциемия

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, 

2) а, б, г

3) б, в, д

4) б, в, г
5) а, б, д
0078. УКАЖИТЕ ОСНОВНЫЕ ПРОЯВЛЕНИЯ ГИПЕРТИРЕОЗА
а) повышение основного обмена

б) повышение температуры тела

в) усиление катаболизма белков

г) гипогликемия

д) гипергликемия       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, 

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, в

5) б, в

0079. ГОРМОНАМ СВОЙСТВЕННЫ СЛЕДУЮЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
а) гормональный эффект реализуется через белковые рецепторы и внутриклеточные посредники

б) гормоны оказывают своё действие в незначительных количествах

в) гормоны оказывают своё действие путем усиления синтеза ферментов de novo или изменяя их активность

г) не являются веществами органической природы

д) железы внутренней секреции и продуцируемые ими гормоны составляют систему прямой и обратной связи       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) б, в, г, д

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, в, д 

5) б, в

0080. МЕТАБОЛИЧЕСКИЙ АЦИДОЗ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ СВЯЗАН С НАКОПЛЕНИЕМ В КРОВИ
а) ацетон

б) ацетоуксусной кислоты

в) β-гидроксимасляной кислоты

г) глюкозы

д) лимонной кислоты      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б

2) а, б, г

3) б, в, д

4) а, б, в 

5) б, в

0081. ПРОГЕСТЕРОН СИНТЕЗИРУЕТСЯ
1) в коре надпочечников

2) в жёлтом теле

3) в передней доли гипофиза

4) в интерстициальных клетках Лейдига
0082. ВЫБЕРИТЕ ГОРМОНЫ, ОТНОСЯЩИЕСЯ К ПРОИЗВОДНЫМ АМИНОКИСЛОТ
а) тиреоидные гормоны

б) простогландины, тканевые гормоны;

в) вазопрессин и окситоцин;

г) тиреотропный гормон;

д) мелатонин, гормон гипофиза      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, д 

3) в, г, д

4) б, г 

5) а, в, д

0083. К ГОРМОНАМ ПЕРЕДНЕЙ ДОЛИ ГИПОФИЗА ОТНОСЯТ
а) адренокортикотропный гормон (АКТГ)
б) вазопрессин

в) тиреотропный гормон (ТТГ)
г) кальцитонин

д) пролактин      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) а, б, в

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) в, г, д

0084. ГОРМОН ПРОГЕСТЕРОН ПРОДУЦИРУЕТСЯ:
а) желтым телом

б) яичниками

в) плацентой

г) семенниками

д) в мозговом слое надпочечников      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, г

2) а, б

3) а, в

4) а, б, в

5) а, в, г

0085. ВЫБЕРИТЕ УТВЕРЖДЕНИЯ, ПРАВИЛЬНО ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ ДЕЙСТВИЕ ПАРАТГОРМОНА
а) усиливает мобилизацию кальция из костей

б) стимулирует задержку натрия в организме

в) усиливает реабсорбцию кальция в почках из первичной мочи

г) усиливает реабсорбцию воды

д) снижает реабсорбцию фосфатов       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, г, д 

2) а, б, в,  г 

3) а, б, в

4) а, в, д 

5) в, г, д 

0086. ГОРМОНЫ МОГУТ БЫТЬ 
1) белками

2) стероидами

3) пептидами

4) гликопротеинами

5) любым из перечисленных веществ      
0087. ВЫБЕРИТЕ ИЗМЕНЕНИЯ МЕТАБОЛИЗМА, ПРОИСХОДЯЩИЕ ПОД ВЛИЯНИЕМ ИНСУЛИНА
а) повышение проницаемость клеточных мембран органов-мишеней для глюкозы
б) понижение концентрации глюкозы в крови;

в) ускорение липолиза в жировой ткани;

г) ускорение глюконеогенеза в печени;

д) синтез гликогена в печени и мышцах.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г 

2) б, в, г

3) а, б, д

4) г, д 

5) а, г, д 

0088. ВЫРАБОТКУ ГОРМОНОВ НАДПОЧЕЧНИКОВ РЕГУЛИРУЕТ

1) тиреотропный гормон

2) адренокортикотропный гормон

3) паратгормон

4) окситоцин

5) альдостерон       

0089. ПЕПТИДНЫЕ ГОРМОНЫ СИНТЕЗИРУЮТСЯ В
а) паращитовидной железе
б) поджелудочной железе;

в) семенниках; 

г) гипофизе;

д) яичниках.  

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, 

2) а, б, г

3) г, д

4) а, г, д

5) б, в, д

0090. ПО ХИМИЧЕСКОЙ ПРИРОДЕ ГОРМОНЫ МОГУТ БЫТЬ
а) стероидные

б) неорганические молекулы

в) пептидные

г) производные углеводов

д) производные аминокислот      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д

2) б, г, д

3) а, б, в

4) а г, д

5) а, в, г

0091. МИКСЕДЕМА – ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЕ, СВЯЗАННОЕ С
1) гиперфункцией щитовидной железы в детском возрасте

2) гиперфункцией щитовидной железы у взрослых

3) гипофункцией паращитовидных желёз у взрослых

4) гипофункцией щитовидной железы в детском возрасте

5) гипофункцией щитовидной железы у взрослых      
0092. ГОРМОНЫ, СОДЕРЖАЩИЕ ЙОД
а) тироксин
б) инсулин;

в) адреналин;

г) АКТГ;

д) трийодтиронин.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, б 

3) а, д

4) г, д

5) б, г, д

0093. АДРЕНАЛИН СТИМУЛИРУЕТ
а) синтез гликогена в печени 

б) глюконеогенез

в) распад гликогена в печени и мышцах

г) липогенез в жировой ткани

д) липолиз в жировой ткани      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, г, д

3) б, в, г

4) а, в, д

5) б, в, д

0094. БИОЛОГИЧЕСКАЯ РОЛЬ γ-АМИНОМАСЛЯННОЙ КИСЛОТЫ (ГАМК)

1) повышает АД

2) медиатор воспаления

3) вызывает спазм бронхов

4) медиатор ЦНС

5) всё перечисленное неверно      
0095. АДРЕНОКОРТИКОТРОПИН
1) синтезируется в надпочечниках, является гормоном белковой природы

2) синтезируется в надпочечниках, является производным аминокислоты тирозина

3) синтезируется в надпочечниках, является стероидом

4) синтезируется в гипофизе, является гормоном белковой природы

5) синтезируется в гипофизе, является стероидом      
0096. ПРОЛАКТИН СИНТЕЗИРУЕТСЯ
1) в коре надпочечников

2) в желтом теле

3) в передней доле гипофиза

4) в молочных железах

5) в яичниках      
Водно-минеральный обмен


ВЫБЕРИТЕ ИЗ ПРЕДЛОЖЕННЫХ  ОТВЕТОВ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ 
001. ПОД МЕТАБОЛИЧЕСКОЙ ВОДОЙ В ВОДНОМ БАЛАНСЕ ОРГАНИЗМА ПОНИМАЮТ
1) воду, поступающую с пищей

2) воду, образующуюся при работе дыхательной цепи

3) воду, поступающую с питьём
4) воду, внеклеточных жидкостей     
002. ЗА СУТКИ С МОЧОЙ ВЫДЕЛЯЕТСЯ
1) 0,5 – 1,0 л воды

2) 6,0 – 8,0 л

3) 1,5 – 3,0 л

4) 10 – 12 л     
003. ВЫДЕЛЕНИЕ АНТИДИУРЕТИЧЕСКОГО ГОРМОНА СТИМУЛИРУЕТ
1) повышение осмотического давления крови

2) снижение осмотического давления крови

3) употребление большого количества питьевой воды

4) употребление жирной пищи     
004. ВЫРАБОТКУ И ВЫДЕЛЕНИЕ АЛЬДОСТЕРОНА В КРОВЬ СТИМУЛИРУЕТ 

1) повышение концентрации кальция в крови


2) снижение концентрации Na+  в крови


3) повышение осмотического давления


4) снижение концентрации ангиотензина     
005. ПРИ НЕКОТОРЫХ ИНФЕКЦИЯХ У ДЕТЕЙ ПРОИСХОДИТ РЕЗКОЕ ПОРАЖЕНИЕ КЛУБОЧКОВОЙ ЗОНЫ КОРЫ НАДПОЧЕЧНИКОВ, СЛЕДСТВИЕМ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ 
1) снижение уровня альдостерона

2) повышение концентрации Na+ и Cl-  в крови

3) снижение диуреза

4) повышение кровяного давления 
006. СОСТОЯНИЕ ГИПЕРПАРАТИРЕОЗА СОПРОВОЖДАЕТСЯ 
1) повышением уровня Са2+ в крови
2) снижением уровня Са2+ в крови
          3) минерализацией костей

4) гиперфосфатемией

007. НЕДОСТАТОЧНОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ КАЛЬЦИЯ С ПИЩЕЙ ВЫЗЫВАЕТ
1) активацию синтеза паратгормона

2) активацию синтеза тиреокальцитонина

3) фильтрацию Са2+ почками

4) повышение минерализации костей     
008. ПРИЧИНОЙ ГИПОКАЛЬЦИЕМИИ ЯВЛЯЕТСЯ
1) гипофункция парафолликулов щитовидной железы

2) гиперфункция парафолликулов щитовидной железы

3) избыток витамина Д

4) гиперпаратиреоз      

009. ПРИЧИНА ГИПЕРКАЛЬЦИЕМИИ - ЭТО
1) гипофункция  поджелудочной железы

2) гиперфункция щитовидной железы

3) недостаток витамина Д

4) гиперпаратиреоз      

0010. ПРИЧИНОЙ ГИПЕРФОСФАТЕМИИ СЛУЖИТ
 
1) гиперпаратиреоз


2) минерализация костей


3) рахит


4) гипопаратиреоз                                                                                                                                                                                                                    

0011. ГИПОФОСФАТЕМИЯ ВОЗНИКАЕТ ПРИ 
 
1) гиперпаратиреозе

2) сахарном диабете

3) цинге

4) гипопаратиреозе     
  
0012. ПРИЧИНА САМОПРОИЗВОЛЬНЫХ ПЕРЕЛОМОВ КОСТЕЙ - ЭТО 
1) снижение секреции паратгормона

2) повышение секреции кальцитонина

3) гипервитаминоз Д

4) сахарный диабет        

0013. ОБЪЕМ ВОДЫ В ПЛАЗМЕ КРОВИ ЗАВИСИТ 
 
1) от поступления ее с питьем


2) от выведения ее с мочой


3) от коллоидно-осмотического давления плазмы

     4) от температуры окружающей среды     
  

0014. ПРИ УМЕНЬШЕНИИ ВОДНОГО БАЛАНСА НА 10% ПО СРАВНЕНИЮ С НОРМОЙ 
 
1) человек погибнет


2) изменений не произойдет


3) развивается угрожающее жизни состояние


4) будет наблюдаться возбуждение     
  

0015. СУТОЧНОЕ ПОТРЕБЛЕНИЕ ВОДЫ 
 
1) увеличится при большом потреблении белков


2) уменьшится при большом потреблении белков


3) не зависит от рациона питания


4) изменится при увеличении доли жиров в пище     
  

0016. В РЕГУЛЯЦИИ ОБЪЕМА ВОДЫ, КРОМЕ ВАЗОПРЕССИНА, УЧАСТВУЮТ 
 
1) глюкокортикостероиды


2) альдостерон


3) простагландины


4) эритропоэтин     
  

0017. К МАКРОЭЛЕМЕНТАМ ОРГАНИЗМА НЕ ОТНОСИТСЯ 

 
1) кальций


2) натрий


3) магний


4) хлор     
  

0018. СРЕДИ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ МИНЕРАЛОВ МИКРОЭЛЕМЕНТОМ ЯВЛЯЕТСЯ 
 
1) фосфор


2) хлор


3) калий


4) фтор     
  

0019. ДЛЯ СИСТЕМЫ КРОВЕТВОРЕНИЯ ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ 
 
1) калий


2) магний


3) железо


4) кальций     
  

0020. ОСНОВНЫМ ИСТОЧНИКОМ КАЛЬЦИЯ В ПИЩЕ ДЛЯ ВЗРОСЛОГО ЧЕЛОВЕКА ЯВЛЯЕТСЯ 
 
1) хлеб из муки грубого помола


2) творог


3) каша из геркулеса


4) макароны     
  

0021. НЕДОСТАТОЧНОЕ СОДЕРЖАНИЕ КАЛЬЦИЯ В КРОВИ ОСОБЕННО ОПАСНО ДЛЯ  ДЕТЕЙ ИЗ-ЗА 
 
1) нарушения формирования зубов и скелета


2) вероятности самопроизвольных судорог


3) нарушения процессов кроветворения


4) отложения солей кальция на поверхности сосудов     
  

0022. ГИПЕРКАЛЬЦИЕМИЯ МОЖЕТ СОПРОВОЖДАТЬСЯ 
 
1) усиленным выведением кальция из костей


2) значительным замедлением ритма сердечных сокращений


3) снижением тромбообразования


4) возникновением судорожных припадков     
  

0023. ДЛЯ НОРМАЛЬНОГО ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ НЕРВНОЙ ТКАНИ ОСОБЕННО НЕОБХОДИМЫ 
 
1) ионы магния


2) ионы натрия


3) ионы хлора


4) ионы марганца     
  

0024. ОБМЕН ФОСФОРА РЕГУЛИРУЕТСЯ ПАРАЛЛЕЛЬНО С ОБМЕНОМ 
 
1) фтора


2) натрия


3) кальция


4) хлора     
  

0025. ДЛЯ РЕГУЛЯЦИИ КАЛЬЦИЯ И ФОСФОРА В КРОВИ ОСОБЕННО ВАЖНЫ ВИТАМИНЫ 
 
1) Д


2) К


3) В12

4) С     
  

0026. УСИЛЕННОЕ ПОТООТДЕЛЕНИЕ (ДО НЕСКОЛЬКИХ ЛИТРОВ В СУТКИ) ОПАСНО 
 
1) из-за существенной потери электролитов


2) из-за развивающегося нарушения выделения АДГ


3) из-за снижения нагрузок на клетки почек и их гипотрофии


4) из-за чрезмерного охлаждения организма     
  

0027.  ГОРМОН ЩИТОВИДНОЙ ЖЕЛЕЗЫ КАЛЬЦИТОНИН ОТВЕЧАЕТ ЗА
1) снижение уровня кальция в крови

2) повышение уровня кальция в крови

3) снижение уровня натрия в крови

4) повышение уровня натрия в крови

5) обмен железа      
0028.  ОТРАЗИТЕ ОСНОВНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МИНЕРАЛЬНЫХ ВЕЩЕСТВ В ОРГАНИЗМЕ 
а) калий является основным внеклеточным катионом

б) натрий является основным внутриклеточным катионом

в) кальций депонируется в костной ткани;

г) фосфор депонируется в кристаллах апатитов;

д) железо депонируется в печени, костном мозге, селезенке.

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) в, г, д

2) а, в

3) а, д

4) а, г, д

5) а, в, д

0029. КАЛЬЦИЙ В ОРГАНИЗМЕ ВЫПОЛНЯЕТ ФУНКЦИИ
а) участвует в свёртывании крови

б) является липотропным фактором

в) входит в состав костной ткани и зубов

г) является вторичным посредником
д) компонента буферных систем.

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в

2) а, в, г

3) в, г

4) б, в, г

0030. К ФИЗИОЛОГИЧЕСКИМ КОМПОНЕНТАМ МОЧИ МИНЕРАЛЬНОЙ ПРИРОДЫ ОТНОСЯТСЯ
а) натрий

б) кальций

в) железо

г) бикарбонаты

д) соли аммония      

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, г, д

2) а, б, г, д 

3) а, б, в

4) б, в, г, д 

5) а, г, д

0031. ПОД ВЛИЯНИЕМ ВАЗОПРЕССИНА ПРОИСХОДИТ
a) реабсорбция воды из печеночных канальцев

б) понижение концентрации глюкозы в крови

в) сужение сосудов

г) повышение основного обмена

д) липолиз в жировой ткани      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в

2) а, б, в 

3) б, в, г

4) в, г, д 

5) а, г, д
0032. В ЖИВОМ ОРГАНИЗМЕ ВОДА ВЫПОЛНЯЕТ ФУНКЦИИ
а) формирования внутриклеточных структур

б) является средой для большинства реакций

в) обеспечения клеток энергией

г) непосредственного участника некоторых реакций

д) выведение конечных продуктов обмена

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, д
2) а, б, г, д 

3) а, в

4) в, г, д 

0033. ИОНЫ НАТРИЯ УЧАСТВУЮТ В ПРОЦЕССАХ

а) регуляции осмотического давления

б) возникновения и передачи нервного возбуждения

в) поддержания кислотно-основного равновесия

г) обеспечения внутриклеточного ионного состава

д) мышечного сокращения

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, г
2) а, б, в 

3) б, г, д
4) в, г, д 

0034. ИОНЫ КАЛИЯ ЯВЛЯЮТСЯ

1) основными внутриклеточными катионами
2) основными внеклеточными катионами
3) участниками процессов нервного возбуждения
4) необходимыми элементами для усвоения глюкозы

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, г
2) а, в, г 

3) б, в

4) а, б, в 

0035. ИОНЫ ХЛОРА ВЫПОЛНЯЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ФУНКЦИИ

1) участвуют в регуляции осмотического давления
2) активируют некоторые ферменты
3) являются основными внеклеточными анионами
4) являются основными внутриклеточными анионами
5) являются противоионами для катионов

Выберите правильную комбинацию ответов:
1) а, б, г
2) а, б, в, д 

3) б, в, г
4) г, д
0036. ИОНЫ ФОСФАТОВ НЕОБХОДИМЫ ДЛЯ

1) поддержания буферных свойств жидкостей организма
2) образования активированных метаболитов
3) участия в проведении нервных импульсов
4) участия в энергетическом обмене клеток
Выберите правильную комбинацию ответов:
1) а, в, г
2) а, в 

3) а, б, г
4) б, в

Фармацевтическая биохимия

Выберите из предложенных  один правильный  ответ или правильную комбинацию ответов
001. ДЛЯ СТАНДАРТИЗАЦИИ ПРЕПАРАТОВ ПРИРОДНОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ, ОТНОСЯЩИХСЯ К ГРУППЕ БИОРЕГУЛЯТОРОВ, ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

а) биохимические методы


б) химические методы;


в) физико-химические методы;


г) иммунохимические методы.

Выберите правильную комбинацию ответов 
1) а, в, г 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г  

5) а, г, б 
002.  ИММОБИЛИЗОВАННЫМИ НАЗЫВАЮТСЯ 
1) ферменты, имеющие аллостерический центр
2) ферменты, молекулы которых ковалентно связаны с полимерным носителем
3) ферменты, состоящие только из аминокислот
4) ферменты, в состав которых входят металлы      
003. ПОЛИМЕРНЫЙ НОСИТЕЛЬ В ИММОБИЛИЗОВАННЫХ ФЕРМЕНТАХ
1) повышает устойчивость к денатурирующим воздействиям
2) изменяет оптимум рн
3) является ингибитором фермента;
4) является транспортным средством;
5) приводит к диссоциации субъединиц.
004. ИММОБИЛИЗОВАННЫЕ ФЕРМЕНТЫ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ
а) для количественного определения глюкозы, мочевины, лактата, пирувата и других веществ
б) для непрерывного контроля загрязненности окружающей среды токсическими препаратами
в) в иммуноферментном анализе
г) в химико-фармацевтической промышленности для синтеза лекарственных средств
д) для лечения наследственных болезней
Выберите правильную комбинацию ответов:
1) а, в, г, д 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
005. ЛИПОСОМЫ – ЭТО
1) микроскопические пузырьки, стенка которых представляет собой двухслойную липидную мембрану

2) микроскопические пузырьки, стенка которых представляет собой двухслойную белковую мембрану

3) микроскопические пузырьки, стенка которых представляет собой двухслойную гликопротеиновую мембрану

4) микроскопические пузырьки, стенка которых представляет собой двухслойную углеводную мембрану
006. ЛИПОСОМЫ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ КАК СРЕДСТВА ДЛЯ ТРАНСПОРТА В КЛЕТКИ
а) ферментов

б) гормонов
в) антибиотиков
г) цитостатиков
д) металлов      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
007. ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОСТИ ДЕЙСТВИЯ ПРЕПАРАТОВ, ЗАКЛЮЧЕННЫХ В ЛИПОСОМЫ, В ЛИПИДНУЮ ОБОЛОЧКУ ЛИПОСОМ ВСТРАИВАЮТ МОЛЕКУЛЫ
1) активаторов этих препаратов      
2) молекулы, являющиеся антителами к антигенам определенных органов
3) полисахаридов, повышающих устойчивость липосом
4) полиаминов
008. В ХОДЕ ФАЗЫ МОДИФИКАЦИИ
а) в ксенобиотике происходит разрыв связей

б) в ксенобиотике освобождаются функциональные группы

в) повышается растворимость ксенобиотика

г) в ксенобиотик вводятся дополнительные функциональные группы

д) снижается растворимость ксенобиотика
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
009. ВВЕДЕННЫЕ В КСЕНОБИОТИК В ХОДЕ ФАЗЫ МОДИФИКАЦИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ ГРУППЫ НЕОБХОДИМЫ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ

1) он вступил в фазу конъюгации      
2) он подвергся гидролизу.

3) он вступил в реакцию полимеризации
4) он окислился
0010. ПРИ КОНЪЮГАЦИИ  СИНТЕЗИРУЕТСЯ НОВОЕ ВЕЩЕСТВО, ОДНОЙ ЧАСТЬЮ КОТОРОГО ЯВЛЯЕТСЯ КСЕНОБИОТИК, ВТОРОЙ – КОНЪЮГИРУЮЩЕЕ ВЕЩЕСТВО, КОТОРОЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕДСТАВЛЕНО
а) глюкуроновой кислотой

б) серной кислотой

в) уксусной кислотой

г) метильной группой

д) глицином
е) глюкозой. 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, в, г, д 

2) б, в, г, е 

3) а, б, в, г, д

4) а, г, д, е 

5) а, г, б, е 
0011. ДЛЯ ГЛЮКУРОНИДНОЙ КОНЪЮГАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ
а) глюкуроновая кислота

б) УТФ

в) глюкуронилтрансфераза

г) АТФ

д) глюкоза       

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
0012. АЦЕТИЛИРОВАНИЮ ПОДВЕРГАЮТСЯ
а) ксенобиотики, имеющие свободную NH2-группу

б) биогенные амины (серотонин, гистамин и др.)

в) гистоны и негистоновые белки хроматина

г) галактоза

д) глюкоза
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
0013. ФЕРМЕНТАТИВНЫЕ РЕАКЦИИ ПРЕВРАЩЕНИЯ КСЕНОБИОТИКОВ МОЖНО РАЗДЕЛИТЬ НА СЛЕДУЮЩИЕ ОСНОВНЫЕ ГРУППЫ
а) окислительно-восстановительные реакции

б) гидролитические реакции

в) синтетические реакции или реакции конъюгации

г) реакции, осуществляемые изомеразами и лиазами        

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 
0014. МОНООКСИГЕНАЗЫ ОТНОСЯТСЯ К КЛАССУ
1) трансфераз      
2) оксидоредуктаз
3) лигаз
4) изомераз
5) гидролаз
0015. ЦИТОХРОМ Р450 ЯВЛЯЕТСЯ
1) гемпротеином
2) гликопротеином
3) липопротеином.
4) металлопротеином
5) фосфопротеином
0016. ОСНОВНЫМ ОРГАНОМ МЕТАБОЛИЗМА ЛЕКАРСТВ ЯВЛЯЕТСЯ
1) Селезенка
2) Печень
3) Мышцы
4) Легкие
5) Сердце
0017. ИНДУКТОРАМИ ЛЕКАРСТВЕННОГО МЕТАБОЛИЗМА ЯВЛЯЮТСЯ
а) тиамин

б) рибофлавин

в) карнитин

г) андрогены

д) препараты эстрогенов
е) препараты прогестерона
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в, е 

2) б, в, г, д 

3) а, б, в, г

4) а, г, д, е 

5) а, г, б, д 
0018. ПОЛОСТНОЙ (ЭНТЕРАЛЬНЫЙ) МЕТАБОЛИЗМ ЛЕКАРСТВ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ
1) гидролазами      
2) трансферазами
3) оксидоредуктазами
4) изомеразами
5) лиазами
0019. ИЗМЕНЕНИЯ БИОЛОГИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ ЛЕКАРСТВ ПРОЯВЛЯЮТСЯ В ВИДЕ
а) дезактивации

б) активации

в) модификации основного эффекта

г) токсикации
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г,  

5) а, г, б 
0020. КСЕНОБИОТИКИ ВЫВОДЯТСЯ ИЗ ОРГАНИЗМА
а) в неизменном виде

б) в виде метаболитов

в) в виде конъюгатов

г) в виде химических комплексов с биомолекулами      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г,  

5) а, г, б 
0021. ВЫБЕРИТЕ ПОЛОЖЕНИЯ, ПРАВИЛЬНО ХАРАКТЕРИЗУЮЩИЕ СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ЦИТОХРОМА Р450
а) синтез цитохрома Р450 может индуцироваться многими веществами

б) цитохром Р450 может связывать липофильные молекулы

в) цитохром Р450 – простой белок

г)цитохром Р450 – белок мембраны эндоплазматического ретикулума      
д) цитохром Р450 восстанавливается цитохром Р450-редуктазой 

Выберите правильную комбинацию ответов:

1) а, б, в 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г,  

5) а, б, г, д
0022.  ВЫБЕРИТЕ ВЕЩЕСТВА, КОТОРЫЕ МОГУТ УЧАСТВОВАТЬ В РЕАКЦИЯХ КОНЪЮГАЦИИ В ПЕЧЕНИ
а) глутамин

б) S-аденозилметионин

в) АТФ

г) УДФ-глюкуронат

д) ФАФС      
Выберите правильную комбинацию ответов:

1) б, г, д 

2) б, в, г 

3) а, б, в, г

4) а, г, д 

5) а, г, б 

Ответы


Ферменты

1 - 1 2 - 1 3 - 4  4 - 1 5 -1 6 -2; 7 - 3; 8 - 2; 9 - 1; 10 - 1; 11 - 2; 12 -1; 13 -1; 14 - 1; 15 - 1; 16 - 1;  17 - 1;  18 - 1;  19 - 1; 20 - 3;  21 -1; 22 -1; 23 - 1; 24 - 2; 25 - 4;  26 - 2;  27 - 1;  28 - 1;  29 - 2; 30 - 3;  31 - 2;  32 - 2;  33 - 2;   34 - 2;  35 - 1;  36 - 1;  37 - 2; 38 - 2; 39 - 4; 40 - 3;  41 - 3; 42 - 1      
Биологическое окисление

1 – 2;  2 - 3; 3 - 1; 4 - 1; 5 – 4; 6 – 4; 7 - 3; 8 - 4; 9 – 4; 10 - 4; 11 - 3; 12 – 4; 13 – 1; 14 – 2; 15 – 4; 16 – 4; 17 – 2; 18 – 2; 19 – 2; 20 – 1; 21 – 1; 22 – 1; 
23 – 1; 24 – 3; 25 – 1;  26 – 1; 27 – 3; 28 – 1; 29 – 1;  30- 2; 31- 2; 32 – 2; 
33 – 2; 34 – 4; 35 – 1; 36 – 3; 37 – 1; 38 – 1; 39 – 3; 40 – 1; 41 – 4; 42 – 1; 
43 – 4; 44 – 3; 45 – 4; 46 – 3; 47 – 3; 48 – 3; 49 – 1; 50 – 2; 51 – 3; 52 – 4; 
53 – 4; 54 – 4; 55 – 2; 56 – 3; 57 - 1; 58 – 3; 59 – 3; 60 – 3; 61 – 1; 62 – 1; 

63 – 1; 64 – 4; 65 – 1; 66 – 3; 67 – 3; 68 – 1; 69 – 4; 70 – 4; 71 – 4; 72 – 5;
73 – 1; 74 – 2; 75 – 5; 76 – 5; 77 – 3; 78-4

Углеводный обмен

1 – 1; 2 – 1; 3 – 2; 4 – 2; 5 – 2; 6 – 2;  7 – 2; 8 – 1; 9 – 1; 10 – 1; 11 – 1; 
12 – 1; 13 – 1; 14 – 1; 15 – 1; 16 – 3; 17 – 4; 18 – 1; 19 – 1; 20 – 1; 21 – 1; 
22 – 1; 23 – 3; 24 – 1; 25 – 1; 26 – 2; 27 – 3; 28 – 1; 29 – 3; 30 – 4; 31 – 3; 
32 – 2; 33 – 1; 34 – 1; 35  -1; 36 – 1; 37 – 1; 38 – 1; 39 – 1; 40 – 3; 41 – 2; 
42 – 1; 43 – 2; 44 – 4; 45 – 4; 46 – 3; 47 – 1; 48 – 1; 49 – 2; 50 – 1; 51 – 1; 
52 – 2; 53 – 2; 54 – 2; 55 – 1; 56 – 2; 57 – 2; 58 – 3; 59 – 2; 60 – 1; 61 – 4; 
62 – 4; 63 – 2; 64 – 1; 65 – 2; 66 - 1; 67 – 3; 68 – 3; 69 – 3; 70 – 3; 71 – 3; 
72 – 1; 73 – 2; 74 – 4; 75 – 3; 76 – 1; 77 – 2; 78 – 3; 79 -3; 80 – 1; 81 – 3; 
82 – 2; 83 – 4; 84 – 5; 85 – 2; 86 – 5; 87 – 1; 88 – 3; 89 – 3; 90 – 2; 91 – 1; 

92 – 5; 93 – 3; 94 – 2; 95 – 3; 96 – 1; 97 – 3; 

Липидный обмен

1 - 1; 2 - 3; 3 - 2;  4- 4; 5 - 3; 6 - 4; 7 - 3; 8 - 3; 9 - 2; 10 - 1; 11 - 2; 12 - 2; 
13 - 3; 14 - 2; 15 - 2; 16 - 1;  17 - 2;  18 - 1;  19 - 4; 20 - 3;  21 - 3; 22 - 1; 
23 - 3; 24 - 1; 25 - 1;  26 - 3;  27 - 3;  28 - 3;  29 - 2; 30 - 3;  31 - 3;  32 - 2; 
33 - 1; 34 - 2; 35 - 2; 36 - 2; 37 - 3; 38 - 1; 39 - 3; 40 - 3; 41 - 2; 42 - 1; 43 - 4; 44 - 2; 45 - 3; 46 - 1; 47 - 1; 48 - 2; 49 - 2; 50 - 1; 51 - 2; 52 - 4; 53 - 1; 54 - 5;  55 - 4; 56 - 4; 57 - 2; 58 - 4; 59 - 3; 60 - 1; 61 - 2; 62 - 3; 63 - 2; 64 - 3; 65 - 4;  66 - 6; 67 - 2; 68 - 4; 69 - 1; 70 - 1; 71 - 1; 72 - 1; 73 - 1; 74 - 1; 75 - 2; 76 - 4; 77 - 2; 78 - 4; 79 - 1; 80 - 1; 81 - 3;  82 - 2; 83 - 2; 84 - 4; 85 - 2; 86 - 4; 87 - 2; 88 - 2; 89 - 2; 90 - 2; 91 - 1;  92 - 3; 93 - 1; 94 - 3; 95 - 1; 96 - 2; 97 - 2; 98 - 1;  99 - 1; 100 - 2; 101 - 3; 102 - 2; 103 - 2; 104 - 1; 105 - 1; 106 - 2; 107 - 2; 
108 - 5; 109 - 3; 110 - 5; 111 - 1; 112 - 4; 113 - 5; 114 – 2;
Белковый обмен

1 -1; 2 – 1; 3 – 3;  4 – 1; 5 -2; 6 – 4; 7 – 2; 8 – 3; 9 – 3; 10 – 2; 11 – 4; 12 – 1;
13 – 2; 14 – 1; 15 – 2; 16 – 2; 17 – 2; 18 – 2; 19 – 1; 20 – 2; 21 – 2; 22 – 3; 
23 – 3; 24 – 1; 25 – 2; 26 – 4; 27 - 2; 28 - 1; 29 -4; 30 – 1; 31 – 4; 32 – 3; 

33 - 3; 34 – 1; 35 – 4; 36 – 2; 37 – 1; 38 – 2; 39 – 4; 40 – 2; 41 – 3; 42 – 4; 

43 – 1; 44 – 2; 45 – 1; 46 – 2; 47 – 1; 48 – 1; 49 – 3; 50 – 4; 51 – 2; 52 – 1; 

53 – 2; 54 – 2; 55 – 2; 56 – 2; 57 – 4; 58 – 1; 59 – 1; 60 – 1; 61 – 2; 62 - 2; 

63 – 3; 64 – 1; 65 – 3; 66 – 3; 67 – 4; 68 – 1; 69 – 2; 70 – 2; 71 – 3; 72 – 3;
73 – 2; 74 – 3; 75 – 2; 76 – 2; 77 – 3; 78 – 2; 79 – 2; 80 – 4; 81 – 3; 82 – 3;

83 – 2; 84 – 3; 85 – 3; 86 – 2; 87 – 5; 88 – 1; 89 – 4; 90 -1; 91 – 2; 92 – 1;

93 – 2; 94 – 3; 95 – 1; 96 – 1; 97 – 1; 98 – 2; 99 – 1; 100 – 1; 101 – 2; 

102 – 2; 103 – 1; 104 – 2; 105 – 3; 106 – 1; 107 – 3; 108 – 1; 109 – 1; 110 – 1;

111 – 5; 112 – 1; 113 – 5; 114 – 3; 115 – 1) 
Азотистый обмен

1 – 4 2 – 4; 3 – 3; 4 – 3; 5 – 4; 6 – 2; 7 – 4; 8 – 1; 9 – 3; 10 – 1; 11 – 2; 12 – 4;

13 – 1; 14 – 3; 15 – 1; 16 – 4; 17 – 4; 18 – 2; 19 – 4; 20 – 4; 21 – 2; 22 – 2;

23 – 2; 24 – 1; 25 – 3; 26 – 2; 27 – 3; 28 – 1; 29 – 4; 30 – 5; 31 – 5; 32 – 2;

33 – 3; 34 – 4; 35 – 3; 36 – 1; 37 – 4; 38 – 3. 
Витамины

1 – 1; 2 – 1; 3 – 1; 4 – 1; 5 – 3; 6 – 3; 7 – 1; 8 – 4; 9 – 3; 10 - 3; 11 – 1; 12 – 3;
13 – 3; 14 – 3; 15 – 2; 16 – 2; 17 – 3; 18 – 3; 19 – 1; 20 – 4; 21 – 3; 22 – 3; 

23 – 2; 24 – 2; 25 – 2; 26 – 3; 27 – 1; 28 – 3; 29 – 2; 30 – 2; 31 – 2; 32 – 2;

33 – 1; 34 – 2; 35 – 1; 36 – 1; 37 – 1; 38 – 2; 39 – 1; 40 – 1; 41 – 3; 42 – 3;
43 – 3; 44 – 2; 45 – 1; 46 – 3; 47 – 2; 48 – 2; 49 – 2; 50 – 3; 51 – 3; 52 – 1;

53 – 4; 54 – 3; 55 – 3; 56 – 3; 57 – 3; 58 – 3; 59 – 3; 60 – 3; 61 – 4; 62 – 2; 

63 – 2; 64 - 4.

Биохимия регуляций

1 – 1; 2 – 3; 3 – 4; 4 – 3; 5 – 2; 6 – 1; 7 – 3; 8 – 1; 9 – 1; 10 – 2; 11 – 2; 12 – 1;
13 – 2; 14 – 2; 15 – 1; 16 – 3; 17 – 4; 18 – 1; 19 – 4; 20 – 2; 21 – 3; 22 – 4; 

23 – 3; 24 – 4; 25 – 3; 26 -2; 27 – 3; 28 – 3; 29 – 1; 30 – 4; 31 – 3; 32 – 1; 

33 – 1; 34 – 1; 35 – 2; 36 – 2; 37 – 2; 38 – 2; 39 – 1; 40 – 2; 41 – 3; 42 -1;

43 – 2; 44 – 4; 45 – 1; 46 – 2; 47 – 4; 48 – 2; 49 – 1; 50 – 1; 51 – 1; 52 – 1; 

53 – 2; 54 – 1; 55 – 1; 56 – 1; 57 – 3; 58 – 2; 59 – 2; 60 – 1; 61 – 1; 62 – 1; 

63 – 3; 64 – 1; 65 – 1; 66 – 3; 67 – 4; 68 – 1; 69 – 1; 70 – 3; 71 – 2; 72 – 1;

73 – 1; 74 – 5; 75 – 3; 76 – 3; 77 – 4; 78 – 4; 79 -1; 80 – 4; 81 – 5; 82 – 2;

83 – 2; 84 – 1; 85 – 1; 86 – 4; 87 – 5; 88 – 3; 89 – 2; 90 – 2; 91 – 1; 92 – 5;

93 – 3; 94 – 5; 95 – 4; 96 – 4; 97 – 3.
Водно-минеральный обмен

1 – 3; 2 – 2; 3 – 1; 4 – 1; 5 – 4; 6 – 2; 7 – 4; 8 – 2; 9 – 1; 10 – 4; 11 – 1; 12 – 1;

13 – 2; 14 – 4; 15 – 4; 16 – 1; 17 – 3; 18 – 3; 19 – 3; 20 – 1; 21 – 2; 22 – 3; 

23 – 4; 24 – 3; 25 – 2; 26 – 2; 27 – 2; 28 – 2; 29 – 3; 30 – 3; 31 – 1; 32 – 1;

33 – 1; 34 – 2; 35 – 2; 36 – 1; 37 – 1) 
Фармацевтическая биохимия
1 – 4 2  -  2;  3 – 1; 4 - 3; 5 - 1; 6 – 3; 7 -  2; 8 – 3; 9 – 1; 10 – 3; 11 – 1; 
12 – 1; 13 - 3; 14 - 2; 15 - 1; 16 - 2; 17 - 3; 18 - 1; 19 - 1; 20 - 3; 21 - 5; 22 – 1. 
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